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LOS ANGELES, CALIFORNIA, THURSDAY, OCTOBER 7, 1971
10:25 AL.M,
NP .
THE COURT: The case of People versus Manson.
‘ Is Mr. Manzella outside?

THE BAILIFF: They're checking, sir.

(Pause in the proceedings.)

THE COURT: The record will show that all jurors and
alternates are present.

May I see both counsel at the benc¢h?

MR, KANAREK: Yes, your Honor.

(Whereupon, the following proceedings were had at
the bench among Court and counsel, outside the hearing of the
jury:)

| THE COURT: It's 10:25, -~

MR. KANAREK: Yes, sir.

THE COURT: - ~~ and the Court would like to know why you
are late.

MR, KANWAREK: Well, I asked for a priority, your Honor,
in the Court of Appeal, and I got -~ and as soon as my case was
heard, I came right over, |

In fact, I only argued for three minutes. I asked

1

for three minutes. Co

THE COURT: Do you mean ydu were in the Court of Appeal

from 9:00 o'clock until -~ ‘
MR, KANAREK: Oh, no. : ' b
THE COURT:; It starts at 9:307

MR. KANAREK: It starts at 9:30.

1 B +
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THE COURT: And you were there from 9:30 until just a

~

few minutes ago? ‘

MR. KANAREK: No., No, I wasn't. Because they have a
motion calendar first, and they do not call the calendar, the
regular calendar, until the motion calendar is called.

The minute they called my case -- I asked for a
priority, and they granted it to me.

THE COURT: All right. And Mr, Manzella, were you late
this morning?

MR. MANZELLA: Yes, your Honor.

THE COURT: What is your explanation?

MR, MANZELLA: I wasn't watching the c¢lock, your Honox. I

was in nmy office, and I wasn't watching the clogk.

THE COURT: Well, it was five after 10:00 when the Court
called this, and then we had your office called, and you
appeared after the call.

But because Mr. Kanarek was late, you didn't delay
the proceedings. However, the Court would warn you that it's
your obligation to keep that clock in mind.

MR. MANZELLA: Yes, your Honor,

THE COURT: Do you wish to ask Mr. Manson now whether
he wishes to be in the courtroom? And if he does wish to be
in the courtroom, whether he will be quiet during the course
of this?

MR. KANARER: Yes, sir.

THE COURT: Not be quiet, but -- of course, he may
convérse with you. But will he not interrupt the procgedings?

Do you want to find that out?

&
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MR. KANAREK: Yes, your Honor.

THE COURT: Go ahead. -
(Whereupon, a dlscussion ezisued off . the recoxd |
through the detention room door screen. between Myr. Kanarek.and .
the defendant.) - - R _.f j -7
MR, KANAREK: Your Honor, he.sayé hé canlﬁ make thatl
representation. ;
THE COURY: He will?

MR. KANAREK: He will not. ’ _ ' St
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Aa-1 g THE COURT: He will not, If he will not make that
. 2 _:representatiod to the Court, it will be -- it would be just
8 | futility to allow him to come in to the courtroom, because
4 | of his demonstrated conduct in the past. He would simply

. i 5 | interrupt the proceedings, 1 am sure.
| 6 Therefore, we'll proceed without him. However, -
- ? | the sound should be made available -~ |
8 . THE BAILIFF: VYes, sir, it is,
? THE COURT: =~ to him in the detention room.
1 He will be able to hear the proceedings, at

1 | least, as he has during the course of the trial,

Letts proceed,

s MR, MANZELLA: Your Honor, would the Court consider--

. recalling the bench warrant for Linda Kasabian at this time?

o s

: Or would the Court rather have it outstanding for -=-

) 1 THE COURT: 1 haven't seen her yet, and I will have it

-

,s v outstanding until such time as I <~

® MR, MANZELLA: Yes, your Honor.

THE COUR’f: == talk to her sbout it. I wonft take that
time at this time.

MR, MANZELLA: Yes, your Honor.

THE COURT: Not when the jury is all assembled and we

19
20
o2
22
23

~ are ready to proceed.

24 L
0 {(Whiereupon the following proceedings were had

25

Ly

in opéﬁ:- ‘céurt., within the presence and hearing of
2 | Py
. the jury:)

21 |- L0 . . L
Voo 'l_:HE ?COUR{E_: All ';-i'ght. Mr, Kanarek, you may ¢all your

. T 28 ;,1* ‘
- ‘next w.it,nes,?. o s »

' ) tel F‘e.‘ L Lt ?
. 3 e q A T i , e )
SR R S T it
* A 3 0

i

e
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Aa-2 1| MR. KANAREK: Linda Kasabian, your Honor.
. 2 (Pause in the proceedings.)
X 3 THE CLERK: Will you raise your fight hand, please?
4 You do solemnly swear that the testimony you may

5 give in the cause now pending before this court shall be the
6 | truth, the whole txuth, and nothing but the truth, so help

? 7 you God?
8 THE WITNESS:; Yes.
9
0 LINDA RASABIAN,

B | called as & witness by and on behalf of the defendant, having

12 been first duly sworn, was examined and testified as follows:

13 THE CLERK: Please take the stand and be seated.
uo THE BAILIFF: Will you state and spell your full name?
.a s THE WITNESS: Linda Kassbian; K-a-g-a-b-i-a-n.
" , 6 THE COURT: You may proceed, Mr. Kanarek,
. 17 MR, KANAREK: Yes, your Honor. Before we start, would

® | your Honor indicate to the jury that I was in another court
¥ | this morning and that I was not late because of any personal
20

matter?
2 THE COURT: You've so indicated.
2 _MRI KANAREK : Thank you.
23 . Co
. 2 DIRECT EXAMINATION,

® | BY MR, KANAREK: '

% Q Mrs, Kasablian, where is it that you reside?
. R

. 7o A I dontt feel I should angwer that question. °

% MR. KANAREK: Your Honor, may I have an ‘fansﬁw'er; to- that |

?
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Aa-3 1 | question? S
. 2 THE COURT: You may answer that.
. 3 THE WITNESS: Uhh ~- where do I live?
4 Q BY MR, KANAREK: Yes.
* 5 | A In a house.
6 Do you mean -~ do you want the address?
* 7 THE COURT: Give us the general location.
8 THE WITNESS: Back East.
9 THE COURT: What state do you live in?
10 THE WITNESS: I live in two states, off and on. New
1 Hampshire and Massachugetts,
12 Q BY MR. KANAREK: And would you ple#se tell us what |
13 city in New Hampshire that 1s?
14 A (No response.)
.= 1 THE COURT: You may answer.
. 16 THE WIINESS: Milford. _
i o MR. KANAREK: Your Honor, under Smith vs. Illinois,
B | {t is our request that we have the address of where this
¥ | lady lives.
2 THE COURT: Do the People wish to be heard?
2 » MR, MANZELLA: The People oppose the -~
% THE COURT: Do you wish to approach the bench!?
’ LB MR, MANZELLA: Yes, your Honor.
. 2 (Whereupon the following proceedings were had
: % at the bench among Court and counsel, outside the
2% hearing of the jury:)
. # MR, MANZELLA: If I _nlay, I will be heard on my objec-
% tion to any further interrogation on that point. Mr, Kanarek
b

i+ CieloDrive.cOmARCHIVES
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1 cross-examined this witness for some days in thp Tate-<La
. 2 Bianca trial -~ o |
5 | THE GOURT: I think it was 'eight:'. |
4 MR, MANZELLA: Yes, He had the Opportunity at that tfme
5 to get whatever information he wanted, and which the COurl:
6§ | would permit him to get at that time, o BRI
’ 7 At this point, in this case, for one thing, it:'s
8 | really not relevant what her home address is, and unénr Smith
9 + vy8, Illinois, the purpose of that is for defenmse counsel to
w0 | be able to investigate the community in which the witness
1 resides, for the purpose of obtaining witnesses, perhaps,
12 a8 to the witness' bad character for telling the truth and
B 1 o on and so forth,

: u In this situation, there certainly isn't that -~
.' 15 that rationale certainly does not apply.

16 Secondly, it's the position of the People that

Ay,

: o revealing the witness' address, specific address, would

18 cause her to be harassed by members of the press and by

¥ | other persons who have an interest in the case; in other
2 | words, by members of the press, publicity, journalists, that
2 sort of thing.

= She has testified that her home is in Milford,
* '23 ; New Hampshire. 1It's the People's position thaﬁ that is

AV fls, sufficient to meet the requirements of the Smith case.

25
26
27

28
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THE COURT: Well, the fact that you might be bothered by
members ©of the press is not impressive to the Court.

However, the Court has heard some testimony
previous to this, in the Winhoven-Lopez motion that the People
made before the Court, pre-trial. .

I'll hear from you.

MR. XK2ANAREK: Well, it's our position, your Honor, that
wa are entitled to this under Smith ys. Illinodis -~

THE COURT: To know her address?

MR, KANAREK: Yes, (Continuing) -~ because there's
always a possibility of a motion for new trial. And ve have a
right to be able to investigate this person -~

THE COURT: Have you not had the opportunity prior to
this time ~-

MR. KANARER: No.

THE COURY: ~— to investigate her?

MR. RANAREK: No. The District Attornéy's Office, the
Deputy Sheriffs and the Los Angeles Police Department have
formed a phalanx around her at all times -~ plus her lawyers,

Mr. Flelschman and Mr, Goldman; and we have never had the
opportunity of ~-

THE CQURT: To investigate hex?
MR. KANAREK: To -~ that's correct. - @é have no way of
getting information concerning her, except in court, for what-
ever 1Lt may be worth, from the witneaé'stand.
We have no way.offgétting-this inﬁorﬁation; ;Apd i‘”
gay Smith vs. Illinois is continually aﬁﬁliédﬁie to this’ D

Witness .

¥

[

i
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MR, MANZELLA: Well ---

MR, KANAREK: So that we can determine -- we beiieye;§he
may have made statements; there may be ;££§? métters éhiéh %e
could -~ which we could ferret out if we had -- if we knew

where to f£ind her.
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MR, MANZELLA: Your Honox, at that point --

THE COURT: You haven't previocusly requested her address-

MR, KANAREK: ©Oh, yes, we have.

THE COURT: =~=- of this court?

MR, KANARFK: No, not of this court, I believe. I
donft know.

THE COURT: You may have in Departman£ iO&, the previous
case, | _‘ - ‘
MR, KANAREK: I have of the District Attorneys and thgy |
walk away from me, "; | o o]

THE COURT: In the previousgcase? | . o

To the Courtts knowledge, you haven't ﬁreviéuéiy
asked for her addresa. L o

© MR. RANAREK: But I -- |

THE COURT: The Court believes the People's position is
weli taken. The Court finds that theret's no merit in your
contention that investigation is required at this time.

The Court alsc believes that in view of the
evidence submitted in the Winhoven-Lopez ﬁotion pre~trial,
that there's ample justification for not revealing in
evidence her address,

‘MR, KANAREK: Well, we =- it is our belief -«

THE COURT: 1I'1l sustain the objectionm.,

MR, KANAREK: We do allege the Winhoven-Lopez -~ so=
called Winhoven-Lopez motion that -«

THE COURT: That pertained =~

MR. KANAREK: -~ that much of it is incompetent

hearsay. It has no relevance or materiality to this request.
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THE COURT: Well, the Court finds it does, bearing
largely on the revelation or the question of whether or not
there should be a revelation of a witness's name prior to the -
time of trial. The Court did hear sufficient evidence to
believe that it is possible that a witness might be harassed
by persons who while not under the control of Mr. Manson, at
least are friendly with Mr.Manson, and who are not connected
with this case.

MR. KANAREK: Even if taking the Peoplets position
that at best under the Winhoven-Lopez theory, Barbarsa Hoyt
went voluntarily with those individuals, that is, if you
assume anything that she sald indeed happened. _

In thiscase, it is obvious that this witness is
so antagonistic to the friends of Mr. Manson that the chances
of her golng anywhere voluntarily with anyoée == it just
doesn't exist. And; therefore, it is our belief, just
answering that oné point, your Homor =< . N :< R

THE COURT: The Court doesn't know that or what her
state of mind 1s. I hadn't heard anything ffoﬁihé:‘h 11Q§
know from having read parts of the transcript of thg’Taﬁe-
La Blanca trial of her testimony ~- let's pfoceeé. N
MR. KANAREK: Very well, your Homor.

(Whereupon, the following proceedings were had
in opeﬁ court in the presence and heaaring of the jury:)

THE COURT: You need not respond to the last qpestion.*
THE WITNESS: Thank you. '

THE COURT: Concerning your address.
Q BY MR, KANAREK: Now, Mrs. Kasabian, do you know
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Susan Atkins?

A Yes, I do.

Q Have you gone creepy~-crawling with Susan Atkins?

MR, MANZELLA: Objection, your Honor, it does not
appear to be relevant to any issue in the case.

MR, KANAREK: Well, your Honor ==

THE COURT: The objection ==

« KANAREK: «- may we ==

THE COURT: The objection fs sustained.

+ KANAREK: Then, may we approach the bench?

THE COURT: Yes; you may.

(Whereupon,; the following proceedings were had
at the bench among Court and coungel, outside the
hearing of the jury:)

MR. KANAREK: Your Hﬁnor, we are not limited to the
prosecution's theoxy of this case. This girl may well have
killed Gary Hinman and -+ 5,,‘5"

THE COURT: All right,-you.ma? ask her whether or not
ghe's gone to the Himman houseon any aort of ==

» KANAREK: Well, but I have a right - I have a
right to == - | .

THE COURT: Mr. Kanarek, the Court is not‘éoiﬁé t6 
allow you to do the recross in the Tatef;a Bianca case.

‘ MR. KANAREK: I am not -~ I have a right to aﬁk‘n
dyéstions.

THE COURT: That are relevant.

MR, KANARER: This is relevant.

THE COURT: In what wayl?
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A 1 Now, you have approached the bench and the:
. 2 objection was sustained on the grounds of irrelevancy and
3 | immateriality. Now, let's hear how is it relevant and

4 material?

£ 5 MR. KANAREK: Well, her relation with Susan Atkins --
=. 6 well, I'1ll try to lay a foundation, your Honor.
a2 7 THE COURT: All right.
8 (Whereupon, the following proceedings were had
9 in open court within the presence and hearing of the
10 Jurys)
1 Q BY MR, RKANAREK: Mrs, Kasabian, did you live at
12 the Spahn Ranch in the summer of 19697
13 A Yes, I did.
¥ Q And while you lived there, did you come to know
. s 15 | Susan Atkins?
l’aif_s., 16 A Yes.

17
18
v
20
21
22

i 23
24
25
2 ' "
27

28 * } ] ) o

? ' "'.“iiib.t“‘
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]

la-1 1 Q Did you on occasion go -« i_eéwé the Spa];;n’xandh;-j;n"; )
. 2 | the company of Susan Atkins? _
3 MR. MANZELLA: Objection, your Honor, it doesh_""l: dppear

4 to be relevant to any issue in this case.

: 5 THE COURT: Overruled. You may answer it.,
" 6 A Yes.
. 7 | Q@  BY MR. KANAREK: And on occasion did you leave

8 the Spshn Ranch and go to the Gary Hinman house in the company |
9 of Susan Atkins? :
10 A No.

1 | Q Now, have you been given immunity for seven
12 counts of murder and one count of conspiracy to commit

13 murder in connection with matters pertaining to Mr. Manson?

14 MR, MANZELLA: Objection, your Honmor, at this stage it
.x 15 doesn't appear to be relevant to the issues in the case.
T 16 THE COURT: Sustained, |
R ‘ 7| MR, KANAREK: It -- well;, your Honor, may we approach
| 18 | the bench?
| THE COURT: Yes, you may,
20 (Whereupon, the following proceedings were had
2 at the bench among Court and counsel, outside the
z 1 hearing of the jury:)
5 2 MR, KANAREK: It ig -~
% | THE COURT: Mr. Kanarek, I found you in contempt before

m

% for arguing before the jury, and I simply want to tell you,
2% I don't want to deprive you of any legitimate opportunity to
. zn argue a point of the Court's ruling at the bench, but don't

28 over-do it.
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MR. KANAREK: But, your Honor, thig ig ==

THE COURT: Now ==~

MR, KANAREK: This is clear, it is a denial of a fair
triasl under the 1l4th Amendment and equal protection ==

THE COURT: Now, first, you are attemiatiqg to 1lmpeach
her? :

MR, KANAREK: Not impeach hex. ﬁot impeach her. 1
only want to show bias and prejudice. L.

THE COURT: What hss-éhe testified to fﬁat wnﬁld
indicate that she shows blas and prejudice?:

MR. KANAREK: Anything -- o

THE COURT: You want to show that ‘she's biased and
prejudiced in her statements thus fax? |

MR, KANAREK: That's right.

THE COURT: That she's gone off the ranch with Susam
Atkinsg? ,

MR. KANAREK: That's right,

THE COURT: She states she's not gone to the Gary Hinman
house with Suéap Atkins. Then, you come on with this question
which tends to show bias and prejudice.

MR, KANAREK: Well, yes, your Honor.

THE COURT: Why?

MR, KANARE}(: Well, it ghows she could be lying. That
she is denying it because of her prejudice against Mr. Manson, |

THE COURT: Has she been granted any immunity in this |
case?

MR, KANAREK: She has been granted --

MR. MANZELLA: No, your Honor.
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| o MR, KANAREK: She == she testified in the penalty phase
. 2 of the Hinman ~- at the Tate~La Bianca case -~ she testified
3 concerning Hinman and she was granted Immunity in this
4 particular case.

¥ 5 MR, MANZELLA: That's false,your Honor. She has not

) 6 been granted immunity for testifying in this case.
2 7 THE COURT: Well, in any event, the cobjection at this
& | point seems to be well taken. You are putting on a witness

® | whom you say is hostile to you, and this is of your own

1 | choice, and thus far I havenit heard any testimony that

| really has any bearing on this case except this last
12 question concerning Gary Hinman, o
3 MR. KANAREK: Well, then, I will proceed.
‘I’ 1 THE COURT: Do you have agy'fhrther questions?
i 15 MR. KANAREK: Yes, yes, I certzinly do. - -

16 THE COURT: I don't mean to préélude you at a later

. 7 | date, a later time in your examination, but it:doesn't <

18 appear to me to be necessary at this time,

19 MR. KANAREK: Very well.
20

A

(Whereupon, the following proceedings were had

2 in oPeﬁ court within the presence and hearing of the

# jury:)
1b *fls. ‘

24

-

26

27
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1b-1 1 THE GQURT: The objection is sustained. You need not
.l 2 | answer lt.
i 3 (Whereupon, Mr, Kanarek conferred with the
s | Clerk.)
) : 5 THE COURT: You may proceed with your question.
.‘ 6 MR. KANAREK: Yes, I'm waiting for an exhibit that the
4 7 Clerk is getting me.
8 THE COURT: Perhaps you can give Mrs. Holt requests
9 for all of your exhibits you need so we won't have such
10 1 delays.
n MR. KANAREK: There is another trial in this building

2 | that's going on that --
B THE COURT: If you give Mrs. Holt the list of exhibits,
1 she will do her best so there will not be a delay.

x ' MR, KANAREK: Yes, your Honor.

S 6 4 Q BY MR, KANAREK: Now, Mrs. Kasabian, can you see
» o these pletures from where you are? ‘
® A Yes., . . :
1 THE COURT: You're hoidiﬁg up what exhibit?
0 MR, KANAREK: People'a 37, your Honorf. ‘
2 Q BY MR. KANAREK: You see ‘the lady in’the upper
2 left-hand corner? | ‘ ‘o
: 3 A Yeah. | ,
. # Q Who is that lady? . ; U
" Z A That's Sadie.
20 Q And do you see the -- in the lower row, the man

. = on the extreme left, who is that?

2 A Uh, Bobby.
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Q Bobby, What is his last name?

A Beausoleil.

Q And do you see the person immediately to the --
in the center row in the top; who is that?
Charlie.
Charlie Manson?

Yes.

o b O

Now, when you were at the Spahn Ranch, was that
during the month of July, 19697

A Yes.

Q While you wére at the Spahn Ranch did you have
occasion to eat dinner with other people that lived at the
Spahn Ranch?

A Sure, many times,

Many times, right?
Yeah.

Every night?

Just about, yeah.

£ O P O

Just sbout every night you ate around the campfire|
is that correct?

Not always the campfire, no.

Would you tell us where you ate?

Well, wherever we were living at the time,

Pardon?

Wherever we were living at thg time within that --

o > O > © b

Well, name the various pla¢es you were living
A Well, the ranch itself.: Up béhind'the‘ranéhiiﬁ .

.'- Ln' | ,?3
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¥
I3

| 1 a cave., Uh, in Devil's Gat"a.yoﬁ, two -differal‘:tt places, ithé .
. . 2 waterfall and in the canyon iteelf. o '

3 THE COURT: Get a little closer to the .m:!l(:r;opﬁéna."

4 | Thank you. e,

THE WITNESS: And the back house. N ’

t

s 8
6 | Q BY MR, KANAREK: Have you named all the places
a 7 | that you have eaten, that you have eaten dinner while living

8 | at the ranch?

o | A Yes.
10 Yeah, I think so.
n : Q Now, on these ~- well, let's start when you -«

2 | when you f£irst came to the Spahn Ranch in July of 1969,

13 What day was it when you first came?
, ¥ A July 4th. _
. . 15 Q That was the first day that you were there, right?
16 A Right. _
A 17 Q On that day did you eat dinner at the Spahn Ranch?.:_
18 ¥ A No.
v | S Q On July 5th, did you eat dinner at the Spahn
20 Ranch?
21 A Hom, I don't think we aste at the ranch. It was
2 £ls, *# in -~ back up in the caves.
. 23
24
f 2

26

27
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Q and throughout.the'montﬁ of July, on many, many
occasions, you ate dinner at the Spahn Ranch; is that right?

A Yeah. : o

Q And after dinner, Qere‘}éu in the company of
other people? T e Do

H

! 1

A Yeah. ‘

2 Would you tell us the ~- whather;onithese ogcasions
when you ate dinner, did you —~ what -- ﬁﬁah did &oﬁ‘do,
other than eat dinner? IR ' '

Now, I am asking not for a conversation, at this
point. I am asking for what physical things you did or what
was done. I am not asking for words that were uttered.

)R Uh -~ well, conversation. We talked. We'd
sing. We danced. We'd sit there. We'd remove dishes, wash
dishes, throw away garbage.

That's it.

0 And in connection with these conversations that

you -~ that you had, did you participate in the conversations?

A I'm sure.

Q You participated?

A Yeah,

Q And you ~— did you discuss -~ did you talk to
Bobby Beausoleil during this month of July, 19697

a Sure.

] On many occasions? Is that correct?

A Not many. A couple.

Q And did you have sexual relations with Bobby
Beausoleil?
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MR. MANZELLA: Objection, your Honor. That doesn't
appear to be relevant.

MR. RKANAREK: May I approach the bench, your Honor?

MR. MANZELLA: That doesn’t appear to be relevant in any

THE CQURT: The objection is sustained.
You may approach the bench and argue.
(Whereupon, the following proceedings were had at
the bench among Court and counsel, outside the hearing of the
jury:) :
MR. KANAREK: Your Honor, I -~ I béliéve that this
witness -~ if this witness.téhtified'truthfully, she. would
testify that Bobby Beauso;eii'and she did have'aexugl,f o

.y . 1

relations; that she is --

THE COURT: So07? | |

MR. KANAREK: So, it shows a close relationship between
her and Bobby Beausoleil, and -- and in tonnection with oux
defense, if we can show that she and Bobby Beausoleil in fact
committed these murders, we have a right to do it. 2nd then
-- and sexual activities is relevant and material to show
affinity, to show a relationship, clearly.

MR. MANZELLA: A1l right. I would like to be heard now
on this point, your Honor, of showing evidence of other
suspects, and I would like to cite some authority to the
Court.

It's my position that the offer of proof made Ey
Mr. Kanarek is not gufficient to make what he proposes to put

into evidence admissible.
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motive, coupled with threats in another person -- this iz a

of the crime charged.

Any evidence -- or, some evidence of the complicity
of another person in a crime with which a defendant is charged
is not sufficient to render that evidence admisgsible.

This =~~ the Supreme Court, in the case of People
is. Mendez, M-~e-n-~d-e~2, at 193 CaL.’BB, at Page 52, said
that ~- and I'm not guoting the case here, but the Court said
that evidence which simply affords a possible ground of a
possible suspicion against another person should be inadmissibl

The Court sgaid that the cases on that point are
unanimous. The Court said -~ and this is, I think, instructive

~~ that mere evidence of motive in another person or of

person other than the defendant ~~ is not admissible, unless
coupled with other evidence tending to directly connect -- ‘

dirgctly,qonneqt' such other person with the actual commission

Now, in this case, Mr. Kanarek}s~6ffér of proof
doesn't even say that she haé“got,a_motivg or has made threats.
MR. KANAREK: Well, your Honor ~- C o ‘
MR, MBNZELIA: I'm not finished, Mz. Kanarek. |
All right. I have got one more point. In -the case
of People vs. Arline, A-~r~l-i-n-e, which isfa'lbks caée; I
believe -~ 1969 or 1970 -- it's at 13 Cal. Ap.. 34 200, ay&
the discussion begins at Page 204. -

The Court cited the case of People vs. Buono,

B-u-o-n-0, in the opinion, which says that the mere

possibility that some third person did it is not enough; there |

must be some competent and substantial probf of a probability
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that this happened.

The Court in Arline saild that if the defense pro-~
poses to offer testimony that somebody else committed the
crime, that the People ~-~ strike that.

Aésuming that their offer of proof would be
sufficient, then the People are entitled to a hearing outside
the presence of the'jury, in which the defense puts on its
evidence that it thinks it has.

oy
1
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In this situation, however, I don't feel thag
Mr., Kanarek's offer of proof should be dignifiéd.by é heﬁring
outside the presence of the jury. His offer of proof in itself
ig insufficient to render this necessary.
THE COURT: Your offer of proof is what?
‘ MR. KANAREK:; My offer of preoof? I'm asking a question;
that'’s all.
THE COURT: Well -~
MR. KANAREK: And we can only ask one question at a
time. Otherwise, it's compound,
THE COURT: This is your case, -~
MR. KANAREK: Yeah.
THE COURT: -~-~ your witness, -
MR. KANAREK: Yeah, right.
THE COURT: -~ and you have some purpose, I assume, for
putting this witness on; and you have a direction or a trend --
MR. KANAREK: Right. |
THE COURT: ~- which you think this examination will go,
MR, KANAREK: Yes.
THE COURP': What is the relevancy or materiality of
asking hexr whether she had sexual relations with anybody on
the ranch?
MR, KANAREK: Because it shows affinity with Bobby
Beausoleil, who did kill Gary Hinman; and she participated.
We have a right to try to prove that.
THE COURT: 1In view of that, the objection iz sustained.
(Whereupon, the following proceedings were had in

open court, within the presence and hearing of the jury:)

]
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THE COURT: The objection is sustained. You need not
answer that question. i

Q BY MR. KANAREK: Now, Mrs. Kasabian, during the
time that you were at the Spahn Ranch, did you discuss Gary
Hinmﬁn‘with Susan Atkins? ‘ ) o

A Physically at the ranch? or was T just 44 that %&s
my living gquarters? I don't -~ ‘ :

o Now, Mrs. Kasahian, you were served wiﬁh‘atsubw
posna in this case on September the 7§h, 197lfixight?

MR, MANZELLA: ‘Objection. Thatié not relevant now.

THE COURT: That's sustained. Would you -~ you may
continue your other line of questions.

MR, KANAREK: Well, your Honorx, it's my bellef that is
material and relevant.

THE COURT: You may --

MR, KANAREK: May 1 approacﬁ the bench?

THE COURT: ~- approach the bench, .

You may approach the bench and argue that, yes.

(whereupon, the following proceedings were had at

the bench among Court and counsel, outside the hearing of the

Jury:)

MR. KANAREK: Her refusal to honoxr the subpoena, her
refusal -~ her ducking out, and not coming to this court,
when she was ordered to is relevant and material to show hexr |
state of mind concerning Mr. Manson.

We have a right -~
PHE COURT: Has she stated anything at this time,

Mr. Kanarek, that -~
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- from examining on that question. However, you should realize

MR. KANAREK: I can only ask one question at a time.

THE COURT: -~ which indicates to you that her testimony
is damaging to Mr. Manson, in any way?

MR, KANAREK: Yes, your Honor.

THE COURT: In what way?

MR. KANAREK: Her refusal to tell the truth. That's --

THE COURT: Concerning what?

MR. KANAREK: Concerning her relationship, her being at
the Hinman house. '

I have a right -~ I havegq:right to -~ I'm not

bound by her self-serving --

THE COURT: The tenor of your gnestxoning now is in
what direction? You are going to establlsh that you served

1

her?

4

MR. KANAREK: Aﬁd she ducked out, riéht. Aﬁd tﬁiS»is
her -- and this shows bias and motive and-ﬁrejudice,i <ot
She didn't duck out when she c;me to testify
against Mr. Manson, but when we -- when we subpoenaed her to
testify in his behalf -~
THE COURT: Well, I won't foreclose you, at some time,

that I have issued a bench warrant for her, as a result of youxy
having served her -~ as a result of your having signed an ”
affidavit that you served her -~

MR. KANAREK: Yes.

THE COURT: -~ and her failure to appear.

MR. EKANAREK: Yes., The jury doesn't know that, however,

your Honor.
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~ to appear.

THE COURT: That's right, the jury does not know that.

MR. KANAREK: 2nd the jury --

THE COURT: But she is in a circumstance where she ~=
she may be called upon to explain to the Court vhy she failed

MR. KANAREK: So what?

THE COURT: Well =~

MR. KANAREK: Why can't I -~ we have a xright to ghow her
bias, her thinking, her state of mind concerning Mr. Manson.
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21_:-1 1 MR, MANZELLA: She hasn't testified to anything yet.
. 2 You cantt call s witness just to show bias and prejudice,
3 What the hell -- excuse me, What does that bave to do with
4 it? } ‘,
5 THE COURT: You have called her and put her on the
6 | stand., Nothing I have hesrd thus far -=
2 7 1. MR, KANAREK: Well, ypur Honor : is sustaining objec-
8 tions to material matters. When you won!t allow me to
9 interrogate her concerning her relationship with .Bobby‘
10 Beausocleil -- : c
n THE COURT: The Court will sustain the objection at . °
2 | this time.
13 " You may -~ at a later time, you may wish to
. ¥ 1 renew that: inquiry =-
. . 15 MR, KANAREK: Very well.
’ 16 THE COURT: And I will rqie, 1f there is an objection
. ‘ r at that time.
B MR. KANAREK: Very well, your Honor.
19 (Whereupon the following proceedings were had
o in opeﬁ court, within the presence and hearing of
A the jury:) |
22 THE COURT:! The objection is sustained.
2 28 You need not answer that question,
% . The Court did not hear the quesil:ion -« the
. % question and answer previously put, before the question to
) % which the objection was sustained. If you would, please,

x Mr. Willlams?

% (Whereupon the record was read by the reporter

-
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2b=2 1 ag follows:
. 2 “Q Now, Mrs. Kasabian, during the time that
3 you were at the Spahn Ranch, did you discuss Gary
' s Hinman with Susan Atking?
5 "A Physically at the ranch? Or was I just -
' 6 that was my living quarters? I don't --")
¥ 1 THE COURT: Mr. Kanarek?
8 BY MR, KANAREK:
9 | Q Now, Mrs. Kasabian, did you discuss Gary Hioman
10 | with Susan Atkins at the Spahn Ranch? '
1 A No.
2 Q At no time while you were at the Spalin Ranch did
13 | you discuss Susan Atkins with Gary Himmanj right?
14 A Hmom -- right, | X | . ‘
. . 5 Q Where did you discuss Sus:an‘ Ati‘:i_nsi with Ggrgi
* 16 | Hinman? _
, 7 A She discussed it with me. S B
18 Q And you were at the Spahn Ranch during July and
19 | August of 1969; right? v C
20 A Right.
2r Q Now, did you ever discuss Susan Atkins with Gary

22 Hinman in the shopping center of 0ld Topanga?
No.

24 Where did you speak with Gary Hinman?

% I never spoke to him,

26 You never have gpoken to Gary Hinman?
Thatts right.

You lived in 0ld Topanga; is that right?

27

O B O b O >
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You lived in Topanga; right?

Right.

) What is the difference between Topanga and 0ld

> O >

Topanga?

A 1 don't know. I guess 01d Topanga was up in the
hills more: I'm not really sure.

THE COURT: Get a little closer to the microphone,
would you, Miss Kasabian?

THE WITNESS: I guess 0ld Topanga is in the hills more
than Topanga Canyon. I don't really kunow.

Q BY MR, KANAREK: In the time that you were at the
Spahn Ranch, did you discuss Gary Hiomsn with Bobby Beauscleil?

A No.

Q And the only time you ever heard the word "Gary
Hinman" is when you were away from the Spahn Ranch; is that

correct?
A Right.
Q SQ =~

If I may have a moment, your Honor?

(Pause in the proceedings while a discussion
off the record ensued at the Clerk's desk between
Mr. Kenarek and the Clerk.)
Q BY MR, KANAREK: Can you seé these pictures

c¢learly from where you are, Mrs., Kasabian?

A Uhh ==
Q Would you like for me to bring them closer?
A Yeah, I think that would be better.

. ..CieloDrive.cCOmMARCHIVES
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MR. KANAREK:
THE COURT:

For the record, you are hulding up eight photo-
graphs of the Spabn Ranch, Exhiﬁit -
MR, KANAREK:

THE COURT:

May 1 approach the witnees, your Honox?

You may.

36, I believe, your Homor. - ' "’ 3 ,i;
All right,

Q

BY MR. KANAREK!

Now, Mrs. Kasaiaiati, "wo’tﬂ‘.cf you

tell us, beginning -~ if you do recognize - baginning, as
you view it, on the left and going over across the top, and
then on the left going over across the bottom, what each of

those pictures represents to you?

THE COURT:
phone there,
would, please.

THE WITNESS:

THE COURT:

THE WITNESS:

Q BY MR,

A I don*

Hold .t right close to your 1ips, if you

Mrs. Kasabian, there is a portable micro-

Okay, The first plcture is the corral.
What do you mean by "the corral"?

Where the horses were kept.,

RANAREK: And how close is that to the road?

t know. I can't say in distance.
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2¢c-1 1 Q Well, just -- is it generally near the road, near
. , | Santa Susana Pass Road?
3 . A Yeah.
? 4 Q Pardon?
8 A Yes.
i 6 Q Yes. Would you answer ~- yes, All right.
, T Now, would you go on to the next --
8 THE COURT: You may use the pointer,: if you would.
o | THE WITNESS: This is the road, Santa Susana Road,
10 leading to the ranch, in front éf (;he' m‘air; b;x_ildinga.
1t Q BY MR, KANAREK: 'Ye.i:l. Go ahead.
1 A Uh e~ this =- T
13 THE COURT: BHold it so that thé Jury can s;e it, foo, !
14 Mxz. Kanarek, ot : :

._; 15 MR, KANAREK: 'Oh, I'm sorry. - _ .
. 16 THE COURT: You may put it on the board if you wish to.
w | MR, KANAREK: All right,
| 18 Thank you, Mr. Kuczera.

1 | THE WITNESS: The third picture is a front view of the

20 end of the main buildings, near the corral.
21 | Q BY MR. KANAREK: And the corral woﬁld. be to the

22 left of that area, --

; 28 | A Right.

. % | Q -= 18 that right?

’ 2 A Yeah.

: 26 Q Sort of cloge to that --
> 2 A Haystack.
. % Q -~ Santa Susana Pass Road?
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" gun room; is that correct?
20 |

A Right,

Q All right.

A The next plcture is a picture of the truck, in
front of the ranch.,

Q And indicating -- do you see the buildings, the
Long Horn Saloon? |

A Yesgh,

Q And all of these buildings that are, say, to the
left of the Long Horn Saloon, what are those buildings?

A I can't tell if that's the bunkhouse -~ I'm not
sure if thatts the bunkhouse or the room where thé ranch hands

. did their ~- I dontt know -~ horse thing.

Q Where on these pictures is Danny DeCarlo's gun
~ room?
A I guess it's the last building, by the buckboard.
Q On the right of the Long Hnrn€8aloon?
A Right. I
Q And on occasion,’ you have‘been in Danny DeCarlo's

4

t

A Yeah.

And did you know Danny DeCarlo? .. !

Yes. |

And he was at the ranch while you were there, --
Yes.

-« is that correct?

» O > O P

Yes,
Q Now, would you go down to the bottom row, the
first picture on the left?
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A Itt*s a front picture of the ranch. Looks like

~ it's coming in the other side of the ranch, as opposed to

plcture No. 2.

Q Would you point to that with the pointer?

A This is the other entrance to the main buildings,
as opposed to this entrance (indicatinél,

Q In other WOrds,’itta abfﬁ'of an arc of a circle,
the road that went into the ranch off of Santa Susana Pass
Road? That road -- that -- there.were two entrances off -
Santa Susana Pass Road to the ranch' is that right?

A Right, Co
All right. And what is the next picture?

Looks like standing up here where the traillér was.

Pardon?

b O B O

Where the trailer was on the ranch.
And it shows the truck and the end of the kitchen,
aﬁd it shows sort of a little bit of the back of the ranch
(indicating), and I think George's --

Q ‘Use your pointer there, would you, Miss Kasabian?

A There was like ~~ back shacks in here (indicating).
This is George's house, and I think the trailer wag possibly .
right around here (indicating) where those rocks are.

THE COURT: indicating in the right foreground of the
picture?

THE WITNESS: Yeash.

MR, KANAREK: The second from the left on the bottom,
your Honor.,

THE COURT: Picture No. 6 on the exhibit?
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MR, KANAREK: Yes, your Honor «- well, I don't knoow.

THE WITNESS: Picture No. F.

MR, MANZELLA: They have been identified by the letters
that appear on the exhibit, your Honor.

THE COURT: F? Thank you.

MR, KANAREK: I don't gee the "F", oh, yes, I see it.

1 see. I'm sorry. Yes, plcture ¥, right.

Q And what is shown on the next picture, Mrs.
Kasgbian?
A A Turther back view of more of the ranch, like

sort of a side angle of the ranch, the trucks and the side and

| back of Mr. Spahn's house, and the hills.

Q And directing your attention to the last picture
at the bottom, picture 8, what does that yepresent?

A

A Looks like Santa Susana Pass Road.

Q Apd is that the entrance to. the ranch'that is
close to Ventura County? o

A I don't understand that. . I donit:«<

Q Well, this 1s the entrance to the ranch that is
, furthest away from Los Angeles; is that right?

A Yeah. ‘

Q Now, have you had occasion, Migs Ka -~ Mrs,
Kasabian, to be in the parachute room?

A Yeah,

Q And have you seen Mr. Manson in the parachute

{ xoom sleeping?

A Yes.
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Q Have you seen Mr. Mangon in the parachute room
sleeping with a female named Stephanie Schram?

A Yes.

Q Now, directing your sttention to the parachute
room,

Would you describe the parachute room for us?

A Uh, itwas just a shack. Uh, there was like
different colors snd the patterns of cloth stapled to the
walls. And I can't ever really recall seeing a parachute.

Uh, there was a few paintings in there and a bed.

Q And -~

A And gsome bureaus with clothing.

Q And it is called the parachute room?

A Right.

Q "I mean, the people that were there, that you were

there with, called it the parachute room?

A Right,

Q And you called it the parachute room, is that
right? 1Is that correct?

A Yes.,

Q Now, did you leave the ranch one night with Susan
Atking on a night that you and she digcusged Gary Hinman, is
that correct? -

A Yesh. o

Q And on a night - now, is that -- uh, -- whe.r‘e._'

. Were you and where was Susan Atkins when you talked about

Gary Hioman? L y

A Uh, we were on our way to Topanga Canyon Lane, and

1 & 1
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v L
- 7

we were, ubh -- I don't know the streets. I know that -~ 1
don't know, it was before the shopping centér, Quite a ways
before the shopping center, walking down the road.

What were you and Susan Atkins doing that night?
Uh, we were on our way to speak to somebody,
Pardon?

We were on our way to speak to somebody.

You were on your way to speak to somebody?

Right.

And after you spoke to somebody, where did you go?
Uh, to a house near the Malibu feedback.

Q And what did you do in that housge?

MR ,MANZELLA: Objection, your Homor, It doesn't appear

O > O P O - O

to be relevant to any issue in this case.
MR, KANAREK: Then, may 1 approach the bench?
THE COURT: The objection 1s sustained. You may approach

- the beﬁch.

(Whereupon, the following proceedings were had
at thé*bench smong Court and counsel, outside the
hearing of the jury:)

MR. KANAREK: It is most relevant and most materisl
because this may well be one of the nights that Gary Hinman
was suppogedly in his house and being killed, and we have a
right -« we have a right to know what she did in the presence
of Susan Atkins whern they talked about Gary Hinman. It is

. part of the ~- it is the defense of the Peoplets case.

THE COURT: You haven't establisghed that she did talk
to Gary Hinman any further.

1
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MR, KANAREK: Well, I'm not limiée&,gyour Honor, to
this witness!'s -~ to what she says.d'Sﬁe 1s obviously an
adverse witness and I can crOBSbéthine her,

- THE COURT: 1T donit see the bearing of what she did after
she discussed Gary Hinman. '

MR, KANAREK: Well, she may have gone in: and.killed him.

THE COURT: 1Is that your offer of proof? _

MR, KANAREK: How do I know, I wasn't there. Sheé's a
witness --

THE COURT: So you are not making an offer of proof?

MR, KANAREK: How can I make the offer of proof when
I wasn't there.

MR, MANZELLA: The People's position is the same as it
was before, that in the Mendez, Arline, Buono cases, Mr, |
Kanarek's offer of ﬁroof doesn't even come up sufficient -~
and under 352(a) and 352(b) of tha Evidence Code -- to even
consume the-CSuEt's-time: and I agree the so-called testimony
t@at :-'he has brought her here «-

MR. KANARFEK: Well, hig idea ~--

Well, may I be heard, your Honor?

THE COURT: You have been.

MR, KANAREK: Those cases he speaks of do not involve
people who are -- and counsel ~-- that's why we ask your Honor
to read those caseg, because those cases involve much --

THE COURT: The Court is familliar with one of them.

MR. RANARERK: But they involve peripheral matters.

This witness is actually percipient.

THE COURT: To what?
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| MR. KANAREK: Well, could well be the murder of Gary
. , | Hinman. Because she's a prosecution witness, doesn't mean
! 3 ghe couldn't participate. ‘
E 4 THE COURT: May I rvemind you, she'is not a prosecution
i 3 witness. You've introduced her.
6 | MR, KANAREK: I have a right to show that she is
. ; | biased and prejudi.ced towards Mr. Manson, obviously.
s | THE COURT: You have the right to show that she is
9 bisged and prejudiced.
W MR. KANAREK: And in favor of the People's case.
w | THE CODRT: Of course, she hasn!'t taken the witness
12 stand before you introduced her.
1B | ‘MR, KANAREK: I am stuck with the witnesses I have,
. 1 | if the prosecution =-
.‘ . 5 THE COURT: All right, the Court will not preclude you
! 16| from inquiring concerning the relationship corcerning Gary
. 17 | Hinman, certainly, but at this moment the objection seems to
18 be well taken. The' Court does sustain the objection.
1 ! (Whéreuppn, the following pr‘odeédings were had
20 in opefx court within the p:t;ese'n;:é and hearing of the
2 jury:) L e
22 . MR. KANAREK: If I may just %iavé a t;o;nent;<your Hoﬁol:a_‘~.-
: 23 | (Whereupon, Mr. Kanarek conferred with the
3a fls.% | Clerk.) ’ oo S
é % ) , ' )
; 26 ‘ |
21
28
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3a-1 4 Q BY MR, KANAREK: Now, directing your' attention to
. s | the place that you stopped with Susan Atkins, Mrs. Kasabian,
5 where was that?
i s | MR, MANZELLA: Objection, it doesn't appear to be

5 relevant to any issue in the case.

' 6 | THE COURT: Overruled, you may answer,

. 7 A Topanga Canyon Lane,
8 | Q BY MR, KANAREK: And what -~ would you tell us

9 any of the landmarke or what elsge about that location other
10 | than Topanga Canyon Lane which 18 a road?

n | MR, MANZELLA: Objection, that doasn't appear to be
12 relevant.,
13 THE COURT: Overruled.
14 Q BY MR, KANAREK: Can you identify the place on
.‘ 15 | Topanga Canyon Lane wheére you stopped?
1 16 | A th, a house,
. 1w | Q And this is a house that -- I show you a house
l’ 8 | which has several different views of it.
19 THE COURT: You're holding up People's Exhibit --
20 - MR, KANAREK: 5, your Honor. |
a | Q BY MR. KANAREK: Can you see that, Mrs. Kasabian?
22 A Not very clearly.
q B3 | MR. KANAREK: May I approach the witness, your Honor?
. % THE COURT: You may.
' % Q BY MR. KANAREK: Can you see that house?
"i' 2 A Yeah -~ yes, SR
_ 21 Q@  Is that the house? .

. ~ Cst
No. ! coo ! .

+
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Q Did you, in the »;‘am_senqeqqf,- Sus;m Aﬁkin_s,‘ see '
this house? | | - o

A No.

Q At no time? _

A I've ngver seen it before,;"néﬁei:.

Q Youtve never seen this houze before in your

life?

A Right.

Q You can say that quickly without no =~-

MR, MANZELLA: Objection, the question has been asgked
and answered and the question in that form is argumentative.

THE COURT: Yes, it is stricken, and Mr. Kanarek's
remarks are gstricken and the objection ig sustained.

Q@  BY MR, KANAREK! Now, Mrs. Kassbian, has the
District Attorney of Los Angeles County extended certain
benefits to you?

/ MR, MANZELLA: Objection, your Honor, that doesn't
appear to be relevant at this stage.

MR, KANAREK: Well, then, may I approach the bench, your

Honox?

THE COURT: No, the objection is overruled and you may

MR, MANZELLA: I would like to be heard on that objec-
tion, if I may? |

THE COURT: You may not be. The Court will overrule the
objection, v

A I didn't quite understand what you are referring
to.

CieloDrive.cOmMARCHIVES




10
i

12

13

14

15 |

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

2"

8409

Q BY MR, RANAREK: I mean benefits like immunity.
MR, MANZELLA: Objection, that's not relevant, your
Honor.
THE COURT: Overruled, you may answer,
A Did he give me immunity or have I gotten immunity
in other cases; is that what you mean? |
Q BY MR, KANAREK: That question is not clear?
It1l try to rephrase it, Hrs’.l{asabi.an. '
Has the District Attorney's Office of Los Angeles
County given you certain benefits?
A Okay.
Yeah. SRR LR R I
Q Would you tell us what they are?
MR, MANZELLA: Objection, your Honor, it's not relevant.
THE COURT: Overruled.
A Imounity.
Q BY MR, KANAREK: Imounity from what?
MR, MANZELLA: Same objection on the same grounds.
THE COURT: Overruled.
A From prosecution, I guess. I donft know. I
doni't really understand,
Q BY MR, KANAREK: You don't understand?
A I guess that's the wording that you use, immunity
from prosecution.
Q Prosecution from what, Mrs. Kasabian?
A Murder.
Q Would you tell us what murders?
A The Tate and La Bignea murders.
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Q And how many murders?

THE COURT:
MR. KANAREK:
THE CQURT:

You needn't answer that.

May 1 approach the bench, your Honox?

You may.

A s .
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| La Bianca case and that it is for murder and you can't

(Whereupon, the following proceedings were had
at the bench smong Court and counsel, outside the hearing
of the jury:)

MR, KANAKEK':-‘ Your Honor, the law is clear, the extent
of the immunity is one -- ;ane of the matters which goes to
show a bias or prejudice of the witness, and we have the right
#= I think, in other words, if it is just for a parking ticket
or whether it is for murder and how many murders, that is most |
relevant and most material, and the céaes:that it -~ and it is
8 matter of ~- of the -~ L '

THE COURT: Well, first, Mr. Kanarek Ifm not guxe,. but
Mr, Manzella's object:ion may be well taken,

MR, KANAREK: We have a right -- we have a r;ght to show
that she is lying in order to help the péon‘eéutzfdti ‘,bl}ac‘aula of
the benefits she received, Ve certainly --

" THE COURT: Lylng about what? |

MR, KANAREK: Lying about not recognizing the house.
Which it is up to the jury to determine whether the credibility
and ifmmunity is one of the factors.

THE COURT: I believe she's testified sufficiently that
ghe has bean granted immunity from prosecution in the Tate-

hope for much more than that, Mr. Kanarek.
MR, KANAREK: We're entitled to know the number of murders,
THE COURT: We're not going to retry the Tate -~
MR, KANAREK: 1I'm not trying to. '
THE COURT: We're not going to retry the Tate-La Blanca

case.
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MR, KANAREK: We have a right that the jury know the
extent of the immunity.

THE COURT: All right, I'll let her answer that one
question. , |

MR, MANZELLA: I would like to be heard briefly.

It seems obvious to me that what Mr. Kanarek is

trying to do, is to establish that Linda Kassbian killed
Gary Hinman, I thought I made it clear from my position -

| before, the cases say his offer of proof is not sufficient to

allow him to bring out this evidence. 352(a) of the Evidence

~ Codé says that the Court cam keep out evidence that consumes

too much time and 352(b) says the Court can keep out evidence
that might confuse the jury,

It seems to me Mr. Kanarek, when he brings Linda
’Kasabian 3000 miles out here and wastes money -

MR, KANAREK: May he be asked tQ'lower his voice, your
Honor? ' '.

MR, MANZELLA: =-- it doesnft mean Mr. Kanarek ought to
be allowed to ask qpestions which are immaterial dander’ ‘the- case |
law, and under the Evidence :Code which.gre not relevant and
not admissible., His offer of proof is‘hbéwash; Héts got
no evidence, whatsoever, that this girl; Linda Kasabian, had
anything to do with the killing of Gary Hinman. If he
can't prove it by this witness, he's got no other proof and
he's got no other witnesses and he cannot represent he has
any other witpesses and, therefore, all of this talk about

the Tate-La Bilanca case, whether or not she knows Gary Himman's

home and so on, in the attempts to impeach her; is irrelevant,
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1 because she hasn't testified to anything at this point,
® \ THE COURT: It appears to be irrelevant, but I'1l allow
; | her to answer in view of what Mr. Kanarek has said and in view

s | ©of the tenox of this examination. It appears to be irxrelevant.

- 5 MR, MANZELLA: My point is, the whole tenor of this
’ & questioning is to try to create the impression she killed
. T | Gary Hinman.
8 THE COURT: It seems to be simply exploratory to me.
o . MR, KANAREK: Not if she gave truthful answers, your
i0 Honor.
1 THE COURT: And probably.a little indicative, in that
12 you cross-examined her for eight days before.
13 .HR.( KANAREK: Nothing personal about it at all.
14 THE COURT: The Court -- I'm going to sustain the
. 2 15 objection. I think perhaps you are correct.
! 16 " MR, KANAREK: We have a right to know the extent of the
. 17 irmmunity.
1 | THE COURT: All right, let's proceed.
4 £fls. 1 MR, KANAREK: Your Honox ==
20
21
22
2 :
1 24 ' ’ o o ‘ :
25
! 2% '
o 27 ’
o ,
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(Whereupon; the following proceedings were had in
open court, within the presence and hearing of the jury:)
0 BY MR, KANAREK: You were granted immunity in the
Tate~La Bianca case?

B Yes,

e And this 1s the case that resulted ;n a prosecu~
tion for some seven homicides; is that right?

A Yes.

1 And also conspiracy to commit murder?

‘MR. MANZELLA: Objection. It's not relevant to the issue
of this case, your Honor. _

MR, KANAREK: Your Hénor, it's part of the same case,

THE COURT: Is that right?

THE WITNESS: Yes.

THE COURT: All right., 'The objection is overruled,

MR. RANAREK: Thank you, your Honor.

41 . Now, Mrs. Rasabjian ~-

THE COURT: Incidentally, Mrs. Xasabian, you were
granted»no immunity with respect to anything involved in this
case, were you?

MR, KANAREK: Objéct, your Honor, *%

THE WITNESS: No. .

MR, KANARER: -~ if I m;y,‘tn.theJCOurt's question, on
the grounds it's calling for h;ccﬂc;nsion onthe part of this

i

witnesa. ' AR - R

Because our position is that ghg hasg -- 9nd if we
may approach the bench, your Honox? I must.objéct to the

Court's question,
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THE COURT: The -= her answer may remain. The objec-
tion im overruled.

MR, MANZELLA: I didn't hear the answer, your Honor.

THE COURT: Did you get the answer?

THE REPORTER: I believe so,

THE COURT: Would you read it, please? Along with the
question?

{Whereupon, the record was vead by the reportex
as follows: '
“THE COURT: Incidentally, Mrs. Kasabian,
you were granted no immunity with respect to any-
thing involved in this case, were you?
"PHE WITNESS: No.")
THE COURT: The ocbjection was late.  Tha answer may
remain in the record. |
MR. RANAREK: Well, your Honor ~- your Honor, Mr., CGary
Fleischman, her lawyer, iﬁ here, I ask that he be excluded
from the courtroom, because he may be 4 wihﬁess on this point.
THE COURT: You -~ and he ﬁay not be. Go ahead.
MR. KANAREK: That is my motion, youf'ﬁbﬁor.
THE COURT: Your motion is denied.
BY MR. KANAREK:
0. Well, Mrs. Kasabian, you testified previdusly at
the penalty phage of the Tatée-La Bianca case, when the --
when you testified concerning the Gary Hinman murder; is that

correct?

MR. MANZELLA: Objection, your Honor. At this point,

that's not relevant.
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THE COURT: Sustained. . . :
MR. KANAREK: Then ﬁay B apprpééh thé'bench? . S
THE COURT: Yes, you may. L

MR, KANAREK: Thaﬁk you. - |

(Whereupon, the following proceedings were had at
the bench among Court and counsel, 6utside‘the hearing of the
Juxys)

MR. RANAREK: She was clearly given immunity, your Honor,
for Gary Himman's murdex, --

MR, MANZELILA: Your Honox? .

MR, KANAREK: -~ in that she testified at the penalty
phase of the Tate-La Blanca case, and I ask your Honor to read |
the immunity papers that were signed by Judge older.

There's no question in my mind, she was given ~-
that she was given immunity for that.

MR, MANZELLA: All right. Your Honor, I would like to
make one point., Mr. Kanaréek has done this several times
during the trial. ‘

He raizes a collateral matter that's really not
relavant to any issue in the casgse. If he doesn't get the
exact answer he wants, he starts to impeach, or wants to
iﬁpeach on a collateral matter.

Not only is it irrelevant whether she ever got
immunity for aaything ~-

THE COURT: Yeg, the Court has noted that tactic,

MR, KANAREK: Your Honor, that's --

| MR. MENZELLA: ~~ and then he wants to impeach -~

MR, KANAREK: Your Honor, the Court raised the question.
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Your Honor raised the guestion.

TﬁE COURT: The Court has noted that that is a tactic,
and the Court does believe at this time that it's -- the
objection should be sustained.

The Court will sustain the objection.
(Whereupon, the following pp&cegdings were had in
open court, within the pregence and ;géfing of the jury?)

THE COURT: We'll take.a'éﬁorf recess, Thank you,

Mr., Ruczera. L L R

i, P

Were you sending distress signais to Mf.'Kucéefé?
I'm sorry to keep you in that box so longrﬁ‘f o -

You are admonished that you are not tﬁ Eonverse
amongst yourselves, nor permit anyone;éiseitd converse with
you on any subiject connected with this matter, nor are yon to"
form or express any opinion on the matter until it is finally
submitted to vou.

We will take 15 minuﬁes.

(The following proceedings were had at the bench
among Court and counsel, outside the presence and hearing of
the Jury:)

THE COURT: Go ahead, Mr. Ranarek. 'The Court didn't
wish to interrupt.

MR. KANAREK: Well, your Honor raised the -~ it was your
Honox's question.

THE COURT:  The reason the Court raised the question,
of course, was because there was a possibility that there

might be some confusion as to the extent of the immunity.
MR, KANAREK: But it's clearly éxtending to this, and ¥
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ask your Honor to read the immunity papers.
THE COURT: All right. Now, what is your next ~- what
do you have to say? ’
MR. KANAREK: T wanted your Honor to overrule the ~-
THE COURT: All right. The objection is sustained.

(Shoxt recess.)

-
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THE COURf: You may proceed, Mr. Kanarek.

MR. KANAREK: Yes. Thank you, yoéur Honorx.

THE COURT: ‘The recoxd will show that the jurors and
alternates are all present,

BY MR, KANAREK:

e Now, 'Mrs. Kasabian, can you see thase four pic-

tureg?
Yes.
Have you ever seen that bus?

Yes.

And have yvon ridden in that bus?

Yo.

Never rode in it?

E = = T - ~

N6, I never have.

THE COURT: You are holding up Exhibit -- when you hold

up an exhibit, identify it, please.
MR. KAMAREK: B5S8.

0. And when you were at the Spahn ﬁanch, you rode in
automobiles; is that right?  ° .

A Yeg, 'f ; R

0. And d4id you make Aéﬁes of what aﬁtbmobilésxyéuirpéé

¥ y

in and what automobiles you didn't ride in?

MR. MANZELLA: Objection. That doesn’'t ‘appear to be
relevant, your Honor.

- . »

THE COURT: Sustained.
o BY MR. KANAREK: Now, is it a fair statement,

Mrs. Kasabian, that you were friendly with Robert Beausoleil?

A Yes,
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1 and you and he were good friends; right?
MR. MANZELIA: Objection, your Hdnqr. That doesn't appeay
to be relevant.
THE COURT:' It's asked and answered. Sustained.
0. BY MR. KANAREK: I'll show you -=-
May I approach the witness, your Honor?

THE COURT: ¥No, you need not approach her. You may ask
her guestions.

1) BY MR, KANAREK: Do you see this knife?
A Yes,

MR. RKANAREK: Well, your Honor, I would like for her +o «~

THE COURT: Ask your question.

MR. KANAREK: Well, I don't see how anyone could see this
knife from where she is, with the detall that I am going to ask
her about.

THE COURT: The Court can see it, and I am sure the
jurors can see it,

And you need not approach her.

MR. KANAREK: Very well,

Qo Do you recognize this knife?

A Would you move that t+hing just a little bit?

MR. KANARER: Your Honor, it denies a fair trial.
I just want to —- ‘

THE COURT: Mr. Kanarek, would you proceed?

MR, KANAREK: Well, I am asking ==~ . |

THE COURT: If it becomes necessary fbr‘you to approach
the bench, I will let you do that. : |

But ask the guestion.
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©oa

MR. KANAREK: I am asking her to take the knife: and -
look at it and see if she remembers it. . )

THE COURT: Would you please ask your ngxt-qugs#ion?

MR, KANARER: That is my next question; yﬁu& ﬁcnof.

THE COURT: All right. The Court will no£.§11¢w;you
to approach the bhench,

MR. KANAREK: WNot the bench, your Honor. The witness.

THE CQURT: The witness.

Q BY MR. KANAREK: Well, do you recognize this knife,
Mrs. Rasabian?

A I assume it's a knife that belonged to Bobby
Beausoleil,

MR. KANAREK: Then may I ==

THE COURT: Mrs. Holt, would you ==

All right. Then you may approach the bench ~~ or,

the witness, Mr. Kanarek,

Q BY MR, KANAREK: Would you -- would you tell us,
Mrs. Rasabian, if you recognize that knife?

A Yes, sir, I do.

0 And would you tell us, what is there-ébout that
knife that you recognize, from all other knives?

A gh ~= the shape of it and the handle,

0. You recognize the shape and the handle. Do you

mean -- when you say the shape, what particular part of the

- knife are you referring to?

2 Uh ~- down here (indicating), I guess.
Q You are referring to -- may the record reflect -~

THE COURT: She has indicated the blade.
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MR.

© P oL PP P P B oD Moo

right?

o

recognize

).

KANAREK: The cutting edge, yves, your Honor.
You recognize the cutting edge; right?
Yeah,
And do you -~ and you recognize the handle?
Right.
and you have seen that knife befdre; right?
Yes. ‘
And you have hindled that ?nife before? :, .

Uh = Yes.

t

t, ;

[P
'"‘f

You have used that knife yourself? , .
¥o. '

You -~ you ~-- you sort of played with i%; is that

No, I didn't play with it,
Now, I show you ~-

COURT: The knife you are referring to, Mr. Kanarek,

MANZELYIA: People's 18 for identification.
RKANARER: I'm sorry. People's 18,
Well, I think -- yes, that's éorrect, your Honor.
Now, I show you People'’s 18~A, and ask you if you
that, '

Yeg, I do.
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Q BY MR. KANAREK: And you have -~ have you seen
that? See that knife upon the person of any individual?
Yes,

And what person?

A

4]

A Bobby.
0  And you have had this ~- what would you call that?
A It's a sheath.

1) And you have had that sheath in your hands also;
is that right?

A Yeah. :

0 And you, yourself, carried a knife; is that right,
Mrs, —- . L

A Yesg. -

-~ Kasabian? i oo
You carried'a buck knife; right?

" Yes, ooy

A

0 About the same size and shape as that: right? .
" UR <= L .o s )
Q As that knife?

.8 No, '

Q I mean generally. It's about the same size of

knife? ©Not identical in size, but it’-- the blade is somevhat
like that; is that correct?

MR, MANZELLA: Objection. The éuestion.has been asgked
and answered.,

THE COURT: Sustained,

0 BY MR. KANAREK: In what way did your knife aiffer
from that?
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A Uh ~~- mine waz more of a kitchen knife, and it
folded. )
0 And you carried this kitchen knife with you every-

where you went; right?
MR, MANZELLA: Obijection., It's not ielevant.
THE éOURT: Sustained.
.0 BY MR, KANAREK: I mean, you carried that knife on
your person; is that correct?
MR, MANQELLA: Same ébjection, ==
THE WITNESS: At times,
MR. MANZELLA: -~ on the same grounds.
MR, KANAREK: It's most -~ may we approach the bench?
THE COURT: ﬁo, you'may not. The objection is overruled.
The answer may remain in the record.
MR. KANAREK: Thank you. What was the answer?
THE WITNESS: At ‘times, I carried it, yes.

o) BY MR. KANARER: You carried the knife with you;
right?

A Sometimes, . ‘ ?

0 When you weren't in;thé‘kitchen?

A Yeah. - I S

; : A T

MR, MANZELLA: Objection. It's not relevant, your

Honoxn., . e ¢

-4
L

THE COURT: The objection is overruled. The answer may

remain in the record, .
Q BY MR. KANAREK: And this night that you were with

Susan Atkins, and you were talking about Gary Hinman, did you

have your knife with you?
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27

MR, MANZELLA: Objection, your Honor. I believe that
assumes a fact not in evidence; that is, that this witness was
talking about Gary Hinman,

THE COURT: Sustained,

Q

ﬁreviously that you and Susan Atkins spoke of Gary Hinman, on
a particular night?
A
MR, MANZELIA: Objection --
THE WITNESS: I'm sorry.
MR, MANZELLA: X'11 withdraw the objection.
THE WITNESS: She spoke to me, yes,

o

had a conversation with her: right?

yvou do not necessarily recall everything ﬁh&t'occurred that

night? Is that right? . D

A,
Q
A

0

you say she told you.

P o PP P

i

BY MR. KANAREK: Well, do yourecall testifying

She spoke ~-

BY MR, KANAREK: You ~- she spoke to you, and you

Uh == not really, no.

You didn't wmay anything?

No. |

You uttered no words; is that right?

Not that X rchll, no.

On that night -- well, I‘ll withdraw that.

When you say "not that I recall,” do you mean that

[

¥No, that's not righi.
Well, what do you mean 5y "not that I.:écall"?‘ .
Well, she simply stated to me -~

I'm not asking you what she told you -~ or what
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v

]
4

I am asking you what you mean, that you do not .
recall?

1 !
H

Does it mean that you don't knéw'f&r'sure:‘or
what? ' e o Co
MR. MANZELLA: Objection -~
THE WITNESS: I do know foX sure.

MR, MANZELIA: All right. I'1il withdraw the objection.

0 BY MR, KANAREK: You know for sure that yvou don't
recall? .

A I know for sure I didn't say anything.

0 I see. To Susan Atkinsg?

A Concerning what she said to me, ves.

Q And -- now, directing your attention to People's

Exhibit 1, can you see that from there, Mrs. XKagabian?

A Yes.
0 Have you ever seen that automobile before?
A I guess so.

MR. KANAREK: Well, your Honox, may I approaqh the
witness, so she can look at it?

THE COURT: Yes, you may,

0 BY MR, KANAREK: Would you take that?

A Yeg, I've seen this before,
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0 You've seen this.

And have you seen Bobby Beausoleil drive that

automobile?
A Yes, Lo
0 Have you seen Bcbhy'éeausoleildrive this Volks-
wagen? . ) o ;, :
A No. e o '

THE COURT: Indicating —- g 3§; .

MR, MANZELLA: Your Honor, may the’fecoré fefiect that
Mr. Kanarek's first reference was to Peéple'a L for . .
iaéntification, and the second reference was to People's 2?
‘ THE COURT: Tﬁe record may 80 show. |

Q BY MR. RANAREK: Now, besides the -- referring to
People’s 36, concerning which you've testified, but you say
that that -- the pictures in People's 36 represent that
portion of the épahn Ranch which was closest to the road,
Santa Susanna Pass Road?

A What's 362 I don't -

o That's these eight pictures céncerning which
you've already testified.

A Yeah., Now, what's the guestion?

o Thequestion is, those areas that are depicted
in the eight pictures in People’s 36, aré areas of the Spahn
Ranch that are clogest to the road?

A Yes.,

Q Is that correct?

A Yes.,

0 Now, would you say that you were a good friend of
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Susan Atkins?

MR. MANZELLA: Objection, your Honoxr, at this stage it
doesn't appear to be relevant to any lssue in the case.

THE COURT: Sustained.

Q BY MR, KANAREK: Well, then, may I approach the
bench on that, your Honor?

THE COURT: Ladies and gentlemen, you are granted a
recess until 2:00 o'clock, and the Court gdmonishes you that
you are not to converse amongst yourselves; nor with anyone
else, noxr permit anyone to convens; wigﬁfyoﬁ on any subject
connected with-this matter; norjarewﬁou to formior express‘any
opinion on the matter until it is finally sgbmiﬁtéd to you. -

' See you at 2:00 o'clock, . N

(Whereupon, the jury retired from.the céurtxoom
at approximately three minutes after lZ:Dé, andlthe,following
proceedings were had:) R Co

THE COURT: Mrs.Kasablan, 2:00 o'clock.

(ﬂhereupoﬂ, the following proceedings were had at
the bench among Court and counsel, outside the hearing of the
Jury:)

THE COURT: Where do you expect your exploration will
take you in connection with this?

Now, do you intend to offer --

MR. KANARER: Well, your Honor, what do I intend to
offer?

'f.‘HE COURT: Yes.

MR, KANAREK: I intend to offer evidence to show that

she and Susan Atkins were -~ it is a preliminary type of
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question. She and Susan Atkins were friendly.

THE COURT: Were good friends?

MR. KANAREK: Yes.

THE COURT: Where will you go from there?

What is your offer of proof with this?

MR. KANAREK: I don't have to give an offer -- just
because she is a witness, your Honor, I don't have to give an
offer of proof for a witness that is adverse and antagonistic
that this witness is.

THE, COURT: Y¥Ypu've gone through a travelogue at Spahn
Ranch with her. |

MR. KANAREK: Well ~-

THE COURT: I would think that you would be wiiling to
move this examination along, The purpose of examining her
relationship with Susan Atkins is what?

MR. KANAREK: Well, I will leave it to the Court to
decide. She has been at the -- she has been at the area of
the Hinman house with SusanAAtkins. ‘

THE COURT: That hasn't been shown yet}

MR. KANAREK: She said so,. o

THE COURT: No, she sald that she was‘iélégé —é’éhe gaid
that she was in old or new Topanga, I can't recall, but that
hasn't been indicated. When you say in the area o‘ the'Hinman
house, 1 suppose that could be within ~~ perhaps within the
same canyon, if that's -~ I'm not sure that's trie,

MR. MANZELLA: Your Honor, all Mr. Kaﬁarek's questions
are going to =~ so that he can argue that Linda Kasabian

killed Gary Hinman. My position is still the same, that based -
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on the cases that I cited to the Court, that none of this
testimony is relevant because he's got no evidence to connect
her with the killing of Gary Hinmman. All of these questions
go to that point.

THE COURT: Is that your purpose, to show that Linda
Kasabian did the killing?

MR, KANAREK: I can't make a representation to the Court

" that ~- but I believe that she certainly participated in the

killing. :

MR. MANZELIA: Your Honor, that statement alone is -
sufficient to render inddmiséible'aii‘of the questions he's
asked so far of Linda Kag&biﬁn under the cases aslcited #o the
Court.. Theléourtrsa& that this kind of inquiry must be
strictly limited and unlese it's evidence tqfcoqpegt the
particnlar person with the commission of the érime,'thét
motive, and even motive coupled with threats, dre not suffi-
cient, are not admissible,.

THE COURT=' I think you are correct.

MR. KANAREK: He misconceives ~- things can be
adinissible on different issues, ‘
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THE COURT: 1 think you are correct, ﬁf. Hanzelié; but
the point is, that she was in close association with the

Family, ©She was in close association with co-conspirators

here. Not her co-conspirators, because there®s nothing in

the record to show that she was involved in this killing,
and if Mr., Kanarek -- I'm not sure in what direction he wishes
to go.

MR, MANZELLA: That's the direction he wishes to go.

THE COURT: Then he --

MR, KANAREK: I certainly do, and ==

THE COURT: ~-- is not where hewants to go.

MR, KANAREK: And there are matters -~

THE COURT: Apparently from the record at this time, he
doesn‘t know what he wishes to establish with this witness.

MR, KANAREK: Well, I have =~ your Honor will see that
there is a definite and absolute -- '

THE COURT: Well, if I do see, it will be a great
disclosure to me.

MR, KANAREK: Well --

THE COURT: And the Court will be ﬁleaﬂed to see in
what direction you are going.

MR, KANAREK: Well, things --

THE COURT: However, I'1ll overrule ==~

MR, MANZELLA: I haven't made an objection. There's
been no objection now, has there?

| THE COURT: I think you did object to the question as

to whether or not she was a good friend of Susan Atkins, I

sustained the objection,
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MR, MANZELLA: Oh, right, right.

THE COURT: 1I'll allow her to answer that question if
you wish to reask it. '

MR, KANAREK: Thank you, your Honor.

THE COURT:! But, Mr. Kanarek, so far you have not done
anything except wander from point to point.

MR, KANAREK: Well --

THE COURT: And I should think that it might hurry this
along so that we can close this.examination this afternoon ~-

MR, KANAREK: Well, I -will try, but I can't represent
to the Court -- .

fHE COURT: Well, the GCourt may vn | o fi, e

MR. KANAREK: Well, the Court ~-- the Court has the power
-= the bailliff does what the Court orders, and so 1 follqw -
1 have mo alternative, and I w1~ 1 respect the Court's

orders even though I dontt agree with them. .Sp Itil do what

they say.

THE COURT: You think it may -~ the Court didn't wish
to interrupt you.

MR, KANAREK: I think -- I mean, there's nothing before
the Court except for the Court's making the gratuitous
statement that ==~

THE COURT: That's true.

. KANAREK: I have a definite -- I have a --

THE COURT: That's true, it is gratuitous because it is
-= but it is said bécause thus far I haven't seen --

MR, KANARER; Well -~

THE COURT: The development of what you have indicated -~
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MR. KANARFK: Well -=

THE COURT: ~- you will pursue, and that is some showing
that Linda Kasabian was involved in this Hinman killing.

MR, KANAREK: Things have -- evidence is admitted on
more than one igsue, and that is not the -- that is not ~--
that is, in fact, an inferior issue on what I am offering
this evidence, and I represent to the Court, I will prove it
to the Court after it is all in.

THE COURT: Very well.

MR, MANZELLA: Your Honor, that's hogwash. You are

required to make an offer of proof under the cases I have

cited, Mr. Ranarek. Under the cases I have cited, Mr. Kanarek
Ls not permitted to sit back and say, "Let's wait and see,
when it is all through it ﬁill become clear," where he has
attempted to show somebody committed the crime, he is
required to show an offer of proof. )

THE COURT: If he starts out on a. line of questioning
that is objected to and which.objection is sustained, hc
ordinarily would be required to make an offer of proof.‘ ‘

Now, it seems to me that he doesn't have anything
in mind at this point, other than exploration, but because of
the nature of this relationship between the Family and these
various co-copspirators and Mrs. Kasabian, T will let htm '
cross-examine her or let him examine her further, and we'll
hear fromyou later about it, Mr, Manzella.

| MR, MANZELLA: All right.

(Whereupon, at 12:10 o'clock p.m, the noon

recess was taken until 2:00 o'clock p.m, of the

same day.)

P
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LOS ANGELES, CALIFORNIA, THURSDAY, OCTOBER 7, 1971 2:06 P.M,

L R N I

THE COURT: The jurors are all present, the record will
show.

Miss Kasabian, you may come forward.

LINDA KASABIAN,
having been previously duly sworn, resumed the stand and
testified further as follows:

THE COURT: Mr. Kanarek, you may resume your examination.|

DIRECT EXAMINATION (Continued)
BY MR, KANAREK: '

Q Mrs. Kasabian, you have spoken'yith representatives
of the District Attorney's office on man} occasions; is that
correct? ' o

A Yes. . o .

Q And.wich.Sheriff's Dep&ﬁiés on many'occa;ionég is
that right? co
A Uh -- is he (indicating) a Shériff;h‘neputy? I
mean, that -- in uniform? R by

I don't quite understand "Sheriffts Deputies.”
Is he (indicating) a Sheriffis Deputy? 1 don't really know.

Q My quéstion is: Have you spoken with Sherlff's
Deputies?

A I don't know how to distinguish between a Sherifftg

Deputy and <~ or a detective or -~
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Q Well, you've spoken with many law enforcement
officers; is that right?

A Yes.

) And this is outside of the courtrcoom} is that
right?

A Yeah.

Q And outside the courtroom, you have refused to talk
to me; right?

A Right,

Q Or any other lawyer representing any defendant in
any case in which you've testified; is that right?

A No.
Q Pardon?
A No.

Q What other lawyer -~ what other defense lawyer ~-
vhat defense lawyer have you spoken with? Would you tell us?

A I spoke ~-

THE COURI: You needn't answer that. That's immaterial.

MR, KANAREK: May I mske an offer of proof on that, your
Honox? ‘

THE COURT: You may approach the bench.

(Whereupon the foilowing proceedings were had

at the bench among Conrt and counsel outside the

hearing of the jury:) : ; T oo

MR. KANAREK: My offer of proof is that she - ghe has
stated that she has refused and would not talk to any lawyer
representing any defendant in any of these cases.

She o testified, L S
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THE COURT: The Court's ruling is the same.
MR, MANZELLA: Are we going to zet mileage for coming
up here? ‘

THE COURT: Your remark, Mr. Manzella, was an improper
One, )

MR, MANZELLA: 1I'll withdraw it,

(Whereupon the following proceedings were had

in opeﬁ court, within the presence snd hearipg of the

Jury:)

Q BY MR, KANAREK: Do you recall stating, duxring the
Tate-La Bianca case, in the summwer of 1970, that you did not
trust any defense lawyer? Do you remember stating that in
open court?

THE COURT:- You neednft answer that, It's immaterial.

MR, KANAREK: Well, may I make an offer of proof on
that, your Honor?

THE COURT: Do you want to approach the bench again?

MR. KANAREK: Well, I bave no ~-- in view of the Court's
order, this -~

THE COURT: The Court will hear from you at the bench,
1£ you wish to argue.

MR, KANAREK: Very well.

(Whereupon, the follcwing proceedings were had

st the bench among Court and coungel, outside the

hearing §f the jury:)

MR, KANAREK: This -~ well, your Honor is the one tbat's
-= thatts making the rulings. And it -- we have a right to
show the bias and prejudice of this witness against pecple on

Yy
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1 our side of the counsel table.

. 2 | That's an aspect of bias and pfejudice,
3 THE COURT: All right. S
" 4 MR, KANAREK: And we havc. a right !:o show it; A}nd it:
5 goes to the lawyers, and therets law to' that effect,
) 6 | THE COURT: The Court sustains the objection..
” 7 MR, KANAREK: Well, your Honor, my offer of pfrofof is
s | that she so testified. L
9 THE COURI: The Court sustains the‘objecti,on.. |
10 MR. KANAREK: She testified that she distrusted and
11 | wouldn't speak to any defense lawyer.
12 THE COURT: | The Court sustaing the objeetion,
L MR, KANAREK: Well -- well, I would welcome your Honor
14 looking at the tfansc‘ript.
. . 15§ (Whereupon the following proceedings were had
’ 16 in open court, within the presence and hearing of the
,h 7o jury:)
6a fls, 1B THE COURT: Ask your next question, Mr, Kanarek.
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(Pause in the proceedings_ﬁhile:a discussion off
the record ensued at the clerk's desk between Mr. RKanarek and

the clerk. )

L

|

MR. RANAREK: Your Honﬁr, I allege a éioiation'of &ﬁe
process of law, in connection with the photos, in comnection
with my examination of this lady, your Héﬁbr.x | '

We need those photos. : . Py

THE COURT: You need the photogiaphs that are in front
of you?

MR. KANAREK: I need -~ yes. But I alsc need the photos
that are in-another courtroom.

THE COURT: Have you asked ﬁrs. folt to -~

MR. KANAREK: Yes, your Honor. It's not Mrs., Holt's
Eault.

(Pause in the proceedings while a discussion off
the record ensued at the bench between the Court and the
clerk.)

THE COURT: Can you proceed without them now?

MR. KANAREK: I will ~- I will -~ I will certainly do

go, your Honor =-- or attempt to do so,

THE COURT: You are speaking of exhibits, Mr. Kanarek?

MR. KANAREK: Yes, your Honor, photos and eéxhibits that
are in another department of the Superior Court.

THE COURT: Have yvou provided Mrs. Holt with a list of
them?

MR. KANAREK: Yes.

THE COURT: How many do you not have, Mrs, Holt?

THE CLERK: (No response.)

CieloDrive.cOmMARCHIVES




23

10

1

12

13

14

15

16

17

18

19

20.

21

22

23

24

26

27

8439

MR. KANAREK: They're -- I donft ~~ the numbers, I
don't know. The exact number, I would have to add them up,
your Honor.

THE COURT: Well, I see that you have «~

MR. KANAREK: Yes, I have, T can --

THE COURT: ~- ten or twelve in your hand now.
wWill that suffice, s0 that you could go ghead,-—

MR, RANAREK: Yes. I certainly am ~-

THE COURT: «~= with your examinption?

MR, KANAREK: Yes, that's dorrect.

THE COURT: Very wgll; You may do 80. . 'f‘ .7.

- MR. KANAREK: May x’approachﬂéhélwitnéss7 R

“PHE COURT: Yes, you may.

- .
BY MR, KANAREK: .

13 I show you, Mrs. Kasabian, a pieturék‘whé%, .
appears to be an aerial photograph, and ask you if you
recognize that aerial photograph.

B Yes, I do.

0 Which is People's‘29.

Now, directing your attention to the -- you
recognize that aerial photograph as a picturé of what?

¥ The raach.

1) Spahn Ranch?

A Uhm e

Q Now, directing your attention to this photograph,
would you point out on this photograph for us areas in the
Spahn Ranch that you inhabited, other than the areas that

you showed us this morning, that were close to the Santa
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Susanna Pass Road?

A Well, I didn't really hear all your question, I
was trying to follow the first one.

MR, KANAREK: May that be read, your Honor?

THE COQURT: Yes, it may.

Use that pointer when you answer tﬁe question,

THE WITNESS: Okay.

THE CQURT: And you may use that microphone that
Mr. Kanarek has in his hand, likewise.

Now, i1f Mr. Xanarek will turn the picture so that
the jury and you can seé it at the same time while you are
pointing it -~ thank you, Mr. Xanarek.

Now, you may bring that portable microphone right
o your face, if you would. |

THE WITNESS: I don't know what hefs‘asking.
THE COURT: He's going to read’iétnow.

(Whereupon, tpe ;eéord was read by the reporter

as follows: S

. Now, directing your attention to

+
!

this photograph, wonld you point out oh this
photograph for us areas in the Spahn Ranch that
you inhabited, other than the areas that you

showed ns this morning, that were élose{to the

. Santa Susanna Pass Road?")

THE WITNESS: Down this dirt road (indicating), by the
trailer. You can't see it, but there's a house down there
{indicating). Maybe this is the marking; I'm not sure.

But there is a house down there. I stayed there.
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And I stayed up in these hills (indicating) --

I guess up there. I don't know.

I can't tell from this,
And I gtayed =--
THE COURT: Well, when you said, "up in these hillsg,"

you pointed to the upper left corner of the photograph?
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THE WITNESS:

THE COURT:

THE WITNESS:
(indicating).

Vexy well.

Yeah. Up in here (indicating) somewhere.

And across the sitreet, in the woods
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Q BY MR, KANAREK: Any other areas that you stayed

in?

A No.

Q Is it a falr statement -- you may use that,
perhaps. |

Is it a fair statement that you, while you were
at the Spahn Ranch, covered, as far as location goes, the |
entire ranch? .

A Say that again? fL-

Q Is it a fair statement?that ag far as the Spahn
Ranch is concerned; that you at one: timp or. another*uare at
all areas of the Spahn Ranch?

A Unless there were other areas that I'didhft.know=
about ., | )

Q But to the best of your ~- well, 1111 withdraw
that.

No one restricted -- and the District Attorngy =~
well, I'11l withdraw that. 1I'1l withdraw that.

MR, KANAREK: May I approach the witness, your Honor?

THE COURT: Yes, you may.

Q BY MR, KANAREK: I show you, in connection with
People's Exhibit 9, I show you particularly the picture which
is labeled "A,” in the upper left~hand corner.

Do you see that, Mrs. Kasablan?

A Yes.

Q Now, you'll notice in this picture there appears
to be written the word "Politic" -~ or I see p-o-l-i-t-i-c.

THE COURT: Mr. Kanarek, the jurors are having trouble
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hearing you. Would you use the microphone?

JUROR NO. .4: Uh --

THE COURT: Yes.

JUROR NO. 4: Excuse me; is it possible for him to put
it around a little more, sbout where he's standing, where we
all can view it a little more?

MR, KANAREK: You mean the board?

JOROR NO. 4: Yes.

THE COURT: Turn the board sc 1t can be seen.

MR, KANAREK: Yes, thank you,

JUROR NO, 4: Thank you. _

THE COURT: Better, Mr., Williams?

JUROR NO. 4: Thank you. ‘

MR, KANAREK: Perhaps Mrs. Kasab#ﬁn;chﬁ‘step dowm. It
might facilitate -~ P . ‘

THE COURT: DPirect your question to her. ‘

Q BY MR. KANAREK: Directing your attentioﬁ,.urs. RE
Kasablan, to the woxrd ~-- what appears to be p-o 1-1-t~i-c,
and then an a-1 underneath, piggy; do you see those? ‘Bee
that from where you are? 0

A . Yes, I do.

Q Now, in that connection, in connection with those
words, did you have any discussion with Bobby Beausoleil?

A No.

Q Did you discuss with Bobby Beatisoleil his being
present at the Spau -~ at the Hinman house?

A No..

Q You never did?
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A No.

THE COURT: Indicating “No"?

THE WITNESS: "No."

Q BY MR, KANAREK: And youtve only -- you tell us
youtve only discussed Mr. Hinman with Sadie off of the Spshn
Ranch, is that right?

With Sadie?

Paxdon?

with Sadie? 1 discussed with Sadie?
Would you speak --

Did you say did I discuss with Sadie?

Yes, did you ever heard the word "Hinman"?

O P O P O >

THE COURT: Well, how about your previous question? Are

- you withdrawing that?

MR, KANAREK: Yes, I'll ==

Q Well, do you understand the previocus question, Mrs.
Kasabian?
A Hmm, the one you just asked me right now, no, I

don't know the one before that, I'm sorry.

Q You have never discussed Gary Himnman or heard Gary
Hinman mentioned except off of the Spahn Ranch with Sadie on
that one occasion? . |

A Right, his name.

Q Right, You never heard that other i:han on?tl:iat"

| one occasion with Susan Atkins?

A Right, I had never heard his name.,
Q You had never heard his name? ‘
A Right. ‘
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i

Did you discuss Gary Hinman with Bobhby 'B;eausolei'];?

Q

A Yes.

Q At the Spahn Ranch?

A No.

Q You never mentioned the nawme Hinman to him and he

' never mentioned the name Hinman to you?

& No.

Q Is that right?

A Right.

Q Now, did you, with Mary Brunner, in fact, discuss

Gary Hinman at the Spahn Ranch?
A Yeah, she told me some things.
Q So you =-- pardon?
A -She told me some things.
Q And so, in fact, then, you didn't tell us the truth

this morning about Gary Hinman, is that right?

MR, MANZELLA: Objection.
Q BY MR, KANAREK: Mrs. Kasabian, when you sald the

- only time you spoke concerning Gary Hinman was off of the Spahn

Ranch, that was untrue?
MR, MANZELLA: Objection, it's argumentative.
THE COURT: Sustained.

v
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MR. RANAREK: Then, may I have -~ may I approach the
bench? -

THE COURT: Thé objection is.sgstained.

Do you wish to apéfoach the bench?

MR. KANAREK: If I may? ; L

THE COURT: As to this last rdling? -

MR, KANAREK: Well, does your Honor wish.ﬁé,ﬁo make
argument -- | ‘

THE COURT: No, the Court will élldw yoﬁ téiapﬁroach'
the bench.

MR, KBNAREK: Very well.

{Whereupon, the following proceedings were had at

the bench among Court and counsel, outside the hearing of the

ijurye)

MR. KANAREK: Your Honor, this ~~ I'm asking her the
gquestion ~- it is not argumentative.

THE COURT: It certainly is argumentative.

MR, KANAREK: I'm asking her. I'm asking her.

THE COURT: And\i‘m making a ruling that it is argumen-
tative. ' ‘

MR. KANAREK: Very well, your Honor.

THE COURT: Do you haye any further argument?

MR. KANAREK: No, not 1f your Honor =--

{Whereupon, the following proceedings were had

in open court within the presence and hearing of the jury:)

0 BY MR. KANAREK: Now;, when yvou and Susan Atkins
were on Topanga Canyon Lane, did you and she discuss the

home of Gary Hinman?
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MR. MANZELIA: Objection, that queséion has been asked
and answered, your Honor.

MR. KANAREK: I don't believe it has, your Honor.

MR. MANZELLA: I'll withdraw the objection.

THE WITNESS: Yes.

0 BY MR. KANAREK: On what day was this, Miss
Kasabian -~ Mrs. Kasabian? o ’

A I don't know the date. I know it:was the endkof
July. - ‘ ;*: :

0 Well, would you tell us whgt dayloﬁ the week was

A I have no idea. ‘ '
1} What day of the month?
A I have no idea.

o When you ‘say it is the end of July, do you know
that it wasn't August the lst?

A No.
o So it could have been August lst?’/
A Yeah.
1 It could have been August 2nd?
A I don't know., I didn't know then and I don't

know now the dates or the days.

0 I see. And when you say that it iz the end of
July, you are saying that as a result of having spoken with
law enforcement officers and several deputy district attorneys
who have suggested that to vou, is that correct?

MR. MANéELLA: Objection, that's arqumentative, your

Honor.
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THE COURT: Sustained.
That question is stricken, ladies and gentlemen.
Ag a makter of fact, ladies and gentlemen, the
Court will later on instruct you to -~ in more substance, a
question is not evidence., It only -~ it only supplies meaning
to an answer at times., It is not to be considered as evidence
except as it supplies meaning to an answer, |
0 BY MR. RANAREK: And on some patrticular night,
Mre. Kasabian, did Bobby Beausolell come to your immediate
praesence and lie down and sleep with you?
A No.
MR. MANZELLA: Objection, that doesn't appear to be
relevant.
MR. KANARER: Your Honor, I ~-
THE COURT: ‘'he objection is sustainéd.
MR. KANAREK: May I approach the ?ehch?
THE COURT: Yes, you may: , |
MR. MANZELLA: I'llgwithéréw the objection, your Honor.
THE COURT: The objection is ﬁitgdann. Yéu‘neédn‘t-”.
approach the bench, o
MR. KANAREK: Very well, ﬁay the queéti&n be read?
THE COURT: Miss Briandi, would you read the guestion
back, please?
(Whereupon, the question and answer were read by
the reporter ag follows:
"0 | And on some particular night,
Mrg. Kasabian, 414 Bobby Beausoleil come to

your immediate preseﬁqe and lie down and sleep
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"with you?")
THE CQURT: The Court hadn't heard the answer. The
answer -- since jou have withdrawn the objection, the answer

may remain in the record.
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1+

0 BY MR. RANAREK: Did Bobby Beggsoleil lay himself
down near you? o o -

A. Yes,

o And did Bobby Beausoleil speak with you con~
cerning Gary Hinnan?

A No.

1) When Bobby Beausoleil -- where were you and where
was Bobby Beausoleil when he came in and laid himself down
beside you?

A In the saloon,

Q And did you and Bobby Beausoleil have conversation?

MR.‘ﬂANZELLA= Objection. It doesn't appear to be
relevant,

THE COURT: Sustained.

MR. KANAREK: Then may I approach the bench, your
Honor?

THE COURT: Yes, you may. ‘

{Whereupon, the following proceedings were had
at the bench among Court and counsel, outside the hearing of
the jury:)

MR. KANAREK: It couldn't ==~ it couldn't be more
relevanﬁ, your Honor, because I believe that this witness ~-

THE COURT: What ig your offer of proof in respect to
it?

MR, KANAREK: My ¢ffer of proof is that if she told the
truth, that this is what she would say.

THE COURT: What?

e
*

MR, KANARER: Pardon?
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THE COURT: What? v

MR. KANAREK: That there was conversatiQn,

THE COURT: And the conversation was about what?

MR. KANAREK: Gary Hinman,

THE COURT: ' She has.already answered that there was no
conversation about Gary Hinman.

MR. KANAREK: Well, this is crosg-examination,
She is an adverse witness., Your Honor is -~ I don't see how
your Honor could foreclose me, because this is =-

THE COURT: Your offer of proof is that there was a
conversation about Gary Hinman?

MR. KANAREK: As I say, in connection with this witness, |
I have not ever been allowed to speak with her outside of the
courtroom. She's -- so therefore ~-

THE COURT: She has denied that there was conversation
about Gary Hinman.,

The objection is sustained.
(Whereupon, the following proceediﬁgs were had

in open court, within the presence and hearing of

the jury:) |

THE COURT: The Court notes that the exhibite which
you requested have been delivered from Department 107,
Mr. Kanarek.

MR. KANAREK: Yes, your Honor. I want to thank Mrg. Holt
if I may,
BY MR. KANAREK:

0 And what did Bobby Beausoleil do in your presence,

when he came and -~ on this occasion?
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A I

MR. MANZELLA: Objection, your Homor. It doesn't -
appear to be relevant to any issue in thig cﬁse.

THE COURT: Sustained. You needn't answer.

MR, KANAREK: Well, then, your Honor, I would like to
approach the bench on constitutional grounds of equal
protection.

THE COURT: You may approach the bench.

(Whereupon, the following proceedings were had at
the bench among Court and counsel, outside the hearing of the
jurys:)

MR. KANAREK: Your Honor, your Honor hasg allowed
innumerable acts and conduct, which we have deemed to be ~~
and which we have cbjected to -~ to be irrelevant and
immaterial; and this iz the very --

THE COURT: What is your offer of proof? What you
beliave the answer will disclose to this question, to which
I have sustained the objection?

MR. KANARER: Tt's a little difficult to say with this
particular witness, because I believe that she's not telling
the trutﬁ. I think that she ~~ that she =~ she -- ghe
states whatever comes into her mind, whatever will help the
prosecution's case.

And so @I -~ because; as I say, I've never been
allowed, nor has any other defense attorney been allowed, to
speak with her in connection with these matters,

And so, on egual protection, we are entitled to

have before the jury the ~- certainly, we are entitled to go

&

3
-
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. there was a conspiraoy. PR

THE COURT: The objection is sustained,
{(Whereupon, the fdliowing pxgceedingg we;e‘had 1nf
open court, within the preéehce and héaring of the jufyzjr
THE COURT: You may proceed. Ask your next question.
BY MR. KANAREK: | | S
Q Did Bobby Beansoleil tell you that he had killed

Gary Hinman?

y: No,

b} Did he tell you that he had been to Gary Hinman's
home?

A No.

0. Did you hear the name Gary Hinman that night?

A . I don't think so.

0 You don't think so?

A No, I don't think that was the night that’I heard
his name,

0 Pardon?

A T don't think that was the night that I heard his
nane.

Q That's not the night you heard the name?

A, T don't think it is referring to the night that I

did hear his name,
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8a-1 1 0 And the one night that you heard his name was

. 9 when you were with Susan Atkins; is that correct?
3 A, Yes.
‘ 4 Q. And other than that one occasion, you never had
5 5 heard hig name?
' 6 A No.
% 7 ] 0 Is that right?
8 A Yes,
9 Q That is gorrect; no question?
10 | A I don't think so, no.
11 Q What do you mean, "I don't think so"?
12 A I don't think I ever heard his name, other than

13 that time.

14 | Q' Well, did you or didn't you, Mrs. Kasabian?
. i 15 - Y don't think I 4id, no.
: 16 ) Well, is your answer ves or no?
. 17 A, No.
18 [+ Your answexr is that yu never heard it except the
19 one time that Susan Atkine mentioned his name on Topanga

20 Canyon or 0ld Topanga Canyon Lane or -~ is that right?

21 A Yes. _
22 0. Mrs. KXasabian, did you, in your handwriting,

: 23 state that Mary Brunner told you aboui matters concerning

' 24 Cary Hinman? oo ‘

) 5| A Uh =-- yeah, I think ‘T aid.

’ 2% 0 Then yvou have' heafré the ):iar?ne ‘Gary Hinman, o.thér .

‘ % | than from Susan Atkins? |

® 1 A I don't recall her saying "Gary Hipmai;"t no.
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0. You didn't hear her say “Gary Hinman"? .
A No, not ==

0 What did you hear her say?

A I don't know. ILike when I walked into the

gonversation ~- like I got just bits and pieces of it. So I
don't recall her saying any name.
o I see,
May I approach the witness, your Honor?
THE COURT: You may.
Q BY MR, KANAREK: I show you a paper and ask you:
Doeg that appear to be in your handuriting?

A Yes.

0 Is it in your handwriting?

A, Yes, it is.

0 bid you write, "I was in the saloon, sleeping,

and Bobby cameé in and laid beside me. And he looked exhausted
and very upset. He asked me to get him some coffee, I did.
"He feel asleep. I saw Mary a while later, and she

told me part of what happeried."

MR. MANZELLA: Objection, your Honor. _

Q  BY MR. KANAREK: Isg that correct? Is that in your
handwriting?

MR. MANZELLA: Objection, your Honor, on the grounds
that there's no foundation for reading that to the jury, and
I ask that the guestion be stricken.

THE COURT: ‘The obijection 1is sustaineéd. The answer is

stricken ~- the question is stricken.

MR. RANARER: May I appreoach the}ﬁeﬁeh on that, your Honox

’ L

! 3
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THE COURT: Yes, you may.

MR. KANAREK: 1In view of the Court's reguest that we do
approach the bench, each ingtance —~ on occasions like this.

(Whereupon, the following proceedings were had
at the bench among Court and counsel, outs%de the hearing of
the jury:) .

MR, KANAREK: This giﬁl is 1yiﬁg, your Honor, when she
says that she -~ it is obyiocus that shp‘ﬁs.ﬁot)felliné th%
truth when she says that the only éiﬁe'she heard the ma£ﬁéré
pertaining to Gary Hinman was when Susan Aﬁkins-stdtéd,@ary
Hinman's name. ' 1

This impeaches her. Theré*a'no'questioh{dﬁddt?it,‘

“THE COURT: ‘So?

MR, KANAREK: Pardon?

THE COURT: So?

ME. KANAREK: So therefore, it's admissible,

THE COURT: Your last question and the answef,‘--

MR. KANAREK: Yes,

THE COURT: ~= would you read it to him, Mr. Williams?

(Whereupon, the record was read by the reporter
as follows:
0 Did you write, 'I was in the saloon,
sleeping, and Bobby came in and laid beside me.

And he looked exhausted and very upset. He asked

me +o get him some coffee. I did.

'Ha feel asleep. T saw Mary a while
later, and she told me part of what haﬁpeneda‘
"Tg that correct? Is that in your
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"handwriting?")
MR. RANAREK: That impeaches her. That impeaches her,
when she statesg --
THE COURT: The People?
MR. MANZELLA: Yes, your Honor. She never testified
that Mary Brunner didn't tell her what happened.
She testified that Mary Brunner did not use the
name "Gary Hinman,"
This statement obviously doesn't impeach that,
THE COURT: That's the way the Court heard it,
MR, KANAREK: Well, the point -~ ;
THE COURT: The objection is s&stained.

MR, KANAREK: ‘There's a éieap'inferepce -~

i -
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(Whereupon the following proceedings were had in
open court, within the presence and hearing of the jury:)
THE COURT: The qﬁest:lon remains stricken.
BY MR, KANAREK: ’
Q Mrs. Kasabian, this night when -- when Bobby
Beausoleil ¢ame, you say, to where you were :F.n :the saloon =~

: May I make 2 correction?

MR, KANAREK: Well, your Houor, may I £inish my queation? '

THE COURT: Yes. R o e
., KANARER: And Mr, Manzella ?wiu have a chance to

| interrogate her when I am finished, " B

THE COURT: Let him finish his question.

THE WITNESS: Okay. I'm sorry, Mr.Ramarek. Go' ahéad. '

Q BY MR. KANAREK:! Now, directing your attention,
Mrs. Kasabian, to this time when you say that Bobby Beausoleil
came to you, and he laid down next to you and so forth, on
this night when you say you were in the saloon, did that
happen before or after the time that you were with Susan

:Atkinﬂ,» on 01d Topanga Road, the time that you tell us {as:the

only time you ever heard the words "Gary Hinman"?

A First, I have something else I wanted to say.

MR. KANAREK: Well, your Honor, may -~ may I have an
answer to the question? If she has something that she wishes to

'I object to --

THE COURT: Excuse me just a minute,
MR; KANAREK: Yes.

THE COURT: You may answer theé question, and then explain

"it,o
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8b=2 . THE WITNESS: . Okay. It was before.
. . Bobby Beausoleil came to me in the morning, not
s | at night,
: 4 MR, KANAREK: Well, your Honor, may this be stricken as
2 ; | not an answer? I am only asking before and after; and I ask

6 that these last words be stricken.

. 7 Itts eithexr before or it's after. It's obviously
s | impossible to be contemporaneous, because it's a different
o | place,
10 THE CGOURT: The motion to strike is denied.
i Q BY MR, KANAREK: Then may I ask you, Mrs. Kasabian,

12 | directing your attention to the time that you had this incident |
13 | with Bobby Beausoleil, when he lay next to you, exhausted,

1 | did that happen before or after the time you tell us that you
15 | were with Susan Atkins, the one time you heard the name Gary

L5

k4 16 | Hinman, in the Old Topanga Canyon Road?
) w | A It was before.
' 1B Q And did Mary Brumner and you have the conversation

io | just after Bobby Beausoleil fell asleep?

20 A Yes.

21 Q And you discussed Bobby Beausoleil im that conver-
22 | sation; is that correct?

; 23 A No.

. 24 Q You never mentioned his name?

' %5 | A No. _

E 26 | Q Now, while you were at the Spahn Ranch, Mrs.

27 | Kasabian =~

May 1 approach the ﬂitne‘ss., your Honor?

)
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8b-3 . : THE COURT: Yes, you may.
. s | Q BY MR, KANAREK: 1 show you People!'s 46, and ask
, | yous Have you ever seen -- did you ever see the pearson
: , | depicted in People's 46 at the Spahn Ranch?
3 5 A No, I ne:ver did.
g Q It11 show you People!s 47, and ask you: Have you

ever gseen the person depicted in People's 47 at the Spahn Ranch?
A Would you hold it ~~ o
THE COURT: Would you turn it right side up?

10 MR, KANAREK: Oh, I'm sorry. % oY 1 ﬁ
I THE WITNESS: No. ‘ : | -
12 | Q BY MR, KANAREK: I have another picture. Can you

i3 | 8ee == I don't have to -~ can you see it from there?

4 A Yes, I can, :

: 15 Q Do you know who that 1g?

¥ 16 A Yes.,

) 17 Q who is that?
B A Danny DeCarlo.
v | MR, KANAREK: May the record reflect I held up People's
2 | 32-F, your Honor?
a | THE COURT: Yes, the record may so show.
22 Q BY MR. KANAREK: Have you seen thig person at the

; 23 | Spahn Ranch?

. 24 | A Yes.

: o5 | Q Who is this person?

i 26 A Tex Watsgon,

_ 27 MR. KANAREK: May the record reflect that I held up
. 28 | what is, I believe, our exhibit -~ People's Exhibit 50, your
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1 | Honor?
. 2 | THE COURT: The record may so show.
X 8 | MR, KANAREK: May I approach the witness, your Honor?
4 ' THE COURT: Yes, you may.
7 5 Q BY MR, KANAREK: I show you Peoplefs 68 and ask

6 you: Have you ever seen that person at the Spahn Ranch?
d 7 A No.
8 | Q Now, Mrs. Kasabian, while you were at the Spahn
9 | Ranch, directing your attention to the name " Donald Shea" or

1 | "Mr. Shea" or "Shorty Shea" -- do you understand?

n - A Yeah,
2 Q Now, do you see Mr. Williama here, the court
13 | reporter (indicating)?
“o A Yesh. o
® i © Q  Now, Mr. Willisms is a male adilt, I think we'd

?: 16 | agree; right? o

3. i A Sure. Lo 1
1 Q All right. Did you ever see a person -= a male

¥ | adult =- at the Spshn Ranch, who, in your preﬁenée, ‘\-ca,s '
?® | addressed as "Donald Shea"?

9 le. A NO'.

2
23

24 -

) Ko

23
26

27

o .
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Q

gee a male adult in your presence addressed as Shorty?

A
Q

a male adult in your presence addressed as Donald Shea?

A
Q

' Spahn Ranch, a male adult, in YO_u:i‘i)*fesence addressed as

Donald Jeromé Shea?

A
Q

" have any person addressed as Shorty Shea?

A

> O P O P O > O > O

MR, KANAREK: May I have a moment, your Honor?

THE COURT: Yesg, you may.

MR. KANAREK: May I approach the witness, your Honor?
THE COURT: Yes, you may.

Q

While you were at the Spahn Ranch, did you ever

No.

While you were at the Spahn Ranch, did you ever see

No. vl

In your presence did you evén see anyone et the

1 A ' ! ER T

No,

Did you, in your presence, at the Spahn ﬁaﬁch;
No. o
Or Donald Shea?

No.

Or Donald Jerome Shea?

No.

Ox O!'Shea?

No.

Or Mr. OfShea?

No.

Or Mr. Shea?

No.

BY MR. KANAREK: I show you, Mrs. Kasabian,
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People's 67, which is an exhibit -- well, I believe in our --
yes, I believe in our ~-- I believe this is Peopleis 67-A
through 67~N.

Would you look at those pictures and take your time

.and look at each of those pictures.

A Look at all of these pictures?

If you would, please.

Am I looking for anything?

Well, would you scan those pictures, if you would.
(Witness complied,)

£ P O > O

§ou have scarned those?

You have scanmed these pictures, is that right?
Yes, Yes; I have,

Now, looking at 67-A; you see that a ip,g." and a
circle with a male face there? | o

Yes. . ﬂ

Have you ever in ybur liiptime{séén tﬁat-pe%soﬁ?
No.

> O >

Q Have you, while you were at the Spéhn Rinch§ did
you see that pérson? Lt L

A No.
Q Referring to 67-B, there's a "p;s," at the top and

|a person circled or head circled.

Would you look at that.
Is that person =-=- have you éver seen that person
in your lifetime?
A No.
Q Have you seen that person at the Spahn Ranch?
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A No.
Q I shew you 67-E, there appears to be a "D.8." and
a circle «- a person's head circled.

Have you ever seen that person in your lifetime?

A No.

Q At the Spshn Ranch?

A No. | (

Q I show you 67=N, and there is a person with the

label wp g v have you ever seen that person in your lifetime?

A No.

Q Or at the Spahn Ranch?

A No.

Q I sﬁcw you 67-L, and ask you, have you seen that
person at the Spahn Ranch? |

A No.

Q Or in your lifetime?

A No.

Q I show you 67-J, anﬁ ask you, have you seen that
person in your lifetime or at the Spahn Ranch?

A No. |

Q Or ever? :

A No. o

Q I show you 67-H.and ask you if you have seen that

person who is lsbeled "D.S." at the Spahn Ranch or in your
lifetime or ever? B

A No.

Q And I show you 67-G, and ask you, have you s$een
that person in your lifetime or at the Spahn Ranch or ever?
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This person?

This person that is labeled D -~
The "D.S."?

-= "D.S.;" yes,

> O » O >

No, 1 never have.

Q And directing your attention to 67-F; have you
seen that person that is labeled "D.S." in your lifetime or
at the Spahn Ranch or ever?

A No.

Q Now, you were in the gun room -~ may I approach
the witness, your Honor?

THE COURT: Yes.

Q BY MR, KANAREK:! You were in the gun room, Danny

DeCarlots gun room, is that correct?

A Yes.

Q And I show you two guns and ask you, have you seen
those guns before?

A Hom, I don't think so. I don't know.

Q Well, you may look at them closely, if you would,
please,

A I wouldn't know if I did. I mean, guns look like
guns to me.,

Q All guns look the same to you?

A Basically, yes.

Q What do you mean "basically"?

MR, MANZELLA: I'm golng to object on the grounds it
is argumentative. | f
MR, KANAREK: 1I'm trying to -
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{ relevant, your Honor.

- they look exactly the same, you préfer that.

 ten to fifteen minutes.

amongst yourselves, nor with anyone else, nor permit anyone to

convexrse with you on any subject connected with this case, nor

18 finally submitted to you.

THE COURT: Sustained. , ‘ ,
Q BY MR, KANAREK: These tuc; guns a'pi:ear :Z; be .
similar, is that right? N , ,
MR.MANZELLA: Objection, the witness-"é opinion ig not
THE COURT: Overruled.
A Yeah, they look exactly the game.
Q BY MR, KANAREK: Well, does the word ~-- you say

Very well. Now, having in mind Danny DeCarlots
gun room, did you see thege gung -- I'1l withdraw that,
Did you see two guns that looked exactly alike in
Danny DeCarlo's gun room?
| A No, not that I can recall.
Q And you were in there many times, 1s that right?
A Yes.
THE COURT: We'll take a recess now for approximately

During the recess, you are obliged not to converse

are you to form or express any opinion on the matter until it

Mrs. Kasabian, be back in ten minutes.

(Afternoon recess.)
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THE COURT: Miss Kasabian?
The record will show the jurors and alternates
are present,
Ask your next question, Mr. Xanarek.
MR, KANAREK: Yes, youxr Honor.
BY MR, KANAREK:

Q Now, Mrs. Kagabian, after that night when Bobby
Beausocleil lay exhausted beside you, did Mr. Beausoleil leave
the ranch area? .

MR. MANZELIA: Objection, your Honor. It doesn't appeaxr
to be relevant,

THE COURT: Sustained.

Q BY MR. KANAREK: Did Bobby Beausoleil --

Then may I approach the bench, your Honor?

THE COURT: Yes, you wmay.

MR, MANZELLA: I'll withdraw the objection, your Honor.

THE COURT: Did he leave the ranch thereafter?

THE WITNESS: Yes.

Q BY MR. KANAREK: And after he -« let me withdraw
it.

Did you see him leave the ranch, after that night
when he lay there exhausted? -

MR, MANZELLA: Objection. The question has been asked
and answered,

THE COURT: Overruled, You may ansﬁer.

THE WITNESS: Yes.

Q BY MR, KANAREK: You saw him leave?

A . Yes, . ' coa R |

4

-
.
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And in what aﬁtdmobile &id ﬁe~leave?
“The white automobile. - o
The white Fiat? |

Yes, S o T

2 P P PP

That's this (indicating), People's --

THE COURT: 2.

MR. RANAREK: No, I think it's People's Exhibit 1, your
Honoz. .

THE COURT: 17

MR. KANAREK: Yes.

o} BY MR, KANAREK: This People's Exhibit 1
{indicating)?
a, Yes.
) That's the automobile he left in.

And how long was it after he came in to put --
to where you were, exhausted, how long was it after that that
he left ih the white Fiat?
A I'm not really sure right now, Maybe a couple of .
days. A
THE COURT: A couple of -~ days, did you say?
THE WITNESS: Maybe a couple of days. I'm not really
sure.
| Q BY MR. RANAREK: When you say you're not sure, you

mean you are not sure that he left, or --

B I'e positive he left.

1} And you're not sure when he left?

A Right,

Q You mean‘he might have left the following morning?
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. a few weeks; 1s that it?

A Yes, it's possible.

Q It's possible?

A, I can't really —-—

Q Or a few hours gftar you had Been him, exhausted;

is that right?

A No, I think he stayed there that day. ' =~ .
Q. What is your answer, Miss Kasabian? -
A Was there a question? - - f S

THE COURT: Yes. Mr. Williams, ycu'ﬁay read tﬁel'
question. SR |
(Whereupon, the record was read by the reporter
as follows: 1
“Q. Or a few hours after you had seen
him, exhausted; is that right?")
THE WITNESS: That he left?
Q BY MR, KANAREK: Yes.
R No. I'm pretty sure he stayed that day, and
possibly the next day or the day after tﬂat; I'm not sure when
or how long he stayead.

1

Q So you don't'know whether iﬁ was a few hours or

THE COURT: That's been asked and answered,
Ask your next question,
Q BY MR, KANAREK: Now, Miss -- vyes, your Honor.
Now, Mrs. Kasabian, did you know a person bf the
name of Ella Jo Bailey?
A Yes, I knew Ella.
0 And did you eat dinner with her?

CieloDrive.coOmARCHIVES



&

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

8470

A Sure,

0. ° Did you eat dinner with her practically every
night?

A Yeah,

o And you and she, and all the group, ate dinner
together?

A Most of the time, yes.

(1} You talked together?

B, Sure.

0 Now, Mrs. Kasabian, have you received certain

monews as a result of stories that you ,hé.ve ‘ given concerning
your relations at the Spahn Raheh, and the People there?
A No. .

i ]

13 ]

MR. MANZBELIA: Objection, yoﬁryHonoﬁ;g That doesa’t -

appear to be relevant.

[

I

THE COURT: The‘objection 1s overruled. B
You may answer,

THE WIT&ESSJ No.

0 BY MR. KANAREK: Did you have 2 contract with one
Joan Didion, to make ~- to make your life story?

A Yes,

) And you -~ uh -~ have you made arrangements -- do
you have any contracts at the present time concerning your
life story? ‘

MR. MANZELLA: Objection. It doesn't appear to be
relevant. _

MR. KANAREK: May we approach the bench, your Honor?

THE COURT: Will you wait until I rule?
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MR, KANAREK:

THE COURT:

The objection is overruled,

THE WITNESS:
MR. KANAREK:
THE COURT:

(Whereupon, the record was read by the

reporter as

"Do you have any contracts at the present

time concerning your life stoxy?")

THE WITNESS:

I'm sorry, your Honor,

And then you may approach it, if you wish to.

What was your question again?

May that be read, your Honor?

Mr. Williams?

follows:

Yeah,
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0 BY MR. KANAREK: Would you tell us what those
contracts are?

THE COURT: You needn‘; do that,

MR. KANAREK: Well, then, may we approach the bench?

THE COURT: Yes, you may.

(Whereupon, the following proceedings were had
at the bench among Court and counsel, outside the hearing of
the jury:) ‘

MR. KANAREK: We are entitled to know -~ the jury is
entitled to know in evaluating her credibility whether it is
a million dollars,

THE COURT: Concerning what?

MR, KANAREK: Her bias and prejudice for pecuniary
reasons, money reasons. That's -=

THE COURT: Most of what vou brought out here is
irrelevant and immaterial, and it really has been a great
wastage of time.

MR. KANAREK: I disagree, your Honor.

THE COURT: Would you point out to me some salient part

.of this testimony which you have extracted from her and tell

L

me how you believe it is material and --
MR. KANAREK: Well, I will do it. ‘
THE COURT: And why you shquld %mpeach‘her?
MR. KANAREK: I would be glad to outside the pfesence
of My, Manzella, _ : ’ -
THE COURT: All right. e PR .
MR, MANZELLA:; All right, I will go back to counsel
table, I'd like, at least, for somebody tojknéw-what{s'going

1 . N . t
}
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on here.

THE COURT: No, you needn't do that.

Now, you are asking her for the interpretation of
the contract?

MR. KANAREK: Yes, I am asking for her state of mind.

THE COURT: Excusgse me just a minute, you are asking for
her interpretation of the contract?

MR. KANAREK: .Ho, not a£ all. Your Honor misconceives

the purpose. The purpose is to elicit her state of mind.
Tt isn't ~~ that's what's important, what she thinﬁs gshe's
going to get., Maybe the contract is worthless, but it is
her statg of mind that dictates what she does here in the
courtroon.

THE COURT: You brought her here from Connecticut or
wherever it may be to ask her these questions, most of which
are immaterial and irrelevant -~- ’

MR, RANAREK: They certainly are not.

THE COURT: -~ most of ﬁhich:are irrelevant and
immaterial. | ; ‘ .

MR, KANAREK: I don}t think they are jrrelevant and
immaterial. , .

'THE CQURT: I think‘probably if anything is bnoﬁgﬁt out:
to be material -- as yet, I don't see anything.

MR, KANAREK: You mean your Honor can really gay that?
How can your Honor say that? I think if Mr. Manzella were =-=

THE COURT: Thisg is my viewpoint at the present time.

MR. XANAREK: At the present time, your Honor is in camera

THE COURT: The Court will permit you to ask questions
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concerning whether or not she expects to get any rewards,
but to ask her to interpret the contract is ridioculous.
Hexr state of mind as to what she will receive as a result
of the contract might be important. I'll permit you to
ask the question,

MR, KANAREK: All right, thank you.

MR. MANZELLA: Your Honor, I would like to be heard
briefly, since Miss Kasabian has really not testified to
anything that incriminates --

THE COURT: Mr. Manson,

MR, MANZELLA: -~ anybody or Mr, Manson in this case,
the only reason that Mr. Kanarek is secking to impeach her
is to show she is lying and had someéthing to do with the
killing of Gary Hinman, 2And that gets back to my previous
point, Mr, Kanarek has no evi&ence that this witness was
involved in the killing of Gary Hinman and that, therefore,
‘that testimony would he irrelevant, Since the testimony is
irrelevant, impeaching her on that testimony is also
irrelevant.

THE COURT: I'll pe;mit the quastion,

(Whereupon, the following proceedings were had in
open court within the presence and.hearinglpf?the jury:)

THE COURT: You may reframe youx'gueétion.

+

MR, KANAREK: Yes, your Honox.

Q Would you tell us?what'the,financiél axfangeméhts -

d

are in comnection with the moneys you are geing to get,

Mrs. Xasabian? . :

THE COURT: Well, that assumes a fact not in evidence.

1

T
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Were you to raeceive any money, so fayr as you know,
from any of these contracts? t :

THE WITNESS: Yeah, if the story ever gets written,

I

‘-

which I  understand --

THE COURT: Get a little closer to the microphone,

THE WITNESS: If the story ever gets written, and I
understand the impression of the powers of yes or no, and I
haven't decided one way or the other.

THE COURT: In other words, you've given somebody an
option, and if the story is written, you'll receive some
moneys?

THE WITNESS: Yes. '

Q BY MR. KANAREK: And what is the amount you'll
receive ~-—

A I think it is -~ I don't know, because I read the
contracts and I was confused when I read them, because I'didn't
understand them. But I think it is 2 per cent. I don't
know. It is «—~ I don't know. Something like 2 per cent.

0. Well, what's the amount of monéy that you think
that you are going to get?

A I have no idea.

MR, MANZELLA: Objection, it assumes a fact not in
evidence.

Q BY MR, RANAREK: 2 per cent of what?

THE COURT: The objection im ovexruled. The answer is
in. ' '

MR. MANZELIA: Then I object to this question on the

grounds it assumes a fact not in evidence,

CieloDrive.comARCH IV ES



]

10

1

12

13

14

i5

16

17

18

19

20

21

22

23

24

%5

26

27

8476

THE COURT: The objettion is sustained.
Q BY MR, KANAREK: Mrg, Kasabian -~

THE COURT: Go on to some oth%r;suhjébt. Agk your
next queétion. ;

MR, KANAREK: May I‘apprﬁa;n the witness, gourlnono;?

THE COURT: Yes, you may approach'thé.witnésé.'\ a |

0 BY MR. KANAREK: I show you.a,groﬁp of plctures,
Mrg. Kasabian, and ask you if you can reéqgnizé‘é~ -

THE COURT: Step back from hexr and let her shuffle
through them unlesg you have a particular picture that.you
wish to show her.

MR. KANAREK: Very well, your Honor., I was trying to

do it so I would be as expeditious as possible,‘your Honor,

but very well.

0 Would you look at each of those pictures, Mrs,
Kagabian?

A {(Witness compiies.)

Q Do you recognize each of those pictuﬁes as a

scene at the Spahn Ranché

A Yes.

0 And you recognize the geography and the things
deplcted in those piectures, is that correct? |

A Yes,

MR. RANAREK: May the record reveal that Mys, Kasabian
has looked at People's Exhibits 31-A through 31-H, your
Honor?

THE COURT: Yes, those are the exhibits she's looked at.

Let's move this along, Mr. Kanarek, please,
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MR. KANAREK: Your Honor, there are some exhibits that
I need that are in another department of this court.

THE COURT: Well, vou have, let's see, a number of
exhibits in front of you. Proceed with what you have in front
of you.

MR. RANAREK: I understand, your Honor, thére are -~

Q Now, directing your attention, Mrs. Kasabian, to
Bobby Beausoleil, on this night that you say that he came back
exhausted. |

MR, MANZELLA: Objection, that assumes a fact not in
evidence, your Honor.

i

¥
THE COURT: Sustained. Objection is sustained.

-
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Q BY MR. KANAREK: Well, did he return exhausted,

| Mrs. Kasablan?

A He seemed to be, yes.

Q Then directing your attention to this night when
he came back exhausted, had he left that evening -~ at about
what time that evening bad he left?

MR, MANZELLA: Objection. That assumes a fact not in

| evidence: That he returned at night, your Honor.

THE COURT: Sustained. Sustained.

Q BY MR, KANAREK: Mrs. Kasabisn; did Bobby Beausoleil
return at night? i

A No, he didnt't.

Q And when he returned, you were sleeping in the
saloon; right?

A Hoom -- T don't thiok I was sleeping. I was
laying down, maybe --

Q You were not sleeping?

A Maybe with my eyes shut. But I was awake.

Q You had your eyes shut. Did you say in your own
handwriting that you were sleeping, Mrs. Kakablan?

A Maybe so, yeah. « X
Q Did you say in your own ‘handwr?.ting, "I was in

the saloon sleeping"?

A On the couch. : |

Q Well, were you sleeping, Mrs. Kas*abiét;, ‘or wexé-
you just there with your eyes shut; as you ‘havé‘ told us a
few minutes ago?

A It could be both,
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3

Q Either way?
A Right,
Q I see. And which -~ you dont*t know whichit is

| now?

MR, MANZELLA: Objection, your Honor. Itt's all

irrelevant.

THE COURT: Sustained.
Q BY MR. KANAREK: Now, Mrs. Kasgbian, when Bobby

Beausolelil came back on this occasion, then in faet, you don‘t

| remember whether it was day or night; is that right?

A No, that!s mot right.

You remember that it was what time?

It was in the morning.

It was in the morning?

Yes, daylight.

What time?

I don't kiow what time.

Well; give us your best estimate, Mrs. Kasablan.
MR, MANZELLA: Objection, your Honor.

THE WITNESS: I really don't know.

Q BY MR, KANAREK: How long had Bobby Beausoleil

£ P O Pk O b O

been gone, Mrs. Kasabian?
A I wvasn't keeping track. But I guess maybe a day,
two days. I don't really --

Q You guess maybe a day or two days?
y:Y Yes.
Q And -~ you mean, when you say you guess, Mrs.

Kasabian, you don't know how long he was gone; is that right?

1
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Two days.
Pardon? |
Two days. e, 'ﬂ‘ - -
Two days, now?

Yes.

You are not guessing, now?
No.

Q I sée. And directing your attention to the time

j 7

O P & b O

you say it was daylight, was it before noon or was it after
noon?

THE COURT: You needn't answer that,

MR, KANAREK: Well, then, may I approach the bench,
your Honor?

THE COURT: Yes, you may.

(Whereupon the following proceedings were had
at the*benéh.among Court and counsel, outside the
hearing of the jury:)

THE COURT: All right.

MR, KANAREK: This has to do with «-

THE COURT: She says she doesn't remember. You asked
" her several questions concerning the time. She doesn't
know.

MR, KANAREK: Well, I -~ if I may ~-

THE COURT: Yes?

~ostensgibly to the very time in question.
THE COURT: The time in question that what?
MR, KANAREK: This purportedly relates to the very time

MR, KANAREK: The point is that this refers to the very ~- |

et
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12-4 , | in question that the People say that certain events occurred.

. . And we have a right to -~
3 THE COURT: T haven't any way of knowing that.
S| MR. KANAREK: Pardon?
1 5 | THE COURT: T haven't any way of knowing that,
§ 6 | How do you know that?
. 7 MR. KANAREK: Pardon? '
8 THE COURT: How do you know that?
9 MR, KANAREK: I -- I deduce that f;rom what this witness ..

o | has testified to; from the -- the bits and pieces that she's
n | testified to.

12 . THE COURT: I see. And how 1s this all xgx’ate;:ial‘i
1B MR. KANAREK: How is it material? . X
14 THE COURT: Yes. How is it materlal?
®. . MR, KANAREK: Yesh. I -- as I say, I'll tell the Court

(€]

16 | in camera, if your Homor will seal it, and so Mr. Manzella
12&#;'?8'. 17 | doesn't ~-
) i8
9
20
21
22 .
3 23
s 24
25
26

27

® .
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MR. MANZELLA: Your Honoxr, I would like the Court to
know,

THE COURT: Well, I think on the record, you =-- Mr.
Manzella, could you step over there?

MR. KANAREK: No, I don't want ~- if the Court would
geal it --

MR, MANZELLA: You could just tell him. It doesn't

| have to be gealed. You can tell him off the record.

MR, KANARER: I'm not interested in Mr. Manzella stepping

away in the presence of the jury and all of that.

The fact of the matter is, it is most material and
most relevant. ‘
MR. MANZELLA: And I say that's not true, that Mr.
Kanarek has no evidence whatsoever.
THE COURT: I can't think of -- ' O T ji{
MR, KANAREK: We are putting on a ééfeﬁse héée, aﬁd -
THE COURT: The Court sustains the objectiou. | )
(Whereupon the following proceedinga were had in
open court within the presence and hearing of ' the '
Juxy:)
THE COURT: The objection is sustained. Ask your next
question.
MR. KANAREK: Yes, your Honor.
(Pause in the proceedings.)
THE COURT: Are you locking fbr'éomnthing to --
MR, KANAREK: Yes, your Honor. I need an exhibit that's
in the other courtroom.

THE COURT: Have you given the number to Mrs. Holt?
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MR, KANAREK: Yes, I have, your Honor,

THE COURT: You can't proceed without:it?

MR. KANAREK: Well, I'll try to, your Honor.

THE COURT: Try.
BY MR, KANAREK:

Q Mrs, Kasablian, have you ever -~ did you ever hear
any screame while you were at the Spahn Ranch?

A No.

Q Did you ever hear any male voice screaming in the
night?

A No.

Q Now, directing your attention to the creek area,

| do you know where the creek is?

A On the other side of the highway, or back of the

- ranch?
Q ¥Well, you're familiar with that area; right?
A Yes,
Q You got to know it quite well; right?
A Yes. '

Q And directing your attention -~ yéu ;ay that there
are two creeks there, -- L

A Yes. : ' IEET P \

Q -= is that right? L | :

Well, directing your attention to the erQek at

the -- that is, cn the -- the ranch side of Santa Susana Pass
Road -- do you have that creek in mind?

A Behind the ranch?

Q You call it behind the ranch?
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12a-3 A Yeah,
. ) Q 1s it -~ is the creek part of the ranch?
) 3 A I don't understand.
i 4 Q Well, you say "behind the ranch"?
2 5 A Yeash.
! 6 Q 1§ the creek in fact part of the ranch?
* 7 A I still don't understand.
8 THE COURT: Keep your volce up. You are going to have
9 | to get just a little closer, Mrs. Kasablan.
10 THE WITNESS: I still don't understand,
1 Q BY MR. KANAREK: You don't. When I ask you,
12 | *Is the creek part of the ranch," that's not clear to you?
18 A It'd down behind the ranch. I mean, like immedi~
3 14 | ately =~ uh ~= yeah, I guess you'd say it's part of the ranch. |
. v 15 Q BY MR. KANAREK: All right. Now, directing your |
*'__ 16 | attention to the creek area, is that a wooded area?
f o A Yeah,
18 Q A lot of trees there?
B A Yeah.
20 Q And how far -- do you‘ -- and you slept in the

2 1 area next to the Santa Susana Pass Road; is that right? You
22 | glept in the saloon there, and other places there; is that
i # | right?

24

; A Yes.
i % Q And you have told us gbout the parachute room --
‘- % A Yes.

7 Q -= 38 that right? .

2 Now, did you -- now, did yo;i have occasion to -~

%
T
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T

12a=4 1 Well, your Honor, 1 t‘eou‘,l.d 1ike to approach the ) '
L . 2 | bench before I go - if I may, 8o that I' '.&815,1 follow the- b ". o

; 3 | Court's oxders, o ’
4 THE COURT: You may. You may approach the Sench-.

J 5 (Whereupon, the following proceedings vere had |
5 | at the bench among Court and counsel, outside the '

- 1 hearing of the jury:)
8 MR, KANAREK: Your Hénor, now, my view of it is that this

9 | witness has immunity for this case, and I believe that she ==
1 | I mean, so there!'s no question about it, in connection with
-1 | anything that she may say, that -- that would incriminate her,
2 | or that would =- that would show bias and prejudice, due to the |
3 | fact that -- that she has immunity, I would like for your Honor |
, to allow me to determine her state of mind concerning immunity .

QZb £f18.” | as to this particular case.

17
18
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You see, she got immunity, which included ~- and
Mr. Fleischman told me that, after we recegsed, that she got
imnunity as to anything that she testifies to concerning
Charles Manson.,
And so =~
THE COURT: Do you know that .to bé‘%rue?
MR. MANZELLA: No, that's mot. true. ‘ —
MR, RANAREK: Well -- well, then, §our Honot:, M&s’-#fﬂrwl
Fleischman told me that, and X ask your Honor to look at the

3
HE
4 b

record.

THE COURT: She has answered, with her-best judgment;
I suppose, as to whether she has immunity. She believes «-
teally, what is important is not whether she has imeunity,
but what her state of mind is as to whether or not she has
immunity. ,
MR. KANAREK: Well, your Honor wouldn't allow her to
answer the question.  You sustained the objection.

MR, MANZELLA: No, that's not true. The Court did
inquire about immunity.

MR. KANAREK: Then I have -~ I have -~ I have the right
to ask more than just the initial question. |

THE COURT: I can't gee its materiality at this point.

MR, KANAREK: Well, because I waut to ~- I am going to
go into matteras ~- I believe that this woman participated in -+

THE COURT: How much longer do you anticipate that you
will question this lady?

MR, KANAREK: I donft know.

THE COURT: What do you mean, you don't know?
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12b-2 1| MR, KANAREK: Well, I don't. I don't have -- itts --
@ 2 | 4t's incredible, the --
8 THE COURT: It's incredible that you can't give an

3

4 | answer to that question.

MR. KANAREK: Oh, I can give an answer, but I don't

B
[+

6 | want to make a misrepresentation to a Court.
1 7 THE COURT: All right. Give me yoin: best judgment, withoyt

8 | making a misrepresentation.

9 MR, KANAREK: I really -~ I really don't know, your Honor.

¥ | In terms of -- I would say probably could be an hour and a

13 fls. 11 | half,

12
13
14

15

My

16
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13-1 ) THE COURT: It is 20 to 4:00 now, we'll go to 4:30 and
. , | I may or msy mot allow you to continue.

MR, KANAREK: Well, ag I say, your Honor has the power.
The fact of the matter is, that this ‘i:rumunity is most. important
to your state of mind and for your Honmor to =-- I have a right
* | to be able to go into it and determine from her --

THE COURT: All right, I'll permit you to a certain
extent to go into it,

MR, KANAREK: Thank you.

THE COURT: I trealize the People are objecting -- the

10

4 | People have objected to it, Mr. Kanarek. Of course, the

12 | important thing is her state of mind.
13 MR. KANAREK: Very well. I understand that.
u THE COURT: ALl right, let's more or less limit {€t to

®. | the.

16‘ All right, let's _proceed.
qi v (Whereupon, the following proceedings were had
' 18. | in 'Opét;. cotirt within the presence and hearing of the
19 Jury:)
20 Q ‘BY MR, KANAREK: Now, Mrs. Kasablan, do you

21 remember testifying concerning matters pertaining to Gary

22 Hinman in the so-called Tate-La Bianca case, is that correct?

5 23 | MR, MANZELLA: Objection, that's not relevant, your

. 24 Honor.

o THE COURT: Sustained.,

: “ 26 : Q BY MR, KANAREK: In connection wi_th the immunity,

L 27 Mrs. Kasablan, that you have, is it your sta:t:e-' of mind that
. 22 | you have been given immunity as to matters conéerning which

1
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you testify? ‘ L
MR. MANZELLA:] Objection, thé:qﬁgstion is vague and

ambiguous, . ' A v
THE COURT: Sustained. ‘ _
Q BY MR. KANAREK: Do you believe th@t!yeu'ﬁave"'

immunity in comnection with your testimony here today?
A I don't know. s

You dontt know?

No, I dom't.

Your lawyer was here earliex, right?

O b O

Yes.
THE COURT: You ~- you ~-- the answer may remain.
Q BY MR, KANAREK: And that is the lawyer that
represented you in the Tate-La Blanca case, is that correct?
MR, MANZELLA: Objection, that's not relevant.
THE COURT: Sustained. .
MR, KANAREK: Well, I need those pictures at this time,
THE COURT: What pictures is it that you need?
MR, KANAREK: The Clerk has the numbers, your Honor.
THE COURT: Mrs. Holt, what are they? Can you get them

" Do you know what they are? Show me the schedule.

(Wheéreupon the Clerk conferred with the Court

up at the bench, out of the hearing of the jury:)

THE COURT: Mr. Kanarek, I note that 92 and 93 are aerial
photographs. There's another aerial photograph, perhaps you
could proceed with that.

MR, KANAREK: I know, your Honor, but it does not show

the creek area the way those photegraphs do.
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3 THE COURT: The Court was of the impression that it was

"

Agenerally of the same area, isn't it?

MR, KANAREK: Not the way those photographs show it,

your Homor.

THE COURT: All right. The Court will permit you to --
is there any other phage of this exasminstion that you wish to

ask about?

MR, KANAREK: I'll try.
THE COURT: Of which you wisp to pgqceed?
MR, KANAREK: Well, I'1l be -- I'il try to use this

A -

{ photograph, but I don't ~-- . .

THE COURT: Mrs. Holt is calling:E67§ee5thatfyoﬁﬁgét Coe

- those other aerial photographs.

o
{

If you wish to defer that examindtioﬁi--t‘
MR. KANAREK: Well, I'1l be  glad ~= .
THE COURT: -~ until those arrive, you can.
MR. KANAREK: 1711 be glad to go ahead and'tfy to use
this, also.
THE COURT: All right, you are holding in your hand what?
MR, KANAREK: Peoplets 29.
May 1 approach the witness; your Honor?
THE COURT: Yes, you may.
Q BY MR, KANAREK: Now, I show you, Mrs. Kasﬁbian,
I show you People's 29, which you have seen before, and ask
you, does the creek appear in that photograph?
A Can I hold it?
Q Surely.
THE COURT: VWhen you indicate "it," if you do, would
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you turn it around so that the jury can see it and stand above |
it go that you can point at the area?
THE WIINESS: Okay.
It shows the general area, but I can't be precise.
Uh, right in this area here (indicating).
THE COURT: Indicating, for the re&ord, Mr. Kanarek --
MR. KANAREK: May we have a grease pencil, your Homor?
Would you mark where you say the creek area is?
THE WITNESS: Okay. Actually, I'd say the creek runs
along this whole area (indicating).
THE COURT: And §ou indicated the wooded atea across the
picture?
 THE WITNESS: Right.
THE COURT: Simply draw with the red or black, whichever
shows up better.
THE WITNESS: The whole thing? ,
THE COURT: Just draw thebline{dffthe creek as you koow
it to be. B S
THE WITNESS: Okay. R
(Witness complied.)

i

i
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13a-1 1 THE COURT: You've drawn a red line across the picture
. 9 | in roughly the {qooded area at the middle of the picture?
“ 3 THE WITNESS: I didn't understand.
) 4 THEE COURT: 1Is that the coreek area?
v 5 THE WITNESS: Yeah, yeah.
! 6 | THE COURT: Very well.
i 7 | ‘ Q BY MR. KANAREK: Now, would you tell us, where is
8 .: the parachute room in this pilcture?
9 THE COURT: Would you circle it in red, if you nee it?
10 THE WITNESS: It is hard to tell. I can't understand

11 this building. I can't really tell.
2 | Q BY MR, KANAREK: The parachute room is located

i3 next to what building inthe Spahn Ranch area?

| 1 A Oh =~
. * 15 0. - Apart from the picture, what bunilding?
': 6 | A There's another small shack to the right of it
w and I think it's a trailer or ‘somethirig{ f;o the left of it.

18 I'm not sure. And it is right -~ oh, there's a porch in the

19 back of the main building, o I I 1:.—' 
20 Q Well, directing your attention to tlis aerial
2 | photograph, do you see where, for instance, the Ip‘tighorh

2 | saloon would be? ,
s 2 A Right there (indicating) or ‘z.—ight here (indicating),

I'm not really sure. Right in there (indicating).
25

. Q. How far from the Longhorn Saloon was the parachute
% room?
. z . A Hum ~- distance?
2 Q Pardon?
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A Distance, you mean?
Yes.

I can*t tell you in distance, but it wasn't very

far,
Q Wag it just a building or so away?
A Yeah.
0 Then, you see where my finger is, is that about

where the parachute room was?

A No, that looks like the main building.

THE COURT: The jury can't see what either of you are
talking abhout in that huddle at the witness stand.

MR, KANAREK: Well, maybe I can put this on the bulletin
board, your Honor.

TEE COURT: Yes. The Court would suggest that you do
that,

MR. KANAREK: May I use the tape?

THE COURT: Mrs. Holt has gone for those other aerial
photographs. |

Mr. Kanarek, perhaps you can go on to some other phase
of your examination until those aerial photographs arrive,

MR, KANAREK: Very well,

She has some other ~- there are other exhibits

that she was supposed to have, alsc, youxr Honor.

THE COURT: Yes, there was 67 that é;ulha& requested,
a series of black-and-white p@otograpﬁéJ

MR. MANZELLA: Your Honqr} T bélieve 67 was already

L |
shown to the witness.

¥
v
oy

P

MR. KANAREK: 85-A, B, and C,

Tt
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1 T
- L

THE COURT: Oh, here she is, Idike the éaQaiiy{comiﬁgi

over the hill, just in time, Mr. Kanarek. - L
Mr. Kuczera, would you put that aerial éhoébgraph,
the small scale one, on the board for Er.'ﬁanarek?‘vf‘

THE BAILIFF: Yes, sir,

THE COURT: Which of those do you wish, Mr. Kanarek?

MR, KANAREK: Well, the one that's -~

THE COURT: The enlargement of the Spahn Ranch area?

Thank you, Mr. Kuczera.

MR. KANAREK: Your Honor, if he could‘maké provision
for this to be put next to it so ==

THE COURT: Well, it doesn't appear to be room to
put that other photograph alongside of it.

MR. KANAREK: Very well, Very well, your Honor,

THE COURT: Now, on the board is People's 92 or 93,
which is iﬁ?

MR. MANZELILA: 93, your Honor.

Q. BY MR. KANAREK: Mrs, Kasébian, would you step
down here, please, and perhaps take that red crayon and show
us where is the parachute room on that picture?. Can you ~-

' (Whereupon, the witness stepped down from the
witness stand'and approached the bulletin board.)

THE COURT: You have pointed with a red marker and you
have touched with a red marker an area which is just above
what label? There is a label there just above and to the
left of that, a blue and white embossed label. |

MR. KANARER: That says "creek.”

THE COURT: Very.well.
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0 BY MR, KANAREK! Yes, would you put a "P" where
you --

A (Witness complies,) :‘5_ *

THE COURT: - You've done.that.iﬁffed.

Q BY MR. KANAREK: Yoy put tye “p" beneath the dot..

The dot is the parachute rooﬁ, is tﬁat'coxrect?

L3 a

s |

A Yes. .

v} All right, would you make th;tié'big ﬁotf.

A {Witness complied.) ;
¢ All right, thank you, |

(Whereupon, the witnese resumed the witness
atand.)
0 BY MR. RANAREK: Now, on this picture, can you now
take this picture and with the help of that, does that tell

you where the parachute room is on thatgdcture, which is

People's 297

a Should I mark it?
0 Yes, would you put a --
3 I'll say right here (indicating). I'm not positive

THE COURT: Would vou show it to the jury, where vou.
are pointing?

Turn it, if you would, so everybody can see it.
{Witness complied,)

Q BY MR. KANAREK: All right, would you put a similar
dot and a "P", Make it a big circle and dot and £iil it in
with a "P"?

(Witness complied.)

THE COURT: All right, the record will show that she has
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done so.

MR. KANAREK: Thank you,

Q BY MR, KANAREK: ,Now, have you had occasion to
be in the creek area?

A Yesg,

Q And in the summer, in June and July -~ pardon me,
in July and August of 1969, was there -~ did you see water
in this creek?

A A little bit, yeah.
And was the water in this creek flowing?

A It was mostly stagnant water,
0 Was it flowing or was it not flowing?
A

Uh, maybe a litt;q bit, but not -- not really, no.

© 4 o .
' P ’ ]_'

CieloDrive.cOmARCHIVES




14-1

10

n

12

13

14

i5

16

17

18

19

20

21

22

23

25

26

27

8497

Q Now, between the creek and the parachute room,
you have told us that it was a wooded area; is that correct?
A Yes,

Q And was there a lot of underbrush in that area,

also, besides trees?

A - Nao, I don't think so.

0. Pardon?

A I don't think so. There were a lot of dead leaves,
0. And trees?

A Branches and -things, yeah. But the -~ but the

creek -had washed ~-

0 No. I am talking about the live trees -- were
o 1

there treeg —-—

A 0h, ves. ‘ ; o .

0 ~~ that had -~ there were a lotvof_ixee; vwith --f:
A With what? o | N

Q ~= with leaves and with -= Ifﬁeén, tﬁéy ééfé not

dedd trees; ~- N , R

E

B No. I'm saying -~
2 ~~ they had greenery on them?
A Yeah, right. Yeah.

MR. KANAREK: May I approach the witness, your Honor?

THE COURT: Yes, you may.

Q BY MR. KANAREK: I show you People's 95-A, -B and
-C, and ask you if you have seen this person depicted in
those pictures at the Spahn Ranch,

A Yes,

o And by what name have you known this person?
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a Bill.

0. Bill Vance, =~

A Right.

43 -- 18 that correct?

A Yes. _

Q Now, did you -~ while you were at the Spahn Ranch,

did you have occasion i see Bill Vance in the company of
Bobby Beausceil?

3, T can't recall any specific time that those two
were iogethera

0 I show you People's 23, I believe it is, and
ask yon ==

THE COURT: No, it's not 23, )

MR, KANAREK: It seems to be "23" at the top here, your
Honor. I =-=- maybe it’s 37.

People's 37, I believe, your Honor. I'm sorry.

People's 37,

THE COURT: Yes, it is.

Q BY MR. KANAREK: Now, directing_youx attention to
37-B, the picture of Bobby pgausolei;, &au say you nevey saw

Bill Vance in the presence of Bobby Beausoleil?

A I thought you meant like just those twc‘togéther}{

Yeah, we all used to eat together.

0 Everybody; right? :

A _ Sure.

o Every day? 1}'2! ‘ ' -
A Not every day, but most of the time. In fact,

99 per ceént of the time,

¢
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Do you see this girl, 37—ﬁ;;orj§7fC? UL

0

# Yes.

O What is her name?

A Mary Brunner. . . ‘

0 And directing your attention to 37-E, what is?the

-~

name of that person?

A Bruce Davis.

0 Now, have you seen Mr, Vance in the presence of
those individuals?

MR, MANZELLA: Objection, your Honor. It doesn't appear
to be relevant -~

THE COURT: Sustained.

MR, MANZELLA: ~—- to any jissue in the casge.

Q BY MR. KANAREK: Showing you Mr. Watson, did you
see Mr., Watson in the presence of Bill Vance?

MR, MANZELLA: Objection on the same ground, your Honor,

MR. RKANAREK: Then may we approach the bench, your
Honox?

THE COURT: You may approach the bench, yes.

Ladier and gentlemen, you may have a recess now .
for about 12 minutes. We will resune at 4:15,

During the recess, you are admonished not o
converse amongst yourselves nor with anyone else, on any
subject connected with this matter, nor form or express any
opinion on the matter until it ig finally submitted to you.

THE DEFENDANT (From within the detention room through
the screen in the door:) .2And remember, this is not my defense.

This iz a meaningless, false féce, a ¢over-up job,
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(Whereupon, the following proceedings were had at
the bench ammong Court and counsel, outside the presence and
hearing of the jury:) .

THE COURT: All right. Mr. Kanarek, why is it relevant
that =~ - ;;‘

THE DEFENDANT: (From wiéhin the detention room, through |
the detention room door séﬁeén:) gusticg‘ané f:eédpﬁ,gb; "
all! Huh! (Laughing.) | .

THE COURT: Why is it relevant tha# - RRr ; : %

MR, KANAREK: Well ~- - | ‘

THE COURT: ~- that Mr, Vance -L:és'to whetﬁéf br not

Mr. Vance was in the predence of these other people?
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MR. RANAREK: Well, because Ruby Pearl has testified that

| Bill Vance and all of these people were together; and we have

a right -= in the defense -~ to go into that same subject

matter.

THE COURT: She stated that at meals, she saw these

" people all together, including Bill Vance.

MR, KANAREK: Well, Ruby Pearl testified as to a

- particular occasion, when the prosecution --

THE COURT: You may ask her about that, whether she
observed it ~-

MR, KANAREK: Thank you.

MR, MANZELLA: On that occasion?

THE COURT: On that occasion, yes.

You may ask her sgbout that.

MR, KANAREK: Well, your Homor, I am not =~ I'm certainly|
not limited to =~

THE COURT: If you believe that -- what do you think
your proof will show in respect to that, by your witness?

| MR, KANAREK: I dontt know. I believe that this

- witness -~ this woman is a -« is not telling the truth.

MR. MANZELLA: Your Honor, that's a lot of hogwash,
because Mr. Kanarek knows, from the Tate-La Bianca case, that
this witness wasn't even on the ranch at that time,

1 T

MR, KANAREK: I don't <= that 18 not so. . I do -~ Mr.

. Mangella -~ all I can sgy is that «= that the District
. Attorney's office has underwritten her perjury for +» during

one trial; there's no need fof the District Attorney's office

to underwrite it In this case.
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MR, MANZELLA: Your Honor -~
THE COURT: All right. Let's assume that you 'are -able

~ to show that these people are together or not together ~--

Mr. Ranarek?

MR, KANAREK: Yes, your Honor. |

THE COURT: Do you mean your position is that you believe
that you will be able to show that she did or did not see them |
together?

MR. KANAREK: I dontt -~ your Honor, with this -~ I
cannot make a representation as to what this witness is going
to say.

THE COURT: I see. So really, what =--

MR, KANAREK: So therefore we =--

THE COURT: You expect just to continue to explore with
this witness; is that right?

MR, KANAREK: No, I == I -« that's not so, your Honor.

THE COURT: Well, then, what are you doing? What are
you doing in connection with this witness?

MR, KANAREK: Most of the time, I am defending -- I amn
defending the defensefs right to have a witness here who has -~
who has been given the most unusual immunity -- perhaps in
the United States of America.

THE COURT: Well, what you are asking about =-- what you
are agking about is matters which you -~ in which you hope to
have answers which will assist you in the defense? Isn't
that correct?

MR, KANAREK: Well, I --

THE COURT: You dontt kinow -=- you real{ly don't know what

. CieloDrive.COMARCHIVES




8503

14a-3 1 | she wiil say; ls that right?

. 2 « KANAREK: I have no way of knowing what this witness
s | precisely is going to say, obviocusly; and :I.s ~= and as & matter
4 | of fact, I might just as well allage :[1: here.

Itt's a denial of due’ process unde:: the 141:11

L
n

6 | Amendment -- _

7 THE COURT: 1In what way? R R

8 | MR. KANAREK: =-- of a yight to effective’ counsel -~
o | the way the District Attorney has taken and‘made ﬁhiaigifi'éhé*

x

10 | darling of the District Attorney's office; the way they have
11 | treated her, treated her with ~- as if she were some kind of
2 | a patron saint of the District Attorney's office.

B THE COURT: Why do you say that?
‘ 16 | MR. KANAREK: Because == because of the way they've
. B 5 | treated her; the way they -- they --
EH 16 THE COURT: In granting her immunity, you mean?
’ o MR, KANAREK: In granting her immunity., The Deputy

18 | District Attorneys and law enforcement form a phalanx -- you
19 | can't get near her to try to talk to her.
20 THE COURT: Haven't you access through discovery to

2l her statements?

2 MR, MWEK-: No. No; we haven't, as a matter of fact.
s 2 MR, MANZELLA: How about the statement that Mr, Kanarek
i # | had in his hand, and questioned the witness .about?
) % THE COURT: What was that?
" 26 MR. MANZELLA: That's another bunch of the same hogwash

# | that he's putting out today.
THE COURT: Wasn't that her statement?
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MR, KANARER: Well, if Mr. Manzella -~ let me ~- what
I'm saying -«

MR. MANZELLA: Your Honor, the Court has put up with this
all day long.

THE COURT: All right. Now --

MR, MANZELLA: But in the cases I cited to the Court, -=-

THE COURT: Very well.

MR, MANZELLA: «- Mr. Kanarek hag made no offer of

proof which comes anywhere near being sufficient to allow
this evidence in.
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THE COURT: Well, that's true, Mr. Kanarek. It's --
at 4:15, wetll resume, '

MR. KANAREK: Thank you, your Honox.

THE COURT: And you have given no offer of proof. You
have touched upon a few things that are material, the --
where the creek 18, in relation to the parachite room; that
was -~ that was material,

You've touched upon the nature of the creek and
its wooded area; you asked her about séreams and that she
didn't hear.

You have gotten some statements from her that she

never saw the guns that were -- two guns that were in the gun

room,
MR, KANAREK: Well, I believe your Homor, at this point -
THE COURT: But I doubt that anything else has been
material.

MR, KANAREK: Well, I believe that your Honor is at this
time being sarcastic.

THE COURT: No. The Court is not being sarcastic, I
am simply outlining what I see. Now, 1is the}e something I've
missed? o “

MR, KANAREK: Well, I believe == T -- if I may be excused
your anor, from this? Because I «« I deem that the'gburt‘ié
being insulting. o e

THE COURT: In asking you for an offer of proof?

MR, KANAREK: No. 1I mean in connactioﬁ with yéuf ﬁoﬁorfs

a

== your Honor's statements. AR ' AR

¥ ¢ b

THE COURT: Now, Mr. Kanarek, the Court is not intending -
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to insult you.
MR, KANAREK: Well -~ ,
THE COURT: And it doesn't intend to hurt your feelings.’
MR, KANAREK: No, my feelings are not important. It's
only that the Court is so biased and prejudiced in favor of
the prosecution --
THE COURT: The Court is not biased --
MR, KANAREK: Yes. We ~-
THE COURT: -- and prejudiced in favor of the prosecution
MR, KANAREK: I deem that the Court is, your Honor.
Your Honor, by -~ by the last statements made, which I deem
to be most sarcastic and most -~
THE COURT: This is just ~= the Court is not -~ did not
intend by that quick summation of what I thought to be
material --

MR, KANAREK: Well, your Honor, we are having a short

~ recess. May I attempt to refresh myself with a drink of water

or something?
THE COURT: Yes, you may. Just a moment. But you still
have five minutes.

But what I'd like to ask you is: In what
direct;on are you going now? Can you make an offer of proof
at this moment?

I don't wish to foreclose you from bringing forth

' anything that you believe is material. But in all sincerity,

Mr. Kanarek -~ and using your best professional skill, now,
and knowing what the Court is faced with in making a decision
concerning this -- I want you to tell me what you intend to do.
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_ 1 . . KANAREK: Very well, There is éﬁwitries"s on the

.’ 2 ‘.I witnesg stand, your Honor, who can lie, she can say anything
3 she wants. She knows she has absolute carte bldnche ‘to say ) | -
4 | anything. She will not be prosecuted for perju:;y. [
: 5 She knows she won't be prosecuted'fo:r in(:’rcé:ler;: she

6 | won't be prosecuted for anythi:ugp She wontt -- she can say

” 7 | anything she wants on that witness stand, and the bi'sltrict‘ ’
8 | Attorney of Los Angeles County will do nothing about it.
R THE COURT: All right. You're excused --
10 MR, KANAREK: And itfs obvious.
i THE COURT: You are excused for five minutes.
2 MR. KANAREK: Thaok you.
18 MR, MANZELLA: Do you feel faint, Irving?
L THE DEFENDANT: (Through the detention room door
® . 5 | gereen:) If I had any shame, it would be for this courtroom.
6 1tis almost as bad as your church, But I think

Y | gour church is a little worse.

18 THE COURT: All right. We are in recess.

15 £1s. ° | | (Midafternoon recess.)

20
21
22
23
24
2
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- was dead, is that right?

THE COURT: The jurors are all present.
Mr. Kanarek, you may proceed.

MR, KANAREK: Yes, your Honor. Thank you, thank you,
your Honor, .

Q BY MR, KANAREK: Mrsg, Kasabian, ﬁhile you were
living at the Spahn Ranch, you came to know ‘that Gary Hinman
A I guess so0, yeah.

Q The answer is yes, right?

A Yeaho “b ‘ . ;
Q Did you convey that information to any police
agency? B AP

MR, MANZELLA: Objection, your Homor, it doesn't
appear to be relevant.

THE COURT: Sustained.

MR,”KANQREK: Well, then, may I approach the bench on
that, your Honor?

THE COURT: Yes, you nmay.

(Whereupon, the following proceedings were had
at the bench among Court and counsel, outside the
hearing of the jury:)

MR, KANAREK: Your Honor, counsel has made much about
the Haﬁson -= go-called Manson Family. Thisg -- this girl was -
this girl was as much a member of the "Manson Family" as
Bruce Davis or Tex Watson or any of the rest; and the fact
that she did not report this to the police is relevant and
material in -~ on behalf of ~-

THE COURT: Of what?
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MR, KANAREK: Because of the fact -- I'm sure counsel is

| going to make something of the fact Mr. Manson -~ not doing

something in connection with Gary Hioman, not letting the

- world know that Gary Hinman had -~ he's going to make some

kind of argument in that regard and we have -- in other words,
thig girl, even though Mr. Manson is the one they focus all
the attention on, there's no difference between her and the

rest of the people that were at the Spahn Ranch. And I

wanted to show that no -- even though she knew that Gary

Hinman had died, she didn't tell anyone else., So why did
Mr. Manson -- they're going to try to get it acroge that Mr.
Manson had news that Mr. Hinman had died.
THE COURT: The objection will be sustained.
(Whereupon, the following proceedings were had
in opeﬁ court within the presencéfaﬁd hearing of the
jury:) - 4 |
Q BY MR. KANAREK: 'Mis. Kagabian, 'you've‘l;‘egrd the

term "Mangon Family," is that correct?

A Yeah. P
Is that correct?

Sure,

O o 0O

When you were st the Spahn Ranch, were you a
member of the Manson Family?

Yeah.,

Just as much as anyone else, right?

I guess go.

o = O P>

Well, you know so. You don't guess, you know A

that?

CieloDrive.comARCHIVES




"

10

u

1z

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

8510

MR. MANZELLA: Objection, it is argumentative.

THE COURT: Sustained.

Q BY MR, KANARER:! Do you know that?

THE COURT: You needn't answer that.

MR, MANZELLA: Objection, argumentative.

THE COURT: The objection is sustained,

R BY MR, KANAREK: Now, would you tell us what day
it was, Mrs. Kasabilan, when you came to know that Gary Hinman
was dead?

MR, MANZELLA: Objection, it'does not appear to be
relevant, your Honor.

THE COURT: Overruled, you may answer that.

THE WITNESS: I don't know. I was just thinking about

that, and I can't really recall how I knew that he was dead

or when I knew that he was dead, but I knew it. So =~=- that's
the answer I have to give. _

THE COURT: Ask your next question, Mr, Kanarek.

Q BY MR, KANAREK: Well, can you estimate for us what
day, Mrs. Kasabian?

A No.

Q Do you know that there are ~- like most months

' have & certain number of days and all of that,

Could you =-- wonld you try, please, to let us know
what day or what month it was, if you would, please?
A 1 don't know.
Q Weli, you know for sure that it wasn't in the

| year 1971, right?

MR, MANZELLA: Objection, the question is argumentative.

i
3
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MR, KANAREK: Your Homo¥ == . . - . . .. .
THE COURT: Suataineﬁ. R
Q BY MR, KANAREK: Well, would you -- can zou\give
us an estimate, Mrs. Kasablan, your best estimate of what --

THE COURT: It's been asked and answered.  She doesn't

' know, she said. Now, proceed to your next question,

Q BY MR, KANAREK: Now, on that night that you went
with Sadie down that road, Mrs. Kasablan, were you -- you went
of your own free will, is that right?

MR, MANZELLA: Objection, that does not appear to be
relevant,

THE COURT: Sustained.
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Q BY MR, KANAREK: Mrs. Kasabian, was the date that
you knew that Gary Hionman died -~ when you knew that, was that
before you went to the Tate house?

MR, MANZELLA: Objection. That does not appear to be
relevant to any issue in this case.

THE COURT: Sustained. 1 | ‘ .

MR, KANAREK: Well, then, I would like to approach the ( |
bench on that, your Honor. | ‘ |

THE COURT: All right. You may approach thé b;ggh.

MR. KANARER! We have a right --zghe prosecution has
stated, with some precision -- or tried ﬁo,get‘someﬁpfeﬁi;ion--
as to the counts, the dateg in the indictment when these
matters occurred. | A

And we have a right -- we have a right to -- to ==
to get before the jury what may be different days than the
days that they say that these events occurred.

Becauée it is most relevant and most material.
Their case could fall completely, if these were on different
days. And by orienting dates -~ and when she knows something
occurred, we then can work backwards and -~ and determine
a date.

And this is perfectly legitimate.

THE COURT: The People?

MR, MANZELLA: TI'm sorry. I wasn't listening.

THE COURT: All right. 1I'll permit you to examine her
as to the date, in reference to any other facts which you
have established, which would make some sense to the jury.

MR, KANAREK: Thank you.
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(Whereupon the following proceedings were had
in open court, within the presence and hearing of the
jury:)

BY MR, KANAREK:

Q Now, Mrs. Kasabign, on the night Bf August 8th
and 9th, you know where you were; is tﬁaﬁ right?

MR, MANZELLA: Objection, ' That doés not appear to be
relevant to any issue in this case. a ' S

THE COURT: Sustained, ,

Q  BY MR. RANAREK: On August the 8th and 9th, do
you have those dates in your mind, Mrs. Kasabian?

A Yes. S

Q And on those particular dates, the location of
where you were is in your mind?

MR. MANZELLA: Objection. That does not appear to be
relevant -« |

THE COURT: Sustained.

MR, MANZELLA: ~- to any issue in this case.

Q BY MR, KANAREK: Well, in connection with the
August 10th, do you know wheré you were on that date?

MR. MANZELLA: The same objection, on the same grounds.

THE COURT: The same ruling.

Q BY MR. KANAREK: Did you know ~-=- now, having the
days August 8th, 9th and 10th in your mind, did you kmow
about Gary Hinman being dead before those days?

MR, MANZELLA: Objection on the grounds that it does
not appear to be relevant to any issue in this case.

THE COURT: Overruled. You may anéwer.
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THE WITNESS: I don't know. I can't really say.
MR, KANAREK: May that question be -~ on that note,
I have no further questions, Mrs. Kasabian. Thank you.
Thank you, your Honor. |
THE COURT: Any questions?

CROSS-EXAMINATION

BY MR, MANZELLA:

Q@ ~  Mrs. Kasabian, did you leave Spahn Ranch sometime
in August of 19697

MR. KANAREK: 1I'1l object, your Honox, on the grounds
that it's outside the scope of my direct e#xamination.

THE COURT: Overruled. .= f%fl‘

THE WITNESS: Yes. |

Q . BY MR. MANZELLA: ‘Were yOu arrested in the rai&
on Spahn Ranch of August 16th of 19697 | '"

MR, RANAREK: Object, your Honor, on. the grounds that
it's irrelevant, immaterial; outside the scope of my direct
examination; no foundation. !

THE COURT: Overruled.

THE WITNESS: Hmom -- no,

Q BY MR, MANZELLA: Had you left the ranch before
the raid?

MR, KANAREK: Object. It's assuming facts not in
evidence, your Honoz.

THE COURT: Overruled.

MR, KANAREK: 1It's outside the scope of direct

exanination; irrelevant, -~
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THE COURT: Overruled.

. ’ . MR, KANAREK: -~ immaterial,
5 THE COURT: Overruled.
’ 4 THE WITINESS: What was your question again? I'm sorry.
R 5 Q BY MR, MANZELLA: Had you left the ranch before
" ¢ | the raid?
: 7 MR. KANAREK: Well, your Honor, may we approach the
g | bench on this? I would like to --
0 THE GOURI: Yes, you may.
10 (Thoreupon the following procecedings were had
1 at the bench smong Court and counsel, outside the
12 hearing of the jury:)
i3 | MR. MANZELLA: I would like to just make my offer of

14 | proof. My offer of proof is to explain why she doesn't
. 4 15 | recognize the photographs of Shorty Shea, and this is because
A 16 shz will testify she left the ranch before he got to the
164 :;Els. 17 ranch, |
18
19
20
21

22

25

27 R

28 ' “

4 ?
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'

16a-1 : MR. KANAREK: Well, that -- that; furthermore, thatiz -

.A 2 assuming that she knows sbout a raid. 4
3 | There's ~-- that's clearly assuming ‘facts not in

4 evidence, that she knows sbout any such raid.

* 5 What is there in this xecord to show that this

t 6 witness knowd about a raid?
7 | THE COURT: Well, the raid is in evidence, aund ~--
8 MR. KANAREK: Well, but it's ~- not as to thi# witness,
9 | THE COURT: You may cross-exemine about whether or not ==
10 | I mean, you may take her again on direct, as to whether ~--
1 MR.MANZELLA: 1 have two more questions, this one and
2 | another one.
13 MR, KANAREK: Well, with your Honor's =-- if your Honor
14 -= 1tts a violation of equal protection and due process. Your

.' 3 15 Honor is very technical in your rulings --

L THE COURT: The Court --

, o MR, MANZELLA: That is not true.
181 THE COURT: The Court is not at all technical with you,

19 Mr. Kanarék, and has allowed you a great deal of latitude «-

2 more, perhaps, than should have been allowed.

2 The objection is overruled.
2 {Whereupon the following proceedings were had
a 2 in open court, within the presence and hearing of
‘ 2 the jury:) |
‘. % | BY MR, MANZELLA:
% | Q Mrs. Kasabian, had you left Spahn Ranch before
o o the raid? |
- 2 A Yes.
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Q bid you return to the ranch after the raid?

MR, KANAREK: Object, your Honor, on the grounds that --
if I may -« on the grounds that there is no foundation for it.

MR, MANZELLA: TI'll withdraw the question,

£~} After you left the ranch, qxgiyéﬁ‘ever return to
Spahn Ranch again? R

MR. KANAREK: Object, your Honor, on the grounda of
no foundation; irrelevant, immaterial; outside the’ scope of
direct examination,

THE COURT: Overruled. You may anéwé;.‘

THE WITNESS: No. .

MR, MANZELLA: Thank you. I have no further questions,
your Honor.

THE COURT: Any redirect?

MR, KANAREK: Pardon?

THE COURT: Any redirect? Redirect exgmina;ion?

MR. KANAREK: 1 have no questions, your Homnor.

Thank you, Mrs. Kasabian -~ except, your Honor,

I do believe that -- that in connection with a certain matter,
your Honor indicated thsat bewould hear from me, and before
shets allowed to leave the courtroom, I would like to make
the point, if I may.

THE COURT: I don't know what you are talking sbout.

MR, KANAREK: In connection with -~ well, your Honor,

may we -’

‘THE COURT: You may approach the bench,
(Whereupon the following proceedings were had

at the bench among Court and counsel, outside the
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‘was sexved on the 7th.

hearing of the jury:)

MR. KANAREK: It's our position, your Honor, that we havé
been denied due process, under People vs. Kiihoa; and we move
for an evidentiary hearing, and ~- and == on the basis that
there has been a suppression of evidence.

Itt's our belief that this witness, with the
connivance of the District Attorney's office, that she has
told -- was told that she could dishonor the subpoena that
I -- that I served her with,

And I ask for an evidéntiary hearing -~
preliminarily outgide the presence of the jury.

I have honored the Court's request in connection
with -~ about the fact that -~ or, that is, I haven't gone
into the matters concerning her not cbﬁing to court, when ghe

And as a result of -~ of'thaf, we have -- we ﬁavé 1
matters we would like to take up outside the prepeuce:of the
Jury, | |

Your Honor indicated that your Honor was going to
do that,

THE COURT: Do you think that ~-- do you have any
suggestions in connection with it?

MR, KANAREK: Well, yes, your Honor. Your Honor can
excuse the jury, and then we can have the hearing with her,
as to who told her what.

Because under Kiihoa, if she leaves the jurisdictign
with the connivance of the prosecution, to the detriment of the
defendant --
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THE COURT: And how has it been to the detriment of
the defendant?

MR, KANAREK: How?

THE COURT: Yes.

MR. KANAREK: Well, first of all, if she had been --
we =~ I -~ I have tried, on many occasions, to try to -- I
have tried to talk to this person, outside of the courtroom
atmosphere, and I have been denied this.

We have never been -~

THE COURT: Who has denied it to you?

MR, KANAREK: Given, in question and answer form --

THE COURT: Who has denled it to you, Mr. Kanarek?

MR, KANAREK: The District Attorney. They form a
phalanx, as we have said, a phalanx of people around her.
She == ghe ~=- she considers herself to be the darling of the
prosecution, and we -- they have never given us any question
and answer type of -~ of discovery with this girl.

All they give us is the essay type of what some ,
District Attorney ~-- Deputy District Attorney wants to tell us,
of what she's said, : o x

And it's our bei;ef that the prosecution has
cultivated her, has made her -~ haq,madefher'abaplﬁteiy;a -
as we've termed it -- a darling of the prosecution, to the
point that she says whatever she wishes to éaj,'with‘~§ in
her mind, she says it with impunity, to the detriment of .
the defendant. oo -

But ghe's not afraid of that, because perjury is

meaningless to her, when she knows what her status is with

CieloDrive.cOmMARCHIVES



17 £1s.

10

1l

(£

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23 -

24

25

26

27

8520

the District Attorney's office,

THE COURT: All right. Anything further about Mrs.

Kasabian, now?

MR. KANAREK: I am asking for an evidentiary hearing in

connection with her failure to -~

THE COURT: Now, lett's gee.

that you are asking for is to inquire on what point?
MR, KANAREK: On whether or not she ~- as to her --
one of the points would be whether or not members of law

enforcement and/or the District Attorney's office told her

she could dishonor that subpoena.

The evidentiary hearing

S

t
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THE COURT: Well, what difference does that
make as lonyg as she was brought out by the process of the
court?

MR, KANAREK: It makes a lot of difference, because this
way I have been denied ~~ after all, I have an ongoing trial.
I have heen denied the opportunity to talk to her. They have
secreted her, They have taken her and kept her in places
where it makes it impossible for me to locate where she's
staying in the City of Los Angeles, to approach her and try
to talk to her. :

THE COURT: You haven't asked,'sinée you subpoenaed

her, where she lived, had you?
. i 3 '% f,,' )f I ,‘
MR. KANAREK: I asked the Pedple over in -- Mr, Kay and

Mr. Bugliosi, and they laughed at me.

THE COURT: You have asked since you subpoenaed her?
MR' KANAREK= Well -

. . Il 4
4 ’ I

THE COURT: Since you subpoenaed her?

MR, KANAREK: Well, I haven't asked sgpecifically.
I've asked to be able to talk to her, is what it is. I don't
know.

THE COURT: When did you ask that?

MR; KANAREK: When I was subpoenaing her, And they
laughed at me.

THE COURT: I see. And have you asked her counsel if
you could talk to her? |

MR, KANAREK: No, I don't believe -~ thig time I didn't,
your Honor,

THE COURT: I see.
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MR, KANAREK: But, your Honor, because she's given
immunity for seven counts of murder, certainly doesn't mean
she can afford -~ ig treated like the Star of India. I
think we're entitleﬁ to know whether the prosecution hasg, in
fact, ordered her to dishonor the .subpoena.

THE COQURT: Mr. Kanarek, the Court detects almost a
personal note in your comments about Mrs. $asabianc

MR. KANAREK: Well, what -~ :

THE COURT: The Court believes ~-

MR. KANAREK: There's nothing personal. I just want --

THE. COURT: It is a matter of the Court's determination
ag to whether or not --

MR. KANAREK: How can you do it without heaiing «-
there's nothing personal about it. I have nc personal
animosity against -~

THE COURT: The Court believes that -

MR. KANAREK: Except that I am hindered ~-

THE COURT: What else do vyou have-ta géy about it?

MR, KANAREK: The fact of the pgtéef is, I would think
that the Court is chagrined about it.

THE COURT: The Court is. :: T

MR. KANAREK: As to what the pr&secution did in this
case, ’ | A ’

The Court is not doing anything abou# it. I have
nothing personal about it except I want o ﬁet'iﬁformation ‘
from it. When they form the U¥.S5.C. line, probably U.S.C.

and Notre Dame, and three 6 four other teams between her and

anyone on the defense that wants to talk to her, -- and it seems
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that there's a social ~- when she gets -- when she gets the
benefit of the type of immunity that she has received, it
seems to me that it is incumbent upon the prosecution and the
Court to do everything possible to see that she cooperates.

By CGod, she's getting immunity for the kinds of crimes that
other people got the gas chamber, and she would be sit%ing
right with those othexr people. Conceivably, there's no reason
to be ~~ ghe was found to be an accomplice of a matter of iaw
ih the other trial and for her to be treated this way -~

THE COURT: Well, Mx. Kaﬁarek, ——

MR. KANAREK: And she is available.

THE COURT: May I suggest that you are on a new case
now, and the Court had issued a bench warrant for her,
intending to ask her ahout the reasons for her absenting her-
self, and the Court has always intended to éo that.

What else do you have to say about Mrs. Kasabian?

MR, KANAREK: I don't have anything -~ this is not
personal at all. It is Jjust that this --

PHE COURT: ‘Very well.

MR. RKANAREK: 'This capturing of her mind denies the
defendant of a fair trial, because she then ~- she then has
in her mind -- she realizes that anything she does or wishes
will be backed up by the prosecution and law enforcement. So
she makes ~- she acts accorxdingly.

THE COURT: All right, anything further?

MR. KANAREK: NoO, your Honor, except we make our reguest

4
H

a8 indicated on the record,

THE COURT: In cannection with your cross-examination,

* . . - H
' i
1 [ .

t s
i i
‘
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1

you did ask her about the rai&i and what Mr, Kanarék gbihte&y .
out is probably true in his objection, hhyfhavé beén ééod;,' J
that she did not know -- it wasn't established that she knew
of the raid, You asked her did she ;eavelﬁefore and did she
come back after. Of course, you withdrew that lamf question,
did she come back after. You might -- yoﬁ might wish to
pursue that. It did leave -- the Court did not sustain the
objection, but perhaps it should have been sustained.
I'1l allow you to6 explore that, if you wish.
MR. MANZELLA: I've finished my questions already.
I've finished my questions and Mr. Ranarek has stated he has
no further questions.
THE COURT: All right; All right, you may resume.
(Whereupon, the following proceedings were had in

opeh court within the presence and hearing of the jury:)
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T,

THE COURT: Mrs, Kasabjan, were you at the ranch in .
o T . o
August of 1969 when there were arrests?

MR. KANAREK: If I may, -~ your Honor, I object to the

Court's question on the grounds that -~ . °

THE COURT: The objection is overruled. o

MR, KANAREK: == that Mr. Manzella -
THE COURT: If you wish toiargue, you may approach the
bench. The objection is not sustained, the objection is
overruled,
MR. KANAREK: - ?hen, may I approach the bench?
' THE COURT: If you wish to.
MR. RANAREK: Thank you.

(Whereupon, the following proceedings were had
at the bench among Court and counsel, outside the hearing of
the jury:) | _

MR. KANAREK: At this point, your Honor, =—-

' THE COURT: I would assume that your grounds are the
same ag the ones that you urged béfore? .

MR. KANAREK: No, I have finished with this witness.
The Court is becoming an advoéate at this peint.

THE COURT: The Court is not becoming an advocate,

i The Court believes that there is ~- there is a question which

is left unanswered in my mind.

MR. BANAREK: There may be a lot of questions left un-
answerad.

THE COURT: In respect to what haﬁ been said.

MR. KANAREK: The Court cannot -~ the Court cannot --

what I am saying is this, your Hondr has been quite technical
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with procedure. Now, the procedure is Mr. Manzella finished,
I have no redirect., Therefore, your Honor's question is

out of order. Your Honor has no basis ~- there is nothing
before the Court.

THE COURT: All right, the objection‘is overruled,

MR. KANAREK: I'm dvue -- I say, it is a2 violation of due |
procesg undey the Fourteenth Amenﬁmen£ and equal prptection
and a violation of California,la§ f?r your Honor'tg_iﬁjecﬁ
at this point in the proceedingg -- and undeé‘coéﬁar vs.
Superior Court, the California Supreme COurt-has,ﬁadelth -
the Court at certain times on certaln prcéeéaings,‘ﬁiat‘the
Court does, which may be trivial on other occasions, may,bg
very détrimental, and it is our position that with this
particular witness at this time, your Honér injecting himself
at this time, is reversible error and I ask for a mistrial.
And I object to your Honor asking any kind of question at thia
time of this witness.

THE COURT: What else?

MR. KANAREK: Well, I do ask for a mistrial.

THE COURT: What elge? The motion for mietrial is
denied.

MR.beNAREKz I've made the point.

THE COURT: What else?

MR. KANAREK: Your Honor's gquestion is not in oxder,

THE COURT: Why not?

MR. KANAREK: Your Honor'sg question ig not in order.

THE COURT: The Court believes it is.

MR, RANAREK: May I have that question read back
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precisely --
THE COURT: You mean you don't know what the question
was?
MR. RANAREK: I mean, I don't remember it ag precisely
as I wish to.
THE COURT: Then, why are you objecting?
MR. KANAREK: Well ~~
THE COURT: Read it back to him, .
(Whereupon, the éuestion was read by the reporter
as follows:
"THE COURT: Mrs. Kasabian, were you at
the ranch in August of 1969 when there were
arrests?”) ‘
MR. KANAREK: Well, I would objhét, four Honor, on the
grounds it is outside the scope of my direct,
THE COURT: fou raised that before. . Co
MR. RANAREK! Yes, And it is not relevant SfA .
material. And I have finished my examinaﬁionfandwso has
Mr. Manzella, ‘ o
THE COURT: All right. R
{Whereupon, the following proceedings were had in
open court within the présence and hearing of the jury:)
THE COURT:' You may answer the question.
THE WITNESS: Uh, no, I wasn't there,
THE COURT: Anything further from either gentlemen?
MR. MANZELLA: No, your Homor.
THE COURT: You may step down.

MR. KANAREK: No, your Honor.
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THE WITNESS: Thank you.

THE COURT: Ladies and gentlemen, the Court excuses you
for the night., Tomorrow we're coming back tomorrow morning
at 9:30.

You are admonished, ladies and gentlemen,
that during the recess you are not to converse amongst your-
selves, nor with anyone else, nor are éou to permit anyone to
converse with you on any subject connected with this matter,
nor are you to form or express any opinion on the matter until |
it is finally submitted to you.

Good night, and 1’1l see you tomorrow morning at
9:30,

(Whereupon, the jury retired from the courtroom
at ten minutes of 5:00, and the following proceedings were had:

THE COURT: Sergeant Whiteley, --

All right, the jurors havé left the courtroom.

Mrs. Kasabian, would you return to the witness
stand? L

LINDA KASABI‘AN, P | . ; :.

called as a witness by the Court, haéing been previously duly

sworn, resumed the stand and testified further ag £ollows:

o

EXAMINATION
BY THE COURT: ‘
Q pid you receive a subpoena handed to you by
Mr. Irving Kanarek?

A Well, firstly, it wasn't handed -~

CieloDrive.comARCHIVES




10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24,

25

26

27

8529

I . '

0 To come to this court?

B Right, it wasn't handed ~~ it was thrown at me
and immediately it was taken from me and destroyed. So X _
don't know what was in it, But I believe he did say something
about I was to appear in behalf of Mr, Manson. That's all I

Iec_a]_.l.
0. And when did you receive that?
A Uh, the last time I was here, in ~- I guess the

middle of October -~ T mean, in August, the middle of August ~-
Q You had come to court, to Superior Court to

testify in a case?

R Right.,
1] When did you learn what the subpoena said?
A Uh, I never really learned what the subpoena said.

No one has ever said. But last Monday I spoke with Mr,

Manzella and he explained to me that, uh -~

0. At that time where were you?

A In New Hampshire -~ no, Massachﬁsettst

g and he explained to you what?

A That -~ well, uh, he told me that the Subpoena

wag ruled legal by a judge and that I had to come and that'’s
it., But I don't know exactly what was said, because I never
read the subpoena.

Q Who destroved the subpoena?

A Uh, hmmm, I think Steve Kay. ;I:don‘t know if he
destroyed it, but he took it from me, -

0. He took it from you?. .

A Yeah, ; : ' ) : ‘- - '
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1. N it

T

0 Did Mr. Kay ever tell you or did anyong f#am the
Digtrict Attorney's Office tell you not éo talk to Mr; Kanarek?
A No, never.  f. SR .

2 Has any Sheiiff's officer or ;nybodf from law
enforcement ever instructed you not to %alk'td"MrﬂfKanarekf

A No.

Q Has your lawyer told you that it is a matter of
choice as to whether you talk to Mr. Kanarek or not?

A Yeah. I mean, I make my own declsions. But he's
more or less told me the basic tactics of Mr. Kanarek and that
I shouldn't talk to him which, you know, influenced my
judgment on not talking to him, (

0 What do you meaﬁ,.the basic tactics of Mr. Ranarek?

A Just that if I said something like, you know,
outgide of court, that he'd turn around and say something
totally-differeﬁt. That he wasn't really to be trusted.

Q Have you talked to Mr. Kanarek about this case

other than on the witness stand?
A Hminm, T don't think so, no.
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| trust completely the prosecution.

THE COURT: Why haven't you?

THE WITNESS: I guess, basically, for that reason:
that I didn't trust him,

THE COURT: Any- questions, Mr, Kanarek?
MR. KANAREK: Yes, your Honor.

EXAMINATION

| BY MR. KANAREK:

0 Yes. During the Tate-La Bianca trial; Mrs. ' -

. Kasabian, did you say that you did not trust any of the
 attorneys? You didn't trust Mr. Fitzgerala, you didn't trust
Mx, Shinn, you didn’t trust Mr. Hughes =~ who was the attorney

at that time for Leslie Van Houten -- and you didn't trust me;

is that correct?
You're nodding your head "ves."
A Yes, sir. And I alsc indicated that I -didn't

r

1) Mrs,., Kasabian, would you just answer the questioné
I did. I said: VYes,

You have said "yes"?

Yes,

And that's true, what I said, about the --

Yen.

-~ defense lawyers; is that correct?

oo PR Mo P

Yes,

) aAnd so the -~- and ~- what deputy District Attorney

- has told you -~ well, T will withdraw that.

What has Mr. Xay told you about discussing the
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case with me? Or any case with me?
A Mr. Ray?
0 Yes,
THE COURT: If he's told you anything.
Q BY MR, KANAREK: Yes.
A Nothing.
Q What has My, Bugliogl told you?

-

A About talking toyou?
41 Yes.
A He used to say it wasg up to me. But I don't
really recall if he ever said not to,
I think he just said, "It's, up to you."
) He would say, "Well, Yoﬁ can talk to him if you

want to, but ~=" o "

i 4 1

A, "But I wouldn't."

But he said that he wouldn’t?
Yeah, something like that. o
Right? ’ . B
Yes.

And that waz during the Tate-lLa Bianca case?
Right.

And -~ thank you,

»opoe oD p

EXAMINATION
BY THE COURT:
0 You were served in a courtfoom, were you not?
A Yeah.
1} Well, Miss Kasabian, I issued a bench warrant for
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you, and generally, & bench warrant is issued because the
Court believes that gomeone is in contempt.

A Uhm~hwmm,

Q And I have held this hearing, because, one, I
wanted to f£ind out what you had been told about whether ox not
you should speak to Mr, Kanarek, and the reasons why you have
not spoken to him; and, two, to f£ind out about what appears to
be a contempt of court.

When you left, did you believe you had the
obligation -~ when you left the State, after having been
gerved with the subpoena, did you believe that you had the
obligation to appear or not?

A No. They told me just to forget about it; that -~
something about, "He wasn't supposed to do it."

And I was sort of surprised when I spoke with
Mr. Manzella, that -- you know, I was supposed to be here.

Because I just wasn't awave of it.

g Well, somebody gave you somejbaa advice., And even
though Mr. Ranarek did serve you in a courtroom, even if the
Court may have been in sedsion =~ although I'm not sure that it
was in session, from what I've heard from Mr. Kanarek ~- it was
still a good service, because at the time, as I undgrstand ie,
also from My, Kanarek,and from Mr. Kay, you were hot sub-

poenaed; is that right?

+ . s
i

You had not been subpoenaed in that other case,
in which you were testifying?
A Uh -- I guess not, No, I never actually saw a

subpoena.,
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| of course, is withdrawn.

You came in response to ~--

Ul}*hﬁh *

-= the People's request,'from Massachusetts?

P P o

Yes.

THE COURT: All right.

MR. KANAREK: May I ingquire, your Honox?

THE COURT: ¥No, you may not. No, this is a matter
batween the Court and Mrs. Kasabian.

MR, KAWAREK: Well, I =--

THE COURT: And not between you and Mrs, Kasabian.

MR, KANAREK: On a different subiject, though, vour
Honor. I have a different subject I would like to inquire on, <

Q BY THE COURT: Mrs. Kasabian, ~~

MR, KANAREK: If I may, your Honor.

THE COURT: Don't interrupt; please.

Q Mrs. Kagabian -~

MR, KANAREK: I'm sorry.

Q BY THE COURT: Mrs. Kasabian, I am going to find

that you are not in contempt of court; and the bench warrant,

What do vou wish to inquire about?

CieloDrive.Com ARCHIVES



8535

18a-1 . MR, KANAREK: I wish to :_I.n;quiré of this witness if --

may I ask the question?
THE COURT: About what?
MR. KANAREK: About -- about a certain mﬂi:;:e'r wh':;ch I

wouzld like to ask her. Therets no jury. .

E

‘ §
) 6 THE COURT: Tell me what it's about.
. 7 MR, KANAREK: Yes. It's about the gervice, your Honmor.
8 Your Honor has raised the question of the courtroom, and\ I
o would like the recotd to =« ,
i0 THE COURT: 1 have gone through that.
0 MR, KANAREK: But it wasn't a courtroom, It was an
2 empty <~ apparently; it was an empty courtroom that ==
s | THE COURT: Do you want to take the witness stand, --
u | MR. KANAREK: Yes, if I may. |
® . . THE COURT: ~-- Mr. Kanarek?
¥ 16 MR, KANAREK: Yes.
' i1 THE COURT: I'm not interested really, in hearing from
’ 18 you in respect to that, _
1 MR. KANAREK: I want to ask this witness whether or not
2 the courtroom was in session, and whether in fact it was not
2 even the courtroom she was ~- whether the Tex Watson trial
» | was going on,
i 23 It was across the hall. The courtroom was half

24 dark, your Honor. She was sitting there waiting to be called

25 into the courtroom, which was across the hall from where she
26 ‘ "88:@
27 And it was -- and I want to ask her whether this

28 ig in fact the case. I think I have a right to.
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THE COURT: Why?

MR. KANAREK: Becéuse itts our belief that under the
People vs. Kiihoa doctrine, that Mr. Manson has been denied
due process. _

THE COURT: What has that got to do.with this case,
as to whether or not she was properly sa;ved?' |

MR, KAMAREK: Well, it has plgn;y'to do. One of the

elements ==

s
H

THE COURT: Tell me why. | ; , ‘

MR.AKANAREK: Well, because if p¥opgr1y gerved,‘and
1f prosecution did what I know they did -- or I believe:
they did in this case -~ ghe has stated she was told to
forget it, and it was state action; shé\was told to forget
it by a Deputy District Attorney.

And that amoumts to -- and the l4th Amendment --

THE COURT: You haven't been deprived of her presence.
The Court ordered her here, and the People have made the
effort to get her here, and they have brought her here.

MR. KANAREK: Well, but we -~ the point is, this -~

THE COURT: The Court has brought her here, caused her
to be brought here.

MR. KANAREK: This is a factual question which -~ which
I think People can disagree on, and I most respectfully do
disagree with the Couxt, in that we have been denied --

THE COURT: On what point?

MR. KANAREK: On the point that, when the Deputy Distric
Attorney says to her, "Forget it; forget the subpoena,” not

only does it affect her state of mind as a witness in connectig

Tt

113
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with the case =~

THE COURT: Well, that's a matter between the District
Attorney and the Court, and the Court ilatends to ask somebody -
about that, particularly Mr. Kay. |

MR. KANAREK: Well, but she will be out of the jurisdic-|
tion,

THE COURT: Pardon?

MR, KANAREK: She will be out of the jurisdiction.

And I think now's the time to get the evidence.

THE COURI: That's correct. But what bearing does that
have on the question as to whethar or not‘yanr c¢lient has
been denied due process? ‘ r

MR, KANAREK: She's a'perqipiééi witness; ostensibly,
to acts of state actilom. Thé 14th Amendment, says 6& étate; 1
shall deprive ~- and so forth. ‘ o o -

THE COURT: How has your client been deprived? 4

MR, KANAREK: By =-- well, by a couple of =« asg I say --

THE COURT: Give me one. L

\ MR, KANAREK: One:is when her state of mind is affected,
when someone with the dignity and stature of a Deputy District |
Attorney says, "Forget it," when a defense attorney serves
the person with a subpoena.

That obviously affects her state of mind towards
the defense. There!s no question sbout it.
She's a ~- she's a lay person,
THE COURT: The Court does not find that.
MR. KANAREK: Well, the Court has ~- as I say, the

.Court ha# the power to «-
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THE COURT: All right. Two? What is another regson?

MR, KANAREK: Two, that it deprivesvus of‘a -=- of an
attempt to try to talk to the lady, to find out things in
advance of triali to prepare.

And you can't do that, if -~ not in this juris-
diction. She was told to forget it. She was told to =-- in
other words, she was told to thumb hér nose at any kind of
defensive attempts to get testimony from her, to gét statementsg
from her, as to what actually she knew, in an atmosphere at
least neutral.

But instead of having --

THE COURT: Did you request that, even though she had
gone out of state? Did you request that of the c¢ourt or
of any of the -~ any of the Deputies District Attorney?

MR. KANAREK: After she left, I don't know whether we
have == I may -- I don‘t believe that I did, in the sense of--|
in the sense of =< of -- of asking the Court or asking the
Deputy. ' .

But I know the result. It's;a féregone conclusion
with the District Attorney's office." '

L
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18b-1 1 THE COUl;lT: Well, you knew she was going to be here
. 2 | this morning, did you not?
. 3 MR, KANAREK: Well, yes. But they tell you -
4 THE COURT: All right., Did you request an audience
x 5 | with her this morning, before you put her on the witness
l 6 | atand?
¢ 7 MR, KANAREK: No, your Honor. Because it would be
8 absolutely -- you don't have to do a useless act. The

9 record is replete with --

10 THE COURT: Well, then, arentt you really arguing in
! & circle? Because what you would have done previously, after
12 you subpoenaed her, would in your mind have been a useless

13 act; 18 that right?

14 MR, KANAREK: What I'm saying, ifshe were here, here
. « 15 | 4in == in California -~
: 15 | THE COURT: You would have been able to perform a
17 useless act?
8 MR. KANAREK: Not necessarily. Not necessarily.
1 THE COURT: Oh?
20 MR, KANAREK: Somehow, I am on the defensive as to

2 this, your Honor. The fact of the matter 1s that she was

2 | gerved, snd the prosecution, having already captured her

» 3 mind in connection with the Tate-La Bianca case, they set

2 about to do it again in connection with this case.

A B And there's no question about it. She says that
% | gome -~ and I guesg that's why I want to ask her: Who was
. 2 it that told her to forget it? May 1 ask her that‘z A

s THE COURT: She has already testified to =»

i
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18b-2 : MR. KANAREK: No, she hasn't, not 46 to who told her |
® \ to forget it. j : “ '
She testified as to who took the subpoens and in
effect destroyed it. ‘ { T

THE COURT: No, you may not ask her that. She stated

* 5
) s that Mr. Kay took the subpoena and told her to forget it.
. 7 Is that right?
3 THE WITNESS: Yes.
9 THE COURT: That's all. Miss Kasablan, you are
" excused,
. THE WITNESS: Thank you.
2 MR, KANAREK: Well, may the record reflect, that's
13 over objection, your Honor?
w | ' THE COURT: We are in recess until 9:30 tomorrow

. < 5 morning., Everyone be on time,

) 6 (Whereupon, at 5:03 o'clock p.m., an adjournment
: 17 was taken in this matter until 9:30 ot clock. a.m. of
18 the follo‘wing morning, Friday, October 8th, 1971.)
19 h
%0
21 ‘.
2
« 23
) 24 |
' 25
2% |
27
28
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LOS ANGELES, CALIFORNIA, FRIDAY, OCTOBER 8, 1971 9:57 AM.

’
- oam A ws

THE COURT: The record will show counsel and the Couxt
are in chambers -= -

MR. MANZELLA: Here it is.

THE COURT: And Mr. Manzella and Mr. Kanarekﬁand t?g,
Court have been discussing the question as to‘whefhér Mr.j
Manson =~ e L )

MR, KANAREK: Well, your Honor --

THE COURT: == intends to testify.

MR, KANAREK: Well, your Honor, I have further evidence
to put on.

THE COURT: Very well. You have indicated that you
have further defense?

MR, KANAREK: That's correct, ‘

THE COURT; And you have talked with Mr. Manson this
moriing, have you?

MR, KANAREK: (No response.)

THE COURT: Have you been able tc talk to him this
morning?

MR. KANAREK: Oh, yes, your Honor,

THE COURT: Thank you, Tony.

(Pauge in the proceedings while the Court

peruse& the transcript.)

THE COURT: Well, there was really no - reply.® . The
Court has looked at the record here on page 8362 of the
transeript of this proceeding, golng over to 8363. The Court
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made no -- strike that,

The defendant made no direct response to the
Court's comment, that the defendant has & right to testify
1f he wishes to testify, in spite of the advice of his lawyer,
as the Court understands the law.

Did you ask him this morning whether he wished
to testify?

MR. KANAREK: Well, your Honor, in my view, it invades
the right to counsel for your Honor -~ I am ready to proceed
with other evidence at this time, -

THE CCURT: Well, have you ascertained from him this
morning whether he wishes to =- _

MR. KANAREK: That invades the attorney-client privilege, .
which is protected by the 6th Amendment of the Uniteé Stafesh ‘
Constitution. B

THE COURT: Mr. Kanarek, are you ready to proceed now?

MR, KANAREK: Yes, I em, your Homor. | .

‘ THE COURT: All right., I may seek aﬁ answer from Mr,
Manson as to whether or not he wishes to testify. 1T will do
that, unless you represent to me that he does not wish to
testify; and that"you have informed him ggain of his right to
testify,

(Pause in the proceedings while a discussion on
the record ensued between the Court and the bailiff.)

THE COURT: All right. Thank you, )

Let's proceed, gentlemen.
(Whereupon the following proceedings were had
in opeﬁ court, within the presence and hearing of the
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Jury:)
THE COURT: Good morning, ladies and gentlemen.

(Whereupon, murmurs of "¢°%dmorning, your Honor, ” |
were heard from members of the juiy.)

THE COURT: The record may show tﬁat-everyone is
present; all jurors and alternates. Mr. Kanarek is present
for Mr. Mansou.

Mr. Kanarek, would you approach the bench, please?
MR. KANARFK: Yes, certainly, your Honor.

(Whereupon, the following proceedings were had
at the bench among Court and counsel, outside the
hearing of the jury:)

THE COURT: Would you ask Mr. Manson the usual question,
whether he will remain -- ‘
MR. KANAREK: Oh, yeah.
(Whereupon a discussion off the record ensued
througfx the detention room door screen between Mr.
Kanarek &nd the defendant.) |
MR, KANAREK: He says: If'you have anything to ask
him, you may ask him yourself.

THE COURT: Very well., 7T1'11 ask him, Bring him out.

THE DEFENDANT: Good morning, sir.

THE COURT: Can you refrain, Mr. Menson, from disturbing
the proceedings, if the Court leaves you in?

THE DEFENDANT: Looks like you bangefd -y&ur finger.

THE COURT: 1I1f the Court leaves you iﬁ the courtroom ==~

THE DEFENDANT: Pardon?

THE COURT: If the Court ‘allows you to remain in the -
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courtroom, == )
THE DEFENDANT: The court:om? , Lo
THE COURT: -~ would you tnfra:ln frm t!isthrbing t:he
proceedinga? T
THE DEFENDANT: Disturbing proceedings? 'Yuh.; atﬁcu
are words,
THE COURT: Take him back in.

(Whereupon the following proceedings were hid

.

in opmﬁ court, within the presence and hearing of the

Jury:)

THE COURT: You may procesd. Call your next witness.

MR, KAHAREK& Your Honor, may we approach the bench in
connection with this?

THE COURY: Yes, you may.

(Whareupon the following proceedings were had

at the bench among Court amd counsel, outside the

hearing of the jury:)

MR. KANAREK: What I want to do, your Honor, is inform
the jury that Mrs., -- that Linda Kasablan, Linda Xasabian had
immunity as f£ar as the Hinman matter is concerned,

And the Court c¢an do that either by taking ju‘diciali
notice of the orxder in the Tate-La Bianca case, to that effect)
or ianforming them.

Bat there is no question about it. 1If your
Honor wishes to read the order in tha Tate-La Bianea case,
I will welcome your Honor reciting it to the jury, introducing |
it into evidence that way, by the Court tasking Judicial |
notice of ity own flles.
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1 There's no question about it. She testified
2 | econcerning Himman in the Tate-La Bianca csse, and she was

s | granted immunity ag to everything she testified to.

4 So, whichever way the Court desires, I would ask

% 5 | that the -- that!'s my suggestion, that your Honor so inform

" 6 them.

. 7 | THE COURT: The Court is not going to inform the jury.
8 MR, KANAREK: Well, that =- we -have a right, your Honor, |
9 to impeach her statement. o C
0 THE COURT: Call youi next witness. o hn ‘
1 MR. KANAREK: But, your Honor, this :I;s, not #~- may I

2 | make this statement? It's my position that 'by- your“ Honor not
13 doing that denies our -- well, in what vay is your Honor not
4 1 doing it? Why 1s your Honor not doing it?

. . 15 THE COURT: I am simply telling you that the Court will
L 16 ot proceed in that way.
. w ol MR, KANAREK: The Court will not?
8] THE COURT: Will not proceed in that way.
19 | You may present your next witness.
20 (Whereupon the following proceedings were had
in operi court, within the presence and hearing of the
z Jurys:)
. = ‘(Pause in the proceedings while a discussion
% off the record ..ensued at the Clerk's desk between
) 2 Mr. Kanarek and the Clerk.)
: 2 THE COURT: You may proceed, Mr. Kanarek,
. 7 MR. KANAREK: I am. Mrs. .Holt is getting some pictures |

2 for me, your Honor,

1 fls, o= ____(Pause in the proceedings.)
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e

(Whereupon, Mx: Kanarek conferred with Mr. Manzella at: .
the counsel table out of the hearing of the jury:i |

MR, KANAREK: We need Mr, Whiteley here, your H?nor.

THE COURT: You're calling Sergeant ﬁh&ﬁele&, 15 fhat
correct? S e

MR, KANAREK: Yes, your Honor,

TBE COURT: We'll give you a recess, ladies and
gentlemen, for approximately 20 minutes. During the recess --
atrike that.

(Whereupon, Sergeant Whiteley walked into the
courtroom, )

{Whereupon, Mr. Kanarek, My, Manzella and
Sergeant Whiteley conferred at counsel table,)

MR. MANZELLA: Your Honor, Sergeant Whiteley was
ordéred back to the other court at 10:15,

MR. KANAREK: I'll be glad to accommodate him.

THE COURT: How long ~-

The Court will release you at a minute or two

before so that vou can get back to Department 107.

PAUL J. WHITELEY,
recalled as a witness by and on behalf of the defendant,
having been previously duly sworn, resumed the stand and

testified further as follows:

DIRECT EXAMINATION
BY MR. KANAREK:

0 Officer, in connection with vour investigation,
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did you determine the address of Danny De Carlo's mother and

father to be on Collegio Street in Culver City?
I‘Q. %ess'that in the 8800 block?

A Yes.

Q Do you know the exact address?

A Not offhand. -l

i) and directing your}atﬁ%ntion to ~- wait, excuse

me, ) . E'. e - : o
{Whersupon, Mr. kanarek conferred with Mr.
Manzella at the counsel table.) o :.' s

MR. KANAREK: Your Honor, I have a serieg of pictures.

THE COURT: Was this the same sefiés:of piciﬁres.tﬁaf
was 1782 ‘

MR. KANAREK: No, .these, I don't believe, have been
marked. These have not been marked..

THE COURT: Are these the black-and-whites of the
negatives that are in evidence?

MR, KANAREK: No, your ﬁonér, these have never beén
used yet in this trial,

THE COURT: All right,

MR, KANAREK: I have some, I believe, some 44 pictures,
your Honor, which may they he marked cumulatively next in
line?

THE COURT: What is next, Defendant's Exhibits ~-

MR. KANAREX: There are 43. One I was informed by
Mrs. Holt has previously been marked. So may 43 that have
not been marked be marked cumunlatively, your Honor?

THE COURT: Let's gee, 43, I renmember ~-
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1 MR, KANAREK: No, there %e?e 43 pictures.
. 2 THE COURT: Oh, I see. And one has been marked?
3 MR. KANAREXK: Previously on a -- individually, and other

4 than that, there are 44 pictures. 2and so we would ask that

%‘ 5 43 be marked cumulatively.
6 | THE COURT: What's the defendant;s next in 6ﬁder?
: 7 | THE CLERK: L,
8 ; | THE COURT: 44 pictures -~ 43 pictures, black-and-white, |

9 | appearing to be 8 by 5, thereabouts, 7 by 5 inches in

L id 0 dimension, are marked Defendant's L for identification..
ot MR. RKANAREK: Thank you, your Honor.
2 The defendant rests, your Honor.
131 THE COURT: Very well, you may step down.

. 14
o .

16

Any questions?
MR. MANZELIA: No. No, your Honor.

MR. KANAREK: I gather, your Honor wishes to do a

: 1 certain matter outside the presence of the jury in connection

18 with the exhibits, your Honor?

® MR. MANZELLA: Excuse me, Mr. Kanarek ~- perhaps he
2 forgot, he asked me with regard to a stipulation with regard

2 to the photographs before ~—

% MR. KANAREK: Well, I would assume that we would do that

23
outside ~~ if your Honor wishes, we can do it in the presence

. of the jury. ‘
. % THE COURT: Well, if you have arrived at éhe stipulation,
* you may say it. " |
‘l’ “ | MR. KANAREK: Very well, it is stipulated, your Honor,

28
that these are pictures of the August 16, '69 raid at the
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iy
{

Spahn Ranch, the 43 picturés. *Thé one that is different -~

MR, MANZELLA: Defendant's Ljfor;gdgntificqéioﬁ,‘sof
stipulated, your Honor. _ |

MR. KANAREK:‘ Yeg, we have certain éxﬁibiﬁs. I wonder
if your Honor perhaps wished to take that up outside'the ‘
presence of the jury, defense exhibits? ‘

THE COURT: Yes, ladies and gentlemen, the Court wiil
excuse you for =~ until 11:060 o’clock.

During the recess, you are admonished that you
are not to converse amongst yourselves, nor with anyone else,
nor permit anyone to converse with you on any subject
connected with thisg matter.

It is anticipated that the testimony will end
today. The Court will then grant a recess until Tuesday
morning. You will hear argument on Tuesday morn;ng, and at
the conclusion of the argument, sometime next week, the court
will instruct you and give you the case,

All right, I'llrsee you all at 11:00 o'clock,

You are admonished ~- did I admonish you?

(Wherenpon, there were mirmirs of "no" by the
jury panel,) ‘

THE COURT: You are admonighed that you are not to
converse amongst yourselves, noi with anyone else, nor permit
anyone to conversé with you on any subject connected with this
natter, nor are you to formyor express any opinion on the
matter until it is finally submitted to you.

(Whereupon, the jury retired from the courtroom,
and the following procecdings were had:)

CieloDrive.comARCHIVES




-

i

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

26

21

22

23

24

25

%

27

8550

THE COURT: These pictures are pictures of the raid of
August 16th?
MR. KANAREK: VYes, youé Honor.
THE COURT: They're all black -~ what is it, 43, black
and white?
MR, KANAREK: Yes, your Honox,. X
THE COURT: Incidentally, concerning the question that
the Court asked of Mrs. Xasablan, at the close of her
testimony, the Court reviewed the record of the questions that
you had asked Mrs. Rasablian, Mr, Manzella, and the. Court
believes that you were correct, and the Court was correct
alsé, in sustaining the objection,
Tﬁe guestions were proper. You did ask whether
Bh; was present at the August Iﬁtp.ra%dg
However, weren't théreitwo raida in August at that

)
s

ranch? .

THE DEFENDANT: (Through the detention room door.)

| Two a week. ! S

THE COURT: I hadn't -
MR, MANZELLA: No. There were a number of éfxéété made

in August, but there was only one with the manpower and

| facilities of the arrests which occurred on August 16th,

THE COURT: The Court asked its last question, thinking
that perhaps it needed to be clarified by one side ~- either
side, or both sides -- as to whether Mrs. Kasabian had been
present at any arrests. | | ‘

I had the impression that there were two ~~ two

raids, Perhaps one preceded the other by only three or four
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days. o

I thought the evidence reflected that. But the
Court's memory may be inaccurate.

Let Mr. Manson come in, ~~

THE BAILIFF: Yes, sir.

THE COURT: ~- since the jury isn't here now.

(Pause in the proceedings while a discussion off
the record ensued at the counsel table between Mr. Kanarek
and the clerk.) ‘

THE DEFENDANT: (As he was being ushered out of the
detention room) (Inaudible.) ~- do you know that?

THE COURT: Sit down over there, please, Mr. Manson.

MR. KANARFK: Your Honor,gthere are 44, Actually,
this last exhibit Joeg have 44 pictures, your Honor.

THE COURT: Very well. Then the record may show there
are 44.

Are you concluding vour evidence now, Mr,
Manson? Or Mr. Kanarek?

MR. KANAREK: Yes, your Homor. .

THE COURT: Mr. Manson, the Court again reiterates to
you that you do have the right to tgstiﬁy, or the right to.
refuse to testify. - IR

ﬁo you undersgtand that? N

THE DEFENDANT: I haven't seen any rightsc"l’%e ééen
the rights that you all have., They all_golin bﬂé-direct;dn.
But the valve's closed when it comes béck in this diréction.

I haven't had the right to do anything but set
down and keep quiet. I think the record will reveal that.
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THE COURT:
MR. KANAREK:

Defendant's J, Defendant's I and Defendant’s H be admitted into
evidenca, your Honor.

THE COURT: Well, let's see. You are asking that K ==

MR. KANAREK:
MR. MANZELLA:
MR. KANAREK:

THE COURT: And L?

MR, KANAREK:

the Spahn Ranch raid.
THE COURT: And H is what?

MR. KANAREK:

THE COURT: The first in order would be what?

MR, XANAREK:
THE DEFENDANT:

MR. KANAREK:

one Karen Arlene Shea.

THE DEFENDANT:
MR. RANAREK:

- THE DEFENDANT:

MR. RANAREK:

Donald Jerome Shea and Phyllis Gaston,

J is a brown piece -~

THE DEFENDANT:
(unintelligible.)

MR. KANAREK:

THE DEFENDANT :

Well, Mr. Kanarck,the Court --

Yes, your Honor. We ask that Defendant's K|,

How about IL?

-~ H, and J ==

Yes, and L, which is the 44 pictures of

Hig == yh ==

H, your Honor -—-
Still coming down, isn't it?
~=~ is the certificate of live birth of

All here, isn't it?
Kisa = -
You will be in my will, son.

-~ is the registry of marriage of

And you will get the same ==
- piecq,of paper. t

24 years, I've lived in your punishment, |

T

A 4
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Mister.

THE COURT: All right. X is what?

‘MR. KANAREK:

a black-and-white picture,

THE DEFENDANT:

K is the ~- is a picture, your Honor,

And your courts won't fade me,
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i

THE COURT: You are asking that X be admittea, téo?

MR. KANAREK: Yes, your Honox.

THE CQURT: 1It's a black-and-white picture of what?

MR. KANAREK: It's a black-and-white picture, vour
Honor, showing ~- it's one of the pictures which was particu~
larly marked of the August 16th raid at the Spahn Ranch.

The August 16th, '69 raid,

THE COURT: 1I'll hear from the People, if you wish to be
heard from,

MR, MANZELLA: Yes. the only objection we have is to
Defendant's H and Defendant's I, the birth certificate and the
marriage certificate, your Honor, on the grounds that there's
no showing as to who those exhibits represent; there's no
connection between the persons named in those exhibits =--

MR, KANAREK: Well ~-

MR. MANZELIA: -- and the persons named in this case,

MR, KANAREK: They're -~ your Honor, they're -~ {t's
Donald Jerome Shea.

THE COURT: Have you finished? Anything further on the
subject?

MR. MANZELLA: Yes, your Honor.

The -- there has been no testimony that the
marriage cexrtificate which is Defendant's I for identification .
represents the marriage of Donald Shea, the Donald Shea who is
the alleged deceased in this case. 2And there has been no
testimony that the person named in the-—- I believe it's a
birth certificate, which is Defendant's H.~~ was the child of

Donald Shea who is the alleged deceased in this case.

‘
.t
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MR. KANAREK: Well, your Honor --
THE COURT: Let me see H and Iﬁ

MR. KANAREK: Yes. First of all, if I may respond to that

f
' 1 *

your Honox m-~ : oo, - .

THE COURT: Well, just a minuté.
MR. XANARERK: Very well, Certainly;‘youn‘ﬁqngg.’

(Handing the exhidks to the Court.) |

(Pause in the proceedings while the ééﬁrt
perused the exhibits.)

THE COURT: Well, H, the certificate of live birth,
shows that the father of the child is listed as Donald Jerome
Shea.

-The Court believes that it would be admissible to
egtablisgh tpat Donald Jerome Shea had this connection with
this Arlene Gagton, the mother of the child.

MR, MANZELIA: Well, your Honor, it's the People's
position that the similarity of name alone is not sufficient
to establish that the Donald Jerome Shea mentioned in those
documents is the Donald Jerome.Shea who is the alleged deceased
in this case.

THE COURT: The age is given as 26, in 1959, the age of
Donald Shea.

The Céurt believes that the similarity of names
establishes some inference which -~ which is a matter for the
jury to consider.

As to I, your contention is the same?

MR, MANZELLA: Yes, your Honor.

THE COURT: The similarity of names?
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. [ N
. MR. MANZELIA: Yes, your Horor. |
. 2 THE COURT: Well, the Court be-iigves"the s'amé'i‘sf true !
s | as to this marriage certificate. That is, that it's a matter

= N ] ¢

s .| for the jury to determine, ;‘ P

Presumably, the People were aware of this evidence

s
0

Rl

¢ | and, if this 1s not Mr. Shea, the Mr. Shea spoken of; theﬁ

7 | would have a right to present any such evidence as they wish,

8 But certainly, the jury has a right to consider
o thisg,
10 _‘ MR. MANZELLA: Your Honor, Defendant's A through G, have
1 they already been received?
12 MR. KANAREX: No, we are not offering them.
1B THE COURT: They're not being offered.
- u MR, KANAREK: We ave not offering A through G.
. x 5 | THE COURT: They were simply marked for identification, -
' 16 MR. KANAREK: That's correct, your Honor.
j w | THE COURT: =-- for some reason or another.
H~T1 evd, 18 All right, the Court would admit B through L,
¥ The birth certificatée, the marriage certificate;
2 | Hang I, -~
2 | MR. KANAREX: Thank you, your Honor.
2 | THE COURT: -- the Court overrules the obiection to thosel
s 2 MR. KANAREK: Thank yow, your Honor.

2% THE COURT: Anything further, then, Mr. Kanarek?

% MR. KANAREK: Mo, your Honor.

% THE COURT: The defendant rests?
. o MR. KANAREK: Yes, your Homor.

n |

THE COURT: The People do have rebuttal evidence, I am
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informed?

MR. MANZELIA: Yes, sir,

THE COURT: And you needed some time, however, to get
a witness; is that rigﬁt?

MR. MANZELLA: Yes, your Honor.

THE COURT: Can you get her here in =- him or her «-

| whatever you wish to present, by 11:00 o'clock?

MR. MANZELIA: No, your Honor. I don't think now that I
will be able to get the witness here-ﬁhiB.mOrning; ybﬁr'anér.
I need about an hour and a half, and that will take m¢ up to
noon, | -

THE COURT: Where is the witnesg?, In Los Angeles?

MR. MANZELIA: Yes; your Honor. I'm‘not -~ X don't
recall where the witness is --

THE COURT: Well, -~

MR, MANZELIA: -- nmyself,

THE COURT: ~-- f£ind out now, between now and 11:00
o'cleck, if there is a possibility of getting the witness here

| at that time.

MR. MANZELLA: All right.
THE COURT: Perhaps if you do, we can conclude the taking

of testimony this morning and excuse the jury at noon or there-~

abouts,
See what vou can do.
MR. MANZELLA: Yes, sir.
THE DEFENDANT: I don't think you‘are,being falr to your-|

self by not letting me defend myself, put on a defense, I

. have 20 witnesses.
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THE COURT:
THE DEFENDANT:
THE COURT:

THE DEFENDANT: I can't rise above the question in

testimony.

I can see how this courtroom works.

You are the defendant.
THE COURT:

THE DEFENDANT: I'm trying to take it off of you.

Mr. Manson, is it your desire to testify?
Testify?

Yes.
You'd cut my head off on the witness stand.
The defendant never enters into the courtroom.

It all falls on you, doesn't it?

All right, We are in recess.

(Recess.) S
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THE COURT: The jurors are all present, Mr, Kanarek is
present for the defendant.
Mr. Manzella, you may proceed.
MR. MANZELLA: Yes, your Honor. The People would like.
to call Mrs. Alma Black, your Honor,
THE COURT: Very well.
THE CLERK: Would you raise your right hand, please?
You do solemnly swear that the testimony you may
give in the cause now pending before thisg Court shall be the
truth, the whole -truth, and nothing but the truth, so help you
God? .

THE WITNESS: I do.

AIMA ROSA BLACK,
called as a witness by and 6n behalf of the People in rebuttal,

 having been duly sworn, was examined and testified as Ffollows:

THE CLERK: Pleage take the stand and be seated,

THE BAILIFF: Would you state and spell your full name?
THE WITNESS: Alma Rosa Black:; A—lnm-i, R=0=g=a =~

MR. KANAREK: Your Honor, may we = t

THE WITNESS: B-Il-a-c-k,

;

MR. KANAREK: I'm sorry. Your Honor, maf we apprdachwthe

- bench?

THE COURT: No, you may not. e k'ﬁ

DIRECT EXAMINATION

. BY MR, MANZELIA:

o Mrs. Black, where are you employed?

CieloDrive.coOmARCHIVES

¢ -




im

10

11

12

13

4

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

»

26

21

lived -~ strike that. I'll withdraw that question.

| did you see and speak with the people who lived at the upstairs,
| and in the downstairs of 817 South Burlington? | ‘

... .. 8560
A United California Bank.
0 Now, directing your attention to July of 1970,
did vou get married last year, July of 13707
A Yes, I 4id. ‘The 1lith day.
é Now, from January of 1970 until the time that you

got married in July of 1970, did you manage or assist in the

management of apartments at 817 South Burlington in the City
of Los Angeles?

A Yes, I did.

1 And how many unite are there at 817 South Burling-
ton?

a Two. Bottom and upstairs.

Q Now, can you tell us, as of January of 1970, who

During that period of time -- that is, January of
1970, until vou got married in July of 1970 -~ what did you do -
as manager of the apartments?
A Collected rents, and -- and kept with the thing
around there that needed fixing or something,

Q. and to do that, did you visit the apartments at
817 South Burlington periodically?

A Yes. ’

Q And how often did you visit?

A About once a week, the ﬁost -~ the least. Sometimeﬂ
twice, ‘ o

0 All right. And when you visitéd the apartments,

R
A

i N
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Yes.

And did you know the people that lived _—
Uhm~hmm .

-= there in January of 1970?

oo P o9 P

Yes.

MR. KANAREK: Your Honor, I object. That calls for a
conclusion, with no foundation; and it's ambiguous, “knowing
someone.

THE COURT: Overruled, You may answeéy —-- the answer ~-~

MR, MANZELLA: I believe ghe did ansver.

THE COURT: Yes. The answer may rémain in the record.

MR. MANZELIA: ALl right, ' | o

0. Now, Mrs, Bladh,‘can you téll us .who; Iived doWn-lh
stairs, in the downstairs apartment ét 817 South guplington,
in January of 19707 ‘ - f."

MR, RANAREK: Object. Calling for hearsay, conglusion;
irrelevant, immaterial; no foundation, your Honor.

l And I -~ that's the -~ those are the bare
objections, and I would like to approach the bench,

THE COURT: The objection is overruled. <You may approach
the beénch.

MR. KANAREK: Thank you.
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(Whereupon, the following proceedings were had
at the bench among Court and counsel, outside the
hearing of the jury:)

THE COURT: Somebody kept count yesterday of the numbér
of times you approached the bench, and I think it was 26.

MR, KANAREK; Well --

THE COURT: The Court allowed you to approach the bench
80 many times and to argue each point that you wished to
argne, but it appears to me that it should occur to you that
if your objection is well taken, that the record would so
show, and that the Appellate Court could see that.

MR. KANAREK: Well, our purpose is not just to make a
record, our purpose is also to convince the Court of the ~-

THE COURT: All right, I'1l hear from you.

MR, KANAREK: =-- argument, and our purpose here is to
win the case here in this court and not just to make a record,

and the right to effective counsel includes the right to make

. argument. And your Honor -=-

MR, MANZELLA: Could we get to the point, your Honor?
MR, KANAREK: The Court has brought up the subject.
THE COURT: Yes, get to the point.
MR, KANAREK: Your Honor brought up this subject.
I say that under the right to éffegtive counsel,
under the 6th Amendment, allows us to make argument. And the
Court foreclosing that is a denial of due process,

THE COURT: The Court ha;*;lloged you to make argument,

:_and the record will show the nature of your. argument and the - ' |

nature of your objections.

/
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Now, what 1s your point in respéct to this?

MR, KANAREK: Well, I would like t¢ have this last
question read back go I can pin?oint it; the exact words.

THE COURT: The Courg hag notéd~sqmetiggaawhen you . -
approach you're not quite sure of the question you 6bjected
to. o

MR. KANAREK: The Court is incorrect. |

THE COURT: 1In this case, the question is who lived in
the lower apartment, |

MR. KANAREK: Well, does your Honor have the question
memorized? I do not have it memorized.

THE COURT: Read it for --

MR, MANZELLA: It is who lived in the downstairs

apartment at 817 South Burlimgton in January, 1970.

MR. KANAREK: Well, on counsel's representation he has
that memorized, my objection is it calls for a conclusion, no
foundation. The fact she utters Jim Jones and Abercrombie or
any kind of name or Elizabeth Scott, whatever, the fact of
the matter is that that is a conclusion. So she, without
the foundation as to the person --

THE COURT: She might not say that. She might say
two men and women.

MR, KANAREK: That!'s why the question is smbiguous.

It calls for hearsay and conclusion. In this case, the
bearsay would be to the truth of the matter asserted.

MR, KANAREK: And she may be in a position to make --

MR, MANZELLA: No, she can't. Just becduse somebody
walks in off the street --
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THE COURT: It is subject to cross~examination.

MR, KANAREK: It is hearsay and conclusion.

THE COURT: You say it is conclusionary, why?

MR, KANAREK: She's concluding that that's truly the
name of the person and it is offered for the truth of the
matter asserted and it is hearsay. Somebody might walk in
and say Richard Nizon.

THE COURT: If somebody asked me who 14 trying the
defenge in this case, and I would xeply ifviné Kanarek, I am
making a conclusion -- | o f ‘

MR, KANAREK: And if ynu} Honox Hbg% not have inti@ate i '
knowledge ~- o -

THE COURT: The Court judges that she has spffic#ent
knowledge to answer this. a “

MR, KANAREK: Theret's no foﬁndation; R .‘1

THE COURT: 5She 1s the landlady. She's gone into the
apartment, She's collected rents. The objection is overruled.

MR. KANAREK: weli, your Honor, there is another point
I wanted to make, and maybe will save another trip to the
bench, And that is, counsel has spread out in front of him
| three pictures of what purportedly, I would gather, he is
going to try to show that this is Shorty Shea. There is no
foundation in the record, and he is going to try to solicit
a hegative answer from her, and I would ask that those pictures
not be used, he not use theém, only that which is in the record
for the use of the pictures that he now has marked.

THE COURT: I have no idea what counsel is going to do
with those pictures.

CieloDrive.coOmARCHIVES




g

10 |

1
12

13

_ 1
o .
. 16

. 1

18

19

20

2

22

23

24

- 2%

26

. 3a £182 |

28

8565

. in evidence. I realize téchnically they are not the ones

MR, MANZELLA: I'm going to mark them for identification)
show them to the witness and ask her if she saw -~ 1if she
ever saw this man at 817 South Burlington.

THE COURT: Are these pilctures ~--

MR, MANZELLA: They're duplicates of photographs already

that were mgrked; but I don't intend to call anybody to say
the pictures are Shorty Shea. They're duplicates of the
photographs in evidence, and the jury can make the determina-
tion themselves that they are pictures of Shea.

THE COURT: 1 see,

MR, MANZELLA: I mean, I dontt think it is crucial to
my case, ! ' _

THE COURT: We can get those pif:i;ures and you can take
a look at them =- 'l

MR, KANAREK: If it is on counsel's representation they .
are made from the same negatives -~ SR

MR, MANZELLA: They are.

MR. KANAREK: And coungel's represent;tion," l;he;tz,‘ Q;.ry
well. . L
MR. MANZELLA: I'm sorry, made f:.;om the same photographs.,
MR, KANAREK: The point id, I would object to them
going to the jury twice, the same picture.

MR, MANZELLA: 1If we can work out a stipulation, fine,

MR, KANAREK: All right.

THE COURT: All tight.
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3a~1 (Whereupon, the following proceedings were had

. R ‘ in op'eﬁ court in the presence and hearing of the jury:)
Q BY MR, MANZELLA: Mr's. Black, would you tell us

who lived in the downstairs apartment at 817 South Burlington

in January of 19707

. MR. KANAREK: May I inquire on voir dire, your Honox?

THE COURT: WNo, you may not. ‘

THE WITNESS: Do I answer this?

9 THE COURT: The motion is denied.
0 MR. KANAREK: Then, I enunclate the previous objections,
u | Your Homox,
12 Q BY MR, MANZELLA: You may answer.
1 | THE COURT: The objection is overruled.
. 1 A The Santana family.
. 15 | Q Did you visit with the Santana family?
f 6 | A Yes.
. n | Q What did the Santana family consist of, how many -
" 18 people? )
19 | A Oh, fk s';' Ehe féthei:;, the mother, and about seven,
20 eight kids, small ones.
21 - Q They are little children? '
2 | A Yag. : '
23 Q When you got married in Juiy of 1970’,}’1'&8 the
% | ‘Santana family still living in the downstairs apartment?
. 25 A Yes, ' S I
% | Q And with still the mother and f,éthe: and .seven
21 or eight little kids? | o
.: 28 A Yh-huh, e
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Q Now, from January of 1970, until 3u1y 0f11§?0;
did you continue to visit the Santana family, to collect rent
and s0 on once a week?
Hom --
From January ==
Not at that time.
From January of 1970 until you got married?
Oh, yes, uh~huh,
Q' All right. Now, can you tell us in January of

» © P O B

1970, did'you know who lived in the upstairs apartment at
817 South Burlington?

A Yes., _

MR, KANAREK: Calling for a conclusion, hearsay, your
Honor, irrelevant and immaterisl and no foundation.

THE COURT: The objection is overruled. The answer may
remain in the record.

Q BY MR, MANZELLA: All right, would you tell us
who lived in the upstairs apartment st 817 South Burlingtpn,
say, at the beginning of January, 19707

A A German family, the mother and son. He would be
about 26, 28 years old. He's going to the university.

MR. KANAREK: Well, may that be stricken, your Honor,
about the age and going to the university? Thatts hearsay
as to the "going to the university,” and the age would be a
conclusion.

THE COURT: All right, "going to the university," that
portion of the answer is stricken. The rest nay remain in.

Q  BY MR, MANZELLA: Now, did the German family move
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out sometime after the beginning of Jah;:tary‘,' 19707

A Yes. | L |

Q Did they move out in the same month, that- is,.,-"
did they move out later in.January, 19707 | ’ '

A I think they moved around February » . Somewhere
around there. | o

Q February of 19707 o

A Yes,

Q Now, how long -~ strike that,
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After the German family moved out in February of
1970,was the upstairs apartment rented to someone else, some-
time after that?

A Humm ~-- it was empty for about a month, month and
a half, to do repairs.

Q And was it then rented to someone else?

A Yes.,

MR, KANAREK: Your Homof, I ask that that - that
statement about it being empty, thaF’qhat be stricken, on =-
on the basis that that's a 6onclusiog on the part of this
witness, and there is no ﬁpundatioﬁ;fpglghgg ététeménfg‘ ot

THE COURT: Overruled, The motion =- that is, Fhé
motion is denied. S ,:{

Q BY MR. MANZELLA: Now, did you say that you did -
after the apartment had been empty for a month ‘month and a

half, then yon rented it to someone else?

& Yes.

Q All right., WNow, we are talking about the upstairs
apartment?

A Right.

Q Now, during the time that the German family

lived there, did you vipit them omce a week, to collect
rent and do the other things that you did as the manager?
A Um~huwm,
Q All right. Now, during the time that the apartment

L

was empty, after the German family moved out in February, 1970,
and before the other people moved in, during the time that it
was empty for that month or month and g half, did you visgit
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the apartment, the empty apartment?

A Yes.

Q And did you visit it once a week to check on it --
A Um=ha .

Q -= ag the manager?

A Yes. Because repairs had to be done, and the men

had to get in to repair it, so =--

MR. KANAREK: Your Honor, ==

Q BY MR. MANZELLA: All right.

Now «-

MR, KANAREK: Your Honor, may that statement be
stricken as not resgponsive?

THE COURT: All right. After the woxrd "Yes," the
balance is stricken. ¢

Q BY MR, MANZELLA: All right. Now == when you
visited the apartsient, the upstairs apéztment , during the
time that it was -- during 't:he time it was empty for the
month or month and a half, did youever see a;:xygne ‘liséing
there? , 4

A No. A | .

MR, KANAREK: Object; calling for =~ may that be
stricken, your Honor, so I can == I haventt finished ny --
for the purposes of making an objection?

THE COURT: The objection is overruled. The answer may
remain in the record.

Q BY MR, MANZELLA: Now, who did you rent it to
after that month, month and a half it was empty?

A LopeZ.
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4-3 1 MR. KANAREK: Calling for a conclusion; hearsay, and
. 2 no foundation, your Honor.
3 THE COURI: The anMr was "No," was it?
v 4 MR, MANZELLA: '"Lopez," your Homnor.
. 5 THE COURT: Oh, Lopez.
® 6 1 MR, MANZELLA: Yes.
T THE COURT: That answer may remain in the record.
& The objection is overtuled.
° @  BY MR, MANZELLA: All right. And, Mrs. Black,

10 did you vigit the Lopez family after they moved in, once a

1 week, to collect rent and do the other things that you did

12 as manager?

B A Yes.
- - | Q Now, what did the Lopez family consist of?
. . 1 A I&'s a father, mother, and two =-- about 18, 19~
. 16 year<old girls, and one boy.
v 1 Q And when you got married in July of 1970, was

1 the Lopez family still living there --

A Yes, ub-huh.
2 Q -« in the upstairs? B
2 A {h-huh, . v
2 MR. MANZELLA: All right.\‘ Your Honor, I have here:
& three black and white photographs, whigh' Iid '1ike"t:'o ‘have. X
marked Peoplets 97-A, 97-B and 97-C for i&entificgtion. )
* % THE COURT: Very well. They may bé soimarked, "-A,-B,
93X 97a8¢ 1dl | and -C.

28

19

¥
24

THE COURT: Yes, you may.
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o

Q BY MR, MANZELLA: Mrs. Black, directing your
attention to the photograph which is marked Peoplers 97-A for |
identification -~

THE COURT: Incidentally, do these purport to be dupli-
cates of some photographs that have heretofore been received
in evidence?

MR, MANZELLA: That would be the Peoplets offer of
proof, yes, 8ir; that's correct.

Q All right. Mrs. Black, if I may, holding this
up; directing your attention to the man who appears in that
photograph, have you ever seen that man before? ‘

A No.

Q Pid that man -- strike that.

Did you ever see that man at 817 South Burlington,
when you visited the apartments?

A No.

Q Pid you evér see that man living at 817 South
Burlington?

A No.
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4a~1 . MR. KANAREK: Object. Calling forx.a ébnclﬁsién, f,*quz;’
. . Honor, about the ~-
3 | THE COURT: The objection is overruled, ' ”*
. 4 The answer may remain in the record, 0
5 MR, MANZELLA: Well, your Honor, 'showi-ng ﬁer Itha oéher
: ¢ | pictures, I believe, would be cumulative, so -~
7 0 BY MR. MANZELLA: Mrs. Black, let me ask you this:
’ 8 Were you the manager of the apartments there when the German
9 family moved in to the upstairs apartment?
10 A No, because when «~-
n | MR, RANARER: Well, youxr Honor, may that be =--
2 MR. MANZELLA: All right.
13 THE COURT: The answer, as it stands, "No," may remain
14 in the record,
. 15 You may not ‘answer any further than that at this
: 16 time.
. 17 0 BY MR. MANZELLA: When did you begin to manage
3 18 the apartments at 817 South Buxlington?
19 - When my father died, in October of '67.
20 0 All right. Was the German family living there then,
2 in October of *67?
2 | A Yes.
28 | 0. They were living in the upstairs of 817?
) 2 A, They had lived thexe for years; about 14 vears.
: 25 o All right. The Santana Family, the family that
% | was living downstairs at 817 South Burlington, were you the
,. 2 | manager -- were you managing the apartments when they moved
2 in?
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A Yes.,
Q When did they move in?
A about Summer of &9,

MR, MANZELLA: All right. Thank you. I have no further
cquestions, your Honor.
THE COURT: Any cross?

MR. KANAREK: Yes, your Honox. Thank you.

CROSS~EXAMINATION

BY MR. KANAREK: ‘ J

0. Mrs, Black, do you prefer to be called Mrs. Black?
or ==

A Anyway. Alma, Black.

0 Mrs. Black, is that -- you prefer that?

A It's all right.

0 All right. Now, Mrs. Black, is it a fair statement

that you, yourself, live in separate quarters; is that right?

A Yes. i '

4} Now, where did yqu,live,iﬂ-J;nuary of 19707

A 1042 South AlVa&ado, Los‘Angelea.

0 And when, if ever, have you ii?ed at 817'Sdgﬁ§
Burlington? é - )

A None at all. : .

0 ¥Never in your life have you lived thére, e

A No. K L

v} ~= ig that correct?

A Right. |

0 And isg it a fair statement tﬁat when someone comes
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to rent, yvou take the name that is given to you as the name of |
whoaver is renting?
A Yes.
1} And you don't require certified copies of any-
thing, as long as you get four rent; is that a fair statement?
A Certified copies of what?
o Well, what I am saying is: If youet your rent,
a man whose name is -~ is Jones might come in and gay his name

wag Abercrombie or gomething, --

A Yes.

Q -—- and you wouldn’t know the difference, --

A No.

Q -~ because all you care about is that you get your
rent, ~-

A Uhri~hrm .

-« 1a that correct?
3 Yes.
0 And -~ well, thank you very much.
Thank you. Thank you, your Honor.
THE COURT: You may step.down, Mrs,., Black, and you are
excused.,
THE WITNESS: thank you.
MR, MANZELLA: The People will offer People's 97-A, -B
and -C into evidence, your Honor.
MR. KANAREK: Thank you, Mrs, Black.
THE COURT: You are offering all'tﬁrée?
MR. MBANZELIA: Or just 97-A, your Honor, ves.
THE COURT: Any objeétion? ‘

T " P ” g -
N » N
de
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L
_ 1 MR, KANAREK: No. I believe thaé'wé are goiﬁg to ~~
. 2 | THE COURT: All right. The Court receives 97-A in evi~
97a evd. 3 dence.
* 4 MR. MANZELLA: The People have no further evidence to
. 5 present, your Honor. The People rest.
= 6 MR. KANAREK: Your Honor, I wonder if we may ~-
L THE COURT: Anything further from the defendant?
8 MR. KANAREK: VYes, your Honor. May we approach the
9 bench?
1 THE COURT: Yes,

u {(Whereupon, the following proceedings were had at

the bench among Court and counsel, outside. the hearing of the
B dury:)

1 MR, KANAREK: Your Honor, here -~ I have here a certified

o 5

. copy of the order granting immunity to Linda Kasabian; and the
= 16 Court -~ it's part of this record already.
» 17

and out of an abundance of caution, I'll make it

18
clear, I am -- I ask -the Court to take judicial notice of

19
what I know the Court already knows; and I believe the Court

20 ‘
has, in legal effect, judicially noted that Linda Kasabian

21 , .
testified, not only during the guilt or innocence phasge, but

22
during the penalty phase of the Tate-La Bianca case, in

23
Superiox Court case No. A-253 156; and ~-
24
25
2%

27
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¥

THE COURT: The Court believes it's cumulative. She
has already indicated tha@ - L, o .
MR. KANAREK: No. But she said éhe wa# —

THE COURT: -~ that she received immuni?g’in'tﬁgt case
A~253 156. |

MR. RANAREK: Right. But she also ~-

THE COURT: And the order, as the Court interprets it,
indicates that she's granted immunity in 2-253 156,

MR. KANARER: That's correct., 2and she testifled

. concerning the Hinman +~ the Hinman matter in A-253 156; and

therefore ~-- therefore, when she says she doesn't have
immunity in connection with the Hinman matter, it's
unitrue. She does.
And it's -- and it's a deniél of Mr. Manson's

right to a fair trial for vour Honor -~

MR, MANZELLA: May I see that?

MR. KANAREK: =~ to -- we offered this previously.
This is by way of trying to -- to convince the Court that the
Court’s previods ruling was incorrect; that the jury should
be told that she does have immunity in connection with the
matter pertaining to Gary Hinman.

MR. MANZELLA: I disagree that she has immunity, your
Honox,

THE COURT: So does the Court.

MR. MANZELLA: It may be true that our office would not
prosecute\her, but she certainly -- un&er this order, I don't
believe ghe has immunity on the Hinman matter.

MR. RANAREK: Yes, because the Hinman --
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THE COURT: I don't see that under this order she has.

MR, RKANAREK: But under the -~ under this order, she
testified in the -~ she has immunity as to all matters con-
cerning which she testified.

And she testified in the penalty case concerning th

Hinman matter. .

THE COURT: Do you want me ﬁo~fogmuiate thig legal
opinion and deliver it to th; jpr&, that she hag ~=
MR. KANAREK: Yes. o "

N . 3 N . : g
t . vl

THE COURT: =~~~ has immunity in this ﬁinmanfcése?
MR. KANARER: Yes, Y ‘

THE COURT: In the Hinman homicide?.

MR, KANAREK: Yes, | T

THE COURT: The motion ig denied,

MR. KANAREK: Well, then, I agk that -~ well, may this
certified copy -- |

THE COURT: You may mark it for identification, if you
wish, But it appears to me to be an idle act, because you
have heretofore gotten from her her testimony that -- and it's
undisputed —-

MR. KANAREK: But I think she stated that she -~ that she
stated that she did not have immunity in conneéction with the
Hinman case.

THE COURT: The Court believes that's true.

MR, RKANAREK: Well -~ well, that is not true, because
she testified pertaining to matters coﬁcerning'Mr. Hinman in
the penalty phase: and this isn't -- it is not a --

THE COURT: The Court will admit it, not in evidence,

8578
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-~ the Court will allow it to be marked for identification, if
you wish.

MR, MANZELLA: Can we mark it at this time, your Honor?

THE COURT: Pardon?

MR, MANZELLA: I believe it would be Defendant’'s M for
identification.

THE COURT: It will be next in order, which would be M,

MR, KANAREK: Well, what I am saying is, if your Honor --|
is that for your Honor not to so instruct the jury, it's error.|

THE COURT: Well, it's error in your opinion. And the
Couxrt believes that you have so established your record in
that respect. N ‘
(Whereupon, the,followidg*ﬁéoceedings were

had in open court, within the presence and hearing of the
+ e . - é“

¢ 4

Jury:) o . o
THE COURT: Both sides rest, them, counsel?
MR, MANZELLA: The People rest. |

THE COURT: The defendant? . o

MR, RANAREK: Yes, the defendant rests, your Honor.
THE COQURT: May we then convene, gentlemen, at 9:30
on Tuesday morning?
MR, MANZELLA: Yes, your Honor.
THE COURT: 09:307
MR. KANAREK: O©h, yes, your Honor.
THE COURT: Ladies and gentlemen, the Court's going to
excuse you until 9:30 on Tuesday mornihg; At that time,
we will hear argument from Mr. --
MR, KANAREK: Well, your Honor, in that regard, I thhk
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maybe we should approach the bench. I think the hour would

be early, your Honor, for certain -~ I would like to call

something to the Court's attention.

THE COURT: All right. You may.
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(Whereupon the following proceedings were had
at the‘bench among Court and counsel, outside the
hearing of the jury:)

THE COURT: Yes? |

MR, KANAREK: Yes, your Honor. I think -~ I think it
would be realistic, your Honor, probably about 10:30 or
11:00. o

THE COURT: why? .

. KANAREK: Well, Beéauée of the fact that I have

some jury instructions, your Honor,ethat -t 3‘;

THE COURT: Well, we are going to do that this after-
noon. R ’

. MR, KANAREK: Well, I don't -~

THE COURT: Now, I‘'ve spoken'ﬁd‘§on about tﬁat'béfore.

MR, KAﬂnkEK: Well, I know that.

THE COURT: And I told you; off the record -- and
maybe we should have the record --

MR, KANAREK: No, I'm ==

THE COURT: «- available, if there is any confusion
in your mind.

MR, KANAREK: No, your Honor. It's not a matter of
confusion. It's a matter of what is --

THE COURT: We were going to discuss --

MR, KANAREK: I understand thit. But I am saying:
There are some things that are not humanly pogsible. And I
have been working on the jury instructions, and along with

doing the cage; and in view of the fact that our case

c¢ertainly has --

.
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4e-2 1 THE COURT: We have all of the afterncon to discuss
2 jury instructions,
8 MR, KANAREK: It's not a matter of just discussing.
* 4 It's a matter of preparing --
) 5 | THE COURT: I gave you warning ~--
: 6 . MR. KANAREK: WNo, it's not a matter of just discussing.
7 THE COURT: -- over & week ago. 3
8 MR. KANAREK: Well, that isn‘'t the point.
9 THE COURT: And in addition to th;a;:, we talked about

10 two days ago about instructions.. ,
n MR, KANAREK: I understand. But still, it's -- it .
12 S

still requires research. o
1 THE COURT: And you asked to defer == you as‘l_tied". to
1 defer that discussion -- L

s MR. KANAREK: Well, but the point i --

1
16 THE COURT:; ~-- until today, as I recall,
- Y MR. KANAREK: Well, I --
| THE COURT: With the idea in mind that you needed time

? to prepare ==

2 MR, KANAREK: Yesh, right. And I still need further

A tire.

% THE COURT: =~ needed time to prepare the testimony
% that you were going to offer on defense -- mainly, the only

* witness that remained was Linda Kasablan; and --

v ® MR, KANAREK: Plus the fact that working on -- working

6 .
? on the ilnstructions and other aspects of the case.

27 THE COURT: Well, I don't think we'll need the time,

% MR, KANAREK: Well, your Honor, I -- your Honor is the

CieloDrive.cOmMARCHIVES



4¢c-3

' “. 5 flao

10

1

2

13

14

15

16

W

18

19

20

21

22 .

23

25

26

27

8583

- 9:30 on Tuesday morning. The Court admdnishes you that you

one to rule, but I am saying that ~- I'm saying that I have
instructions that I'm going to have to give to the Court,
because they are in the process of being typed up, and I can't
be in my office at the same time.
I would suggest a little later hour, your Honor.
(Whereupon the following proceedings were had in
.open-céurt,'within the presence apd.hearing of the
Jurys) - ; B
THE COURT: Ladies and gent1¢men, wetll recess until

are not, during the course of the recess, to converse amongst
yourselves nor with anyone else, nor permit anyone to converse
with you on any subject cbnnected.with.the matter, nor are you
to form or express any opinion on the matter uhtil 1t is |
finally submitted to you.

Now, because the case is terminated, so far as
the evidence is concerned, the Court feels that there might

be radio broadcasts or television newscasts, perhaps mnews

_ articles concerning the conclusion of the presentation of the

evidence in the matter.

So therefore, let me ask you: In the next 24
hours, at least, to avoid the radio or the television news
reports. Something might be said that you should not hear.

And so, I will order that you not expose yourself
to television or news reports or newspaper reports concerning
this case -= or any other case in which Mr. Manson's name

might be mentioned.
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Remember, it is your solemn and firm obligation

to take affirmative steps to avoid ‘exposing ‘youfself to televisi

report, radio report, any sort of conversation, any news
media report concerning Mr. Manson or this case. And the
Court orders that you follow that course of conduct during
this recess,

Havé a good -~ have a pleasant weekend, and I

"~ hope you all return healthy and sound on Tuesday morning at

93 30.
(Whereupon, at 12:11 o'clock p.m. the jury retired
from the courtroom, and the following proceedings'were
had:)
MR, MANZELLA: Your Honmor, could I withdraw People's
97-B and 97-C from evidence?
THE COURT: You may do so.

l

Y

What was the reason for preéenting it as you did?

.~ Were the other exhibits in the other courtroom?

MR, MANZELLA: I just assumed they were in another

- courtroom,

THE CLERK: Most of them are. R

THE COURT: Very well. A S . :
THE CLERK: In fact, they ail are. o |

THE COURT: Gentlemen, may I see you this afternoon?

MR. MANZELLA: 1:30?

THE COURT: 1:30 satisfactory?

MR. MANZELLA: All right with me.

MR. KANAREK: What's that, your Honox?

THE COURT: 1:30 or 2:00 o'clock to discuss instructions?

on
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MR, KANAREK: Well, I'm -~ very well, your Honor.
MR. MANZELLA: Would you rather have it at 2:00 o'clock? |
THE COURT: You seem reluctant --
MR, MANZELLA: Excuse me, your Homor, I want to get this
witness back to the Galifofnia United Bank and I understand

' Friday is a busy day. Any time 1is good with me. Can I check

with Mr. Kuczera or Mrs. Holt?
THE COURT: 2:00 o'clock. 2:00 o'clock, Mr. Kanarek.
{Whereupon, at 12:13 o'clock p.m. an adjournment
;aas taken in the herein proceedings to be resumed
at 9:30 o'clock a.m. on Tuesday, October 12, 1971.)|
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